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1. ÚVOD 
 

Krajská knižnica Karola Kmeťka v Nitre (ďalej len krajská knižnica) v roku 2013 naďalej pôsobila 
v zmysle zriaďovacej listiny ako verejná, kultúrna, vzdelávacia a informačná inštitúcia, ktorej hlavným 
poslaním je budovať a uchovávať univerzálny knižničný fond a poskytovať používateľom knižnično-
informačné služby.  

Ako krajská knižnica plnila aj funkciu mestskej knižnice pre mesto Nitra, regionálnej knižnice pre ok-
resy Nitra, Šaľa, Zlaté Moravce a krajskej knižnice pre regionálne knižnice v Nitrianskom kraji, od 
1. 4. 2002 v Nitrianskom samosprávnom kraji. Z uvedeného dôvodu pôsobila ako krajské a okresné ko-
ordinačné, metodické, vzdelávacie a informačné centrum pre knižnice vo svojej územnej pôsobnosti. 

Ako regionálna knižnica vo svojom územnom obvode poskytovala metodickú pomoc obecným aj 
iným knižniciam, spracúvala štatistiku o ich činnosti, budovala regionálne bibliografické bázy dát 
a koordinovala bibliografickú činnosť v regióne.  

Ako krajská knižnica koordinovala a metodicky usmerňovala regionálne knižnice v kraji, viedla do-
kumentáciu o stave a rozvoji knižnično-informačných služieb v knižničnom systéme kraja a plnila úlohy 
spojené s bibliografickou registráciou a koordináciou bibliografickej činnosti v kraji. 

Od roku 2003 je v knižnici zriadené Kontaktné informačné miesto Úradu priemyselného vlastníctva, 
ktoré poskytuje k štúdiu patentové spisy. Knižnica sa stala od roku 2004 partnerskou knižnicou Parla-
mentnej knižnice NR SR. 

Krajská knižnica vykonávala metodicko-koordinačnú činnosť zameranú na odborné usmerňovanie 
102 verejných knižníc v Nitrianskom samosprávnom kraji a to v okrese Nitra, z ktorých 3 boli dlhodobo 
stagnujúce a do štatistického zisťovania sa preto nezaraďovali. Z celkového počtu je v okrese Nitra 56 
obecných knižníc, z nich sú 2 stagnujúce, v okrese Šaľa je 13 obecných knižníc a v okrese Zlaté Moravce 
je 33 obecných knižníc, z nich je 1 stagnujúca.  

Krajská knižnica poskytuje služby používateľom v priestoroch centrálnej knižnice na Ul. Fraňa Mojtu 
18, v pobočke na sídlisku Klokočina a informácie týkajúce sa regiónu Nitra na Samovej ul. 1. 
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 1.1 RIADENIE KNIŽNICE 

 

Organizácia zodpovedne pristupovala k plneniu úloh, ktoré stanovoval plán a uskutočnila aj celý rad 
mimoriadnych úloh, ktoré sú podrobne rozpísané v jednotlivých častiach vyhodnotenia. Naďalej bol 
dodržiavaný systém pravidelných mesačných porád vedúcich oddelení, ktoré sa konali vždy posledný 
utorok v mesiaci, v prípade potreby aj častejšie. Ich presný termín bol určený na celé hodnotené obdo-
bie.  

 

Plnenie ťažiskových úloh knižnice v roku 2013: 

1. Systematicky dopĺňať knižničný fond s cieľom zabezpečiť spokojnosť používateľov knižnice pri 
hľadaní požadovaných informácií. 

Od začiatku roka bol zavedený systém pravidelného dopĺňania knižničného fondu. Vedúca 
oddelenia knižničných a informačných fondov, zodpovedná za akvizíciu, mohla mesačne urobiť 
nákup v priemere za cca 1 000,00 €. Takýmto spôsobom knižnica zabezpečila, že sa do fondu 
dostala prevažná väčšina najzaujímavejších titulov knižných noviniek na trhu. V tomto roku 
knižnica opätovne požiadala o poskytnutie finančných prostriedkov na akvizíciu v rámci 
Grantového systému MK SR, prostredníctvom ktorého získala 10 000,00 € na akvizíciu 
a spolufinancovanie vo výške 1 750,00 € z Nitrianskeho samosprávneho kraja. Všetky tieto účelové 
finančné prostriedky boli využité na nákup literatúry. Okrem toho organizácia zakúpila knihy 
z vlastných prostriedkov v hodnote 21 141,03 € a predplatila časopisy v celkovej sume 5 480,78 €. 

2. Naďalej skvalitňovať knižnično-informačné služby používateľom.  

Táto úloha bola realizovaná viacerými spôsobmi. Predovšetkým to bolo využívaním moderného 
knižnično-informačného systému Dawinci, modernizáciou technického vybavenia knižnice, 
organizovaním podujatí tak pre organizované skupiny zo škôl, ako aj pre individuálnych 
používateľov, skrášľovaním a spríjemňovaním prostredia knižnice a pod. Najvýznamnejším 
prínosom v tejto oblasti bolo zakúpenie knižného boxu a jeho slávnostné sprevádzkovanie dňa 
21. 5. 2013 za účasti vedúcej odboru školstva, mládeže, športu a kultúry PhDr. Ľubici Libovej, PhD. 
Box umožňuje vrátiť vypožičané knihy i v čase, keď je knižnica zatvorená, teda 24 hodín denne, 7 
dní v týždni, skrátka kedykoľvek, kedy to čitateľom vyhovuje. Umiestnený je v otvorenom 
priestore pred budovou Mediahausu, s. r. o., v Nitre na Ul. Fraňa Mojtu 18, kde sídli aj knižnica. 
Čitatelia ho začali využívať, o čom svedčí množstvo kníh, ktoré boli touto formou vrátené. Čitatelia 
túto možnosť ocenili hlavne počas letného obdobia, kedy využili skutočnosť, že knihy doň mohli 
hodiť v ktorúkoľvek dennú i nočnú hodinu, ale aj v čase, keď bola knižnica z nejakého dôvodu 
zatvorená. 

V sledovanom období knižnica organizovala niekoľko významných podujatí, z nich treba spomenúť 
odborný seminár pre knihovníkov Autorské právo v knižnici, ktorý sa konal dňa 27. 2. 2013 
a ktorého realizáciu si vyžiadala prax, nakoľko ide o veľmi akútnu tému. Lektorka JUDr. Zuzana 
Adamová, PhD., riaditeľka Ústavu práva duševného vlastníctva Právnickej fakulty Trnavskej 
univerzity, svoju prednášku zamerala na aplikovanie autorského zákona č. 618/2003 Z. z. 
v knižniciach a informovala o pripravovanej novelizácii tohto zákona. 

V letných mesiacoch, v čase od 1. júla do 28. augusta, v priestoroch dvora na Samovej ul. č. 1 bola 
otvorená letná čitáreň, čím knižnica nadviazala na skúsenosti z minulosti, kedy čitáreň pri knižnici 
existovala a mala medzi obyvateľmi pozitívne ohlasy. Čitáreň využívali občania, no i návštevníci 
mesta, teda nielen registrovaní čitatelia knižnice. Knižnicu veľmi teší podpora zo strany Mesta 
Nitra, ktoré zakúpilo pre čitáreň denníky. Týždenníky, mesačníky, pre deti leporelá a inú 
oddychovú literatúru poskytla knižnica zo svojho fondu. Činnosť v letnej čitárni bola doplnená 
a spestrená viacerými aktivitami pre deti i dospelých. Konkrétne to boli utorky s regionálnymi 
autormi a prázdninové stredy v letnej čitárni. Knižnica všetkými dostupnými formami propagovala 
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otvorenie čitárne a aktivity v nej, pričom využila kontakty na médiá a konkrétnych redaktorov, aby 
sa informácia dostala k čo najširšiemu okruhu možných záujemcov.  

V snahe rozširovať okruh pôsobnosti knižnice vo vzťahu k rôznym kategóriám čitateľov sa knižnica 
zapojila do celoslovenského pilotného projektu Vzdelaní knihovníci = spokojní návštevníci 
zameraného na vzdelávanie knihovníkov v oblasti realizácie vzdelávacích aktivít vo verejných 
knižniciach pre seniorov, ktorý organizovala Slovenská asociácia knižníc v spolupráci s Centrom 
MEMORY v Bratislave, ktoré ako jediné na Slovensku má oprávnenie vyškoliť lektorov kurzov 
trénovania pamäti. V rámci neho bola jedna pracovníčka knižnice vyškolená a získala oprávnenie 
na organizovanie tréningov pamäti pre seniorov. V mesiacoch október – december uskutočnila 
prvý overovací kurz, ktorý absolvovalo 10 seniorov, ktorí v jeho závere vyslovili veľkú spokojnosť 
s týmto druhom podujatí a o jeho veľkom prínose pre ľudí v staršom veku. V týchto aktivitách 
bude knižnica pokračovať aj v budúcom roku 

Naďalej boli skvalitňované webové a internetové služby knižnice. Zabezpečením WIFI pripojenia 
na internet na všetkých pracoviskách knižnice sa veľmi rozšírila možnosť čitateľov využívať 
internet priamo pri štúdiu, na ktoromkoľvek mieste knižnice, nie iba na vyhradených počítačoch, 
ako tomu bolo predtým. Webová stránka je priebežne aktualizovaná, a tak sa stala pre čitateľov 
zaujímavejšou, aktuálnejšou, obsahuje informácie o pripravovaných podujatiach, pomerne bohatú 
fotogalériu, ktorá je prístupná aj pre všetkých návštevníkov sociálnej siete Facebook, kde sa 
knižnica zaregistrovala. 

3. Spolupracovať s firmou SVOP, spol. s.r.o., ktorá knižnici prenajíma knižnično-informačný systém 
Dawinci, na jeho ďalšom skvalitňovaní a prispôsobovaní aktuálnym požiadavkám a potrebám 
krajskej knižnice vo všetkých odborných oblastiach činnosti knižnice. 

Knižnično-informačný systém Dawinci bol implementovaný v roku 2008 v podmienkach centrálnej 
časti knižnice na Ul. Fraňa Mojtu. V roku 2009 prvýkrát v histórii knižnice bol zavedený 
elektronický systém výpožičiek aj v pobočke knižnice na Klokočine. Prednosťou tohto systému je 
jeho variabilita prepracovania na konkrétne podmienky a podľa požiadaviek knižnice. Úpravy 
v systéme boli realizované priebežne, časť vykonávala pracovníčka preškolená firmou SVOP, 
spol. s. r. o., vážnejšie zásahy do systému vykonávala priamo firma. V tomto roku bol systém 
firmou naďalej skvalitňovaný, bol daný do skúšobnej prevádzky nový súborný katalóg InfoGate, do 
ktorého sa zapojila aj krajská knižnica. Súborný katalóg umožňuje vyhľadávať dokument vo 
viacerých knižniciach súčasne. Z výsledku hľadania je možné sa rýchlo dostať k informácii 
o knižnici, v ktorej sa nachádza požadovaný dokument. Takéto vyhľadávanie predchádza 
duplicitným výsledkom, čím je pre čitateľov pohodlnejšie, rýchlejšie a prehľadnejšie.  
Prínosom pre knižnicu v rámci využívania KIS Dawinci je skutočnosť, že aj úsek regionálnej 
bibliografie, ako posledný z odborných pracovísk knižnice, prešiel od 5. marca t. r. na realizáciu 
finančných úhrad prostredníctvom tohto systému, a tak možno konštatovať, že všetka agenda 
knižnice týkajúca výpožičného systému, je plne automatizovaná. 

4. Zamerať sa na zvýšenie počtu registrovaných používateľov 
 zavádzaním nových foriem propagácie a kultúrno-výchovných aktivít orientovaných hlavne na 

čitateľov do 15 rokov, 
 pravidelným dopĺňaním knižničného fondu, 
 rozvojom spolupráce so školami a školskými knižnicami, a tak rozšíriť vplyv knižnice na širší 

okruh potenciálnych používateľov, 
 osobitnú pozornosť venovať znevýhodneným skupinám obyvateľstva. 

Všetky uvedené úlohy boli priebežne plnené. Je potešiteľné, že kým vo väčšine knižníc SR počty 
používateľov do 15 rokov klesajú, v krajskej knižnici sa ich počet v tomto roku zvýšil (+298), čo 
v percentuálnom vyjadrení činí 9,07 % a to je relatívne pekný nárast. Počet všetkých používateľov 
knižnice je veľmi vyrovnaný, v porovnaní s predchádzajúcim rokom vzrástol o +7. Od roku 2006, 
odkedy je knižnica v priestoroch na Ul. Fraňa Mojtu, sa počet používateľov postupne zvyšuje 
a zvyšuje sa aj percento požívateľov z počtu obyvateľov mesta – z necelých 11 % sa dostáva na 
hranicu 16 %. I tento rok mal na to veľký vplyv Týždeň slovenských knižníc, počas ktorého mali 
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záujemcovia o členstvo knižnice možnosť nanovo sa registrovať bez poplatku. Počas tohto týždňa 
sa v knižnici zaregistrovalo 525 doteraz neregistrovaných používateľov. Možno skonštatovať, že 
všetky aktivity knižnice viedli v konečnom dôsledku minimálne k udržaniu počtu používateľov. Boli 
to tak podujatia pre školy, ako aj pre dospelých čitateľov, kde bol zaznamenaný nárast besied so 
spisovateľmi najmä vďaka spolupráci s Vydavateľstvom IKAR. 

Od roku 2012 prešla knižnica na systém pravidelného rozvrhnutia finančných prostriedkov na 
nákup knižničného fondu. Bol stanovený limit vlastných finančných prostriedkov na nákup 
a mesiac vo výške 1 000,00 €, čo bolo aj tento rok dodržané. Knižnica zakúpila knihy a predplatila 
periodiká celkovo v sume 38 371,81 €. 

V oblasti propagácie kultúrno-výchovných aktivít, hlavne pre čitateľov do 15 rokov, knižnica 
intenzívnejšie využívala formy osobnej propagácie a získavania školských kolektívov pre 
spoluprácu s knižnicou. Takto boli propagované hlavne aktivity v rámci súťaže Čítajte s nami 
a slávnostný zápis žiakov prvého ročníka do knižnice. O obidve uvedené aktivity je veľký záujem 
a má stále stúpajúcu tendenciu. 

V rámci organizovania aktivít pre znevýhodnené skupiny obyvateľstva knižnica pokračovala 
v spolupráci s mestským Denným stacionárom pre ťažko zdravotne postihnutých, ako aj s Denným 
stacionárom pre autistov, pre ktorých sa pravidelne mesačne konalo aspoň jedno podujatie. 
Okrem toho sa v knižnici uskutočnila slávnostná prezentácia zbierky básní mladej zdravotne 
postihnutej autorky Martiny Trungelovej s názvom Reč pomocou básní. 

 
 
Plnenie hlavných úloh knižnice v roku 2013: 

1. Zamerať všetku činnosť v roku tak, aby bola dôstojným príspevkom k 90. výročiu založenia kniž-
nice v Nitre a osobitne k tomuto výročiu uskutočniť medzinárodný seminár za účasti krajín V4. 

Činnosť knižnice sa v celom roku 2013 niesla v znamení pripomenutia si 90. výročia založenia 
knižnice v Nitre. V priebehu roka sa uskutočnilo celkovo 827 rôznych kultúrno-spoločenských 
podujatí, z nich 683 pre deti do 15 rokov a 144 pre mládež a dospelých čitateľov. Pri organizovaní 
tejto činnosti vychádzala knižnica jednak 
z plánu činnosti na tento rok a jednak z po-
nuky či už spisovateľov na besedy, alebo 
vydavateľstiev. Plánovaný medzinárodný 
seminár za účasti krajín V4 sa neuskutočnil, 
nakoľko projekt nebol v rámci Medziná-
rodného vyšehradského fondu podporený. 
Oslava 90. výročia založenia knižnice sa 
uskutočnil v 2. polroku. V týždni od 16. do 
20. septembra sa každý deň uskutočnilo 
jedno významnejšie podujatie, ktorého 
organizátorom bol zakaždým iný odborný 
úsek knižnice:  

 pondelok 16. 9. o 10.00 – dejiny knižnice v kontexte s dejinami Nitry – zodp.: úsek od-
bornej literatúry pre dospelých 

 utorok 17. 9. o 10.00 – seminár pre učiteľov slovenčiny o povinnom čítaní – zodp.: úsek 
literatúry pre deti a mládež a úsek metodiky 

 streda 18. 9. o 17.00 – beseda s regionálnymi autormi – zodp.: Mgr. Suchá, K. Karabíno-
šová 

 štvrtok 19. 9. o 15.00 – podujatie v spolupráci s SKN v Levoči – zodp.: H. Brezovská 

Vyvrcholením osláv 90. výročia vzniku knižnice bolo slávnostné stretnutie 116 bývalých a súčas-
ných pracovníkov, ako i pozvaných hostí, ktoré sa konalo piatok 20. septembra. Jeho slávnostnú 
atmosféru znásobili dôstojné, historické priestory nitrianskej Synagógy, kde sa oslava konala, ako 
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aj to, že sa jej zúčastnili takí vzácni hostia akými sú predseda NSK Milan Belica, primátor Nitry 
Jozef Dvonč, ale tiež zástupcovia Ministerstva kultúry SR, Slovenskej národnej knižnice, Spolku 
slovenských knihovníkov, Slovenskej asociácie knižníc, mnohých krajských a regionálnych knižníc, 
ba i zahraniční hostia z družobných knižníc z Poľska a Čiech. Krajskej knižnici bolo pri tejto 
príležitosti odovzdaných veľa čestných uznaní, pamätných či pozdravných listov, jeden z nich aj od 

predsedu NSK Milana Belicu. 

S cieľom ešte viac zviditeľniť knižnicu si dala knižnica 
zhotoviť logo, ktoré bolo aktualizované aj k 90. výročiu 
knižnice, bol zhotovený nový hlavičkový papier, na 
ktorý bol umiestnený aj QR kód so základnými údajmi 

o knižnici. 

2. Realizovať všetky opatrenia na ochranu knižničného fondu, predovšetkým  
 dôkladnejšie sledovať adresy používateľov pri registrácii a výpožičkách, 
 pravidelným upomínaním viesť používateľov k zodpovednému prístupu k vypožičaným 

dokumentom a zabezpečeniu obratu fondu 
 viesť používateľov, hlavne mládež, k šetrnému nakladaniu s dokumentmi knižnice, 
 zamerať kultúrno-výchovnú, propagačnú a edičnú činnosť knižnice na prezentáciu zaujímavých 

osobností, na aktivity organizované v rámci 14. ročníka Týždňa slovenských knižníc a na 
slávnostný zápis žiakov prvého ročníka základných škôl do knižnice. 

Na plnení týchto úloh sa výraznou mierou podieľal fakt, že knižnica vďaka používaniu nového 
knižnično-informačného systému Dawinci prešla na dôsledné upomínanie, čo viedlo k zvýšeniu 
disciplinovanosti používateľov pri vracaní požičaných dokumentov. Podmienkou toho sú bezchyb-
né adresy používateľov. V sledovanom období knižnica využívala aj zasielanie upomienok na e-
mailové adresy i formou SMS priamo cez KIS Dawinci. Priebežne boli preto u používateľov 
kontrolované, opravované a aktualizované e-mailové adresy a čísla mobilných telefónov. V tomto 
roku knižnica pokračovala, na základe mandátnej zmluvy podpísanej v roku 2011, v spolupráci so 
spoločnosťou SAF INVESTMENT, s. r. o., ktorá vymáha knihy právnickou formou až po exekúciu. 
V máji a októbri boli vypracované ďalšie zoznamy dlhodobo upomínaných čitateľov, z ktorých 
väčšina v priebehu hodnoteného obdobia reagovala na výzvu spoločnosti SAF INVESTMENT, 
s. r. o., a buď vrátili knihy a zaplatili stanovenú výšku sankcií, alebo iba zaplatili finančné náhrady. 
Knižnica má záujem na zavádzaní opatrení zameraných na ochranu knižničného fondu, a preto 
v tejto forme vymáhania dokumentov bude pokračovať aj v budúcnosti.  

3. Realizovať besedy so spisovateľmi pre deti, mládež a dospelých vo vlastnej réžii i v spolupráci 
s Vydavateľstvom IKAR a s Literárnym klubom Janka Jesenského. 

Knižnica od roku 2012 spolupracuje pri organizovaní besied so spisovateľmi s Vydavateľstvom 
IKAR. Vďaka tomu sa v našej knižnici uskutočnili besedy s mnohými zaujímavými osobnosťami slo-
venskej literatúry, pričom finančne všetky náklady pokrylo vydavateľstvo. Spolupráca s Literárnym 
klubom Janka Jesenského bola ukončená, nakoľko zakladateľka a dlhoročná vedúca klubu Eva 
Ruthová v novembri 2012 zomrela a tí, ktorí prebrali klub po nej, o spoluprácu nemali záujem. 
Knižnica tieto aktivity nahradila organizovaním vlastných besied.  

Krajská knižnica v roku 2013 uskutočnila viacero besied so spisovateľmi, prípadne inými 
významnými osobnosťami kultúrneho alebo spoločenského života Slovenska. Medzi nimi boli 
spisovatelia Peter Holka, Ján a Róbert Bryndzovci, Viktor Horján, Andrea Boldišová, Jozef Karika, 
Tamara Heribanová, Ružena Scherhauferová, Monika Macháčková, Marína Čeretková-Gállová, 
Marja Holecyová, Jana Chmelová, Juraj Šebo, Daniela Janebová, Andrea Novosedlíková, Miroslav 
a Pavol Piusovci, Marta Fartelová, Vita Jamborová, Lena Riečanská. Ďalej to boli grafológ Mgr. 
Peter Bakay, ekológ Mgr. Jozef Vojtek, manželia Al-Absioví, zmiešaný arabsko-slovenský pár, 
ikonografka Martina Smoláriková, astronóm Mgr. Peter Poliak, zahraniční študenti Gabriel Gomez 
z Brazílie a Raquel Juaneda Garrido zo Španielska, pracovník Mestskej polície v Nitre Mgr. Miroslav 
Duchoň, Andrej Krchňavý, člen Európskej komisie, JUDr. Ľuboš Fajták, riaditeľ Parlamentného 
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inštitútu pri NR SR, o histórii Nitry prednášali prof. Pavol Žebrák, Mgr. Anton Števko a Mgr. Mária 
Záborská a iní. 

4. Zabezpečovať metodickú a koordinačnú činnosť v oblasti metodiky a bibliografie pre regionálne 
knižnice v kraji a vykonávať tieto funkcie priamo pre okresy Nitra, Šaľa a Zlaté Moravce. 

Metodickú a koordinačnú činnosť realizovala krajská knižnica podľa vopred vypracovaného plánu. 
Ťažiskom práce na úseku metodiky je vždy v 1. polroku spracúvanie štatistických sumárov 
o činnosti verejných knižníc okresov Nitra, Šaľa a Zlaté Moravce jednotlivo, ako aj spracovanie 
krajských štatistických sumárov v oddieloch Nitriansky kraj, regionálne knižnice, mestské knižnice, 
obecné knižnice s profesionálnymi zamestnancami a obecné knižnice s neprofesionálnymi 
zamestnancami. Pracovníčky vykonali v tomto roku 63 metodických návštev a poskytli 187 
konzultácií. Krajská knižnica v rámci svojej metodickej činnosti venovala osobitnú pozornosť 
priamej metodickej pomoci a konzultáciám k spracovaniu, ale i vyhodnocovaniu grantov v rámci 
Dotačného systému MK SR, predovšetkým v rámci programu Kultúrne aktivity v oblasti pamäťo-
vých inštitúcií, podprogram 2.5 – Akvizícia knižníc. Toto sa opäť pozitívne odrazilo na množstve 
schválených žiadostí obecných a mestských knižníc NSK. Metodická pomoc bola v prípade 
požiadania poskytnutá aj školským knižniciam. 

V rámci metodickej činnosti na úseku bibliografie sa uskutočnila koordinačná porada 
bibliografických pracovísk regionálnych knižníc NSK, spracúvané boli podklady pre SNK o edičnej 
činnosti regionálnych knižníc a podľa potreby boli regionálnym knižniciam poskytované 
bibliografické informácie.  

5. Zvyšovať dôraz na odborný rast pracovníkov knižnice formou interného aj externého 
vzdelávania – účasťou na seminároch.  

Krajská knižnica aj v tomto období kládla dôraz na zvyšovanie odborného rastu zamestnancov, 
ktorí sa zúčastnili 42 odborných vzdelávacích podujatí organizovaných inými organizátormi. Okrem 
toho knižnica zorganizovala 7 vzdelávacích podujatí pre knihovníkov NSK (metodikov, bibliografov 
i obecných knihovníkov).  

6. V mesiaci august uskutočniť 1-dňový branno-bezpečnostný deň pracovníkov knižnice so 
zameraním na kurz prvej pomoci. 

Úloha bola realizovaná v mesiaci august s obsahovým zameraním na poskytovanie prvej pomoci 
a problematiku civilnej ochrany obyvateľstva. Zúčastnili sa ho všetci pracovníci knižnice. 

7. V oblasti vzdelávania pracovníkov sa osobitne zamerať na zvýšenie odbornosti pracovníkov 
v oblasti uplatňovania autorského zákona v praxi a riešenie konfliktných situácií na pracovisku. 

Seminár Autorské právo v knižnici sa konal dňa 27. 2. 2013. Jeho realizáciu si vyžiadala prax, nakoľ-
ko ide o veľmi pálčivú tému. Lektorka JUDr. Zuzana Adamová, PhD., riaditeľka Ústavu práva dušev-
ného vlastníctva Právnickej fakulty Trnavskej univerzity, svoju prednášku zamerala na aplikovanie 
autorského zákona č. 618/2003 Z. z. v knižniciach a informovala o jeho pripravovanej novelizácii.  

Knižnica predložila do Grantového systému MK SR žiadosť na projekt Interpersonálne konflikty 
v knižnici, v rámci ktorého plánovala preškoliť pracovníkov knižnice i vybraných knihovníkov obec-
ných knižníc na riešenie konfliktných situácií. Projekt nebol podporený, preto knižnica školenie ne-
môže realizovať, nakoľko je finančne náročný a knižnica nemá na tento účel finančné prostriedky. 

8. Podieľať sa na príprave a organizácii podujatia NitLib 2013, seminár s celoslovenskou účasťou, 
organizovaný v spolupráci so Slovenskou poľnohospodárskou knižnicou pri SPU v Nitre, 
Univerzitnou knižnicou Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre a Centrom informačných služieb 
a technológií pri Agroinštitúte š. p. v Nitre. 

NitLib 2013 organizovala v tomto roku Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre, krajská knižnica, 
spolu s ostatnými uvedenými nitrianskymi knižnicami, bola spoluorganizátorom. 
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9. Zabezpečiť WIFI pripojenie na internet v pobočke na Klokočine, aby tak bolo na každom 
pracovisku knižnice. 

WIFI pripojenie bolo zabezpečené začiatkom roka 2013 už aj na pracovisko na Klokočine. 

S cieľom zabezpečiť ďalšie finančné prostriedky knižnica spracovala 7 žiadostí o granty v celkovej 
sume 56 901,00 €. Podporené boli tri sumou 11 700,00 €, tri boli odmietnuté. V rámci projektu Kultúrne 
poukazy knižnica nezískala žiadny kultúrny poukaz, a preto skúsenosti z tohto i predchádzajúceho 
prihlásenia sa do tohto projektu ju vedú k záveru, že pokiaľ sa nezmenia podmienky využívania 
kultúrnych poukazov, knižnica sa do neho v budúcnosti neprihlási.  

Od decembra 2012 je v budove na Ul. Fraňa Mojtu 18 i na Samovej ul. WIFI pripojenie na internet. 
V pobočke na Klokočine bolo realizované začiatkom roka 2013, to znamená, že bezdrôtové pripojenie 
má knižnica na všetkých pracoviskách. Pre potreby používateľov knižnice je k dispozícii spolu 15 počíta-
čov (z toho 8 získaných v rámci projektu Informatizácia knižníc, ktorý sa realizoval v roku 2007) 
s prístupom na internet a s možnosťou tlače dokumentov. Jeden počítač s prístupom na internet je 
v pobočke na Klokočine, jeden na úseku regionálnej bibliografie na Samovej ul. 

V snahe motivovať deti základných škôl k čítaniu kníh knižnica organizovala v poradí 13. ročník čita-
teľskej súťaže Čítajte s nami pre žiakov 2. – 4. ročníkov ZŠ. Súťaž mala veľký ohlas u škôl hlavne vďaka 
osobnej propagácii, ktorú vykonávali pracovníčky knižnice priamo v školách. Zúčastnilo sa jej 44 tried so 
738 žiakmi z 10 základných škôl z Nitry, čo je zhruba na úrovni minulého roka. V rámci súťaže knižnica 
spolu uskutočnila 383 podujatí (+49). Vďaka tejto zvýšenej snahe, ako i pokračovaním v slávnostnom 
zápise žiakov prvého ročníka do knižnice, sa podarilo udržať počet používateľov do 15 rokov na úrovni 
minulého roka, dokonca prišlo k jeho zvýšeniu zhruba o 9 %. 

Knižnica sa zapojila aj do 14. ročníka Týždňa slovenských knižníc, ktorý vyhlásila Slovenská asociácia 
knižníc v dňoch 18. – 22. marca 2013 ako celoslovenský projekt, ktorého sa aktívne zúčastňujú všetky 
druhy knižníc na Slovensku. Je to týždeň zvýšenej aktivity knižníc jednak smerom k čitateľskej verejnosti, 
ale aj smerom k odbornej knihovníckej verejnosti. Počas tohto týždňa ponúkala krajská knižnica čitate-
ľom možnosť bezplatného zápisu a taktiež boli odpustené sankčné poplatky za upomienky. Táto akcia sa 
konala v takomto rozsahu ôsmykrát v histórii knižnice. Čitatelia prejavili veľký záujem tak o členstvo, ako 
aj o aktivity knižnice a možnosť odpustenia sankcií. Celkový počet nových, doposiaľ neregistrovaných 
čitateľov, ktorí sa v tomto týždni zapísali, bol 525 (-1 260). Rozdiel v evidencii v tomto roku je ten, že kým 
v minulosti boli zarátavaní všetci, ktorí sa v tomto týždni zapísali, tento rok boli evidovaní iba doposiaľ 
neregistrovaní čitatelia. Do fondu sa vrátilo spolu 207 upomínaných kníh. Počas tohto ročníka Týždňa 
slovenských knižníc uskutočnila knižnica v priestoroch na Ul. Fraňa Mojtu i v pobočke na Klokočine spolu 
48 podujatí, z toho 38 pre deti a 10 pre dospelých.  

1. polrok 2013 bol vyvrcholením osláv Cyrilo-metodského roka, v ktorom sme si pripomenuli 1 150. 
výročie príchodu sv. Konštantína a Metoda na naše územie. Aktivity organizácií v rámci mesta koordino-
val Mestský úrad v Nitre. Knižnica sa zapojila rôznymi formami, napr. prednáškou Martiny Smolárikovej 
pod názvom Ikonografia sv. Cyrila a Metoda na Slovensku, ale aj rôznymi výstavkami a nástenkami. 
V priebehu hodnoteného obdobia bola spracovaná a vydaná výberová bibliografia Sv. Cyril a Metod, 
v ktorej je uvedených 125 záznamov o prameňoch nachádzajúcich sa vo fonde krajskej knižnice, či už na 
úseku regionálnej bibliografie, alebo na úseku odbornej literatúry, prípadne v študovni. Publikácia je 
dôstojným príspevkom krajskej knižnice k tomuto významnému výročiu oslavovanému na celonárodnej 
úrovni. Za účasť v celomestských aktivitách zameraných na oslavu 1 150. výročia príchodu sv. Cyrila 
a Metoda na naše územie vyslovil primátor mesta Nitry Jozef Dvonč poďakovanie, ktoré si vedenie kniž-
nice vysoko váži. 

V rámci hľadania nových foriem zviditeľnenia sa knižnica zapojila do organizácie Jarného festivalu ví-
na v dňoch 17. – 18. 5. 2014 a Vínneho festivalu, ktorý sa konal v dňoch 8. – 9. novembra 2014. Organi-
zátorom festivalu poskytla priestory pivnice v budove na Samovej ul. č. 1, ktoré, rovnako ako aj vstupné 
priestory, tematicky vyzdobila a počas Jarného festivalu vína pripravila aj výstavku literatúry, najmä star-
šej a regionálnej, o víne a jeho spracovaní. 
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Vďaka osobitným finančným prostriedkom z ÚNSK účelovo určených na cezhraničnú spoluprácu 
knižnica zorganizovala v rámci svojej krajskej pôsobnosti 2-dňovú výmenu skúseností do Městské kni-
hovny v Jihlave. Zúčastnilo sa jej spolu 20 knihovníkov z regionálnych knižníc NSK, z toho 7 z krajskej 
knižnice. 

K 31. 12. 2013 databáza obsahovala 118 406 záznamov, čo predstavuje 206 251 knižničných jedno-
tiek, čiže 99,36 % z celkového stavu knižničného fondu. Zvyšných 0,64 % elektronicky nespracovaných 
knižničných jednotiek tvorí fond patentových spisov, ktoré knižnica do roku 2010 dostávala formou daru 
z Úradu priemyselného vlastníctva v Banskej Bystrici. Od roku 2011 sú patentové spisy dostupné iba 
v elektronickej forme na internete. 

Súbežne s tým boli spracovávané novo zakúpené knihy, pričom platila zásada, aby sa nové tituly do-
stali k čitateľovi v čo najkratšom termíne. 

V rámci riadenia organizácia venovala mimoriadnu pozornosť požiarnej ochrane i bezpečnosti 
a ochrane zdravia pri práci.  

Činnosť jednotlivých oddelení krajskej knižnice bola pravidelne kontrolovaná a koordinovaná osobne 
riaditeľkou organizácie, ako i prostredníctvom pracovných porád. 

Knižnica vo všetkých oblastiach hospodárenia uplatňovala úsporné opatrenia. V zmysle zákona 
o verejnom obstarávaní bol pri všetkých nákupoch uskutočnený prieskum trhu, o čom je vedená potreb-
ná evidencia. Na začiatku roka bolo urobené výberové konanie na dodávateľa výpočtovej techniky. Súťaž 
vyhral Ing. Juraj Halás, H.S.C., Mostná 27, 949 01 Nitra. 

Knižnica počas celého hodnoteného obdobia dodržiavala všeobecne záväzné právne predpisy pri 
hospodárení ako s verejnými, tak aj s vlastnými prostriedkami. Dodržiavala všetky zásady hospodárenia 
a usmernenia Úradu Nitrianskeho samosprávneho kraja.  
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2. ZÁKLADNÉ ČINNOSTI KNIŽNICE 
 

Krajská knižnica je od 1. 4. 2002 v zriaďovateľskej pôsobnosti Nitrianskeho samosprávneho kraja 
a napojená tak na jeho rozpočet. V rámci svojich základných činností plnila svoje obecné, regionálne 
i nadregionálne funkcie. V jednotlivých oblastiach boli dosiahnuté nasledovné výsledky: 

 

2.1 KNIŽNIČNÝ FOND 

 
 Ťažisko činnosti oddelenia knižničných a informačných fondov spočívalo v budovaní univerzálneho 
knižničného fondu, ktorý sa zabezpečoval formou nákupu i darom od súkromných osôb a inštitúcií. 
 

2.1.1 STAV KNIŽNIČNÉHO FONDU K 31. 12. 2013 

 
 Knižničný fond k 31. 12. 2013 tvorilo 207 573 knižničných jednotiek. V hodnotenom období bol 
zaznamenaný jeho čistý prírastok o 974 knižničných jednotiek menej ako v minulom roku. Dôvodom bol 
menší objem financií na nákup literatúry a tiež stúpajúcou cenou kníh na knižnom trhu. 
 

Stav knižničného fondu k 31. 12. 2012 203 053 k.j. 
Prírastok k 31. 12. 2013  +5 185 k.j. 

Úbytok k 31. 12. 2013 -665 k.j. 

Stav knižničného fondu k 31. 12. 2013 207 573 k.j. 
  

Čistý prírastok k 31. 12. 2013 +4 520 k.j. 

 
 Stav knižničného fondu podľa tematických skupín k 31. 12. 2013: 
 
  
 

knihy špeciálne  
dokumenty 

patentové  
spisy 

spolu 

     

spoločensko-vedná literatúra  41 022 493 0 41 515 

prírodovedecká literatúra 11 828 74 2 962 14 864 

poľnohospodárska literatúra 3 992 11 270 4 273 

technická literatúra 7 563 422 3 271 11 256 

iná odborná literatúra 20 999 4 317 0 25 316 

krásna literatúra pre dospelých 63 792 354 0 64 146 

odborná literatúra pre deti 9 483 54 0 9 537 

krásna literatúra pre deti 36 444 222 0 36 666 
     

S p o l u: 195 123 5 947 6 503 207 573 

 
Percentuálne zastúpenie literatúry podľa tematických skupín k 31. 12. 2013:  
 

 rok 2012  rok 2013  rozdiel 
    

odborná literatúra pre dospelých 40,94 % 41,14 % +0,20 % 

krásna literatúra pre dospelých 30,68 % 30,73 % +0,05 % 

odborná literatúra pre deti 4,58 % 4,57 % -0,01 % 

krásna literatúra pre deti 17,54 % 17,56 % +0,02 % 

špeciálne dokumenty 3,06 % 2,87 % -0,19 % 

patentové spisy 3,20 % 3,13 % -0,07 % 
    

S p o l u: 100,00 % 100,00 % 0,00 % 



 
 

12 

Zloženie špeciálnych dokumentov k 31. 12. 2013 podľa druhu: 
 
 rok 2012 rok 2013 rozdiel 
    

S p o l u: 12 707 12 450 -257 
    

audiovizuálne dokumenty 5 191 4 928 -263 

elektronické dokumenty 1 013 1 019 +6 

patentové spisy 6 503 6 503  0 

 

K 31. 12. 2013 databáza obsahovala 118 406 záznamov, čo predstavuje 206 251 knižničných jed-
notiek, čiže 99,36 % z celkového stavu knižničného fondu. 

 

PERIODIKÁ 

Krajská knižnica k 31.12.2013 poskytovala svojím používateľom 396 titulov periodík v počte 454 
exemplárov, v tom  

 146 titulov v počte 179 exemplárov platených periodík,  

 197 titulov v počte 216 exemplárov získaných darom, 

 53 titulov v počte 59 exemplárov regionálnych periodík (37 titulov z okresu Nitra, 5 titu-
lov z okresu Zlaté Moravce a 11 titulov z okresu Šaľa) nachádzajúcich sa na úseku regio-
nálnej bibliografie v priestoroch na Samovej ul. 

Z celkového počtu periodík knižnica vlastní 65 cudzojazyčných a 38 zahraničných titulov.  

 

ZVUKOVÉ KNIHY 

Na hudobnom úseku sa poskytovali zvukové knihy pre nevidiacich a slabozrakých zo Slovenskej 
knižnice pre nevidiacich Mateja Hrebendu v Levoči. K 31.12.2013 bol tento fond obnovený 3-x, spolu 11 
putovných súborov s 10 titulmi zvukových kníh. 
 

2.1.2 PRÍRASTKY KNIŽNIČNÝCH JEDNOTIEK 

 
Zloženie prírastku knižničného fondu k 31. 12. 2013 podľa spôsobu nadobudnutia: 
 

 rok 2012 rok 2013 rozdiel 
    

Prírastok s p o l u: 6 011 5 185  -826 
     

v tom: kúpou 4 505 3 804 -701 
povinným výtlačkom 0 0 0 
darom 1 460 1 352 -108 
výmenou 0 0 0 
bezodplatným prevodom 0 0 0 
náhradou za stratený dokument 46 29 -17 

    

Knihy spolu 5 854 5 122  -732 
     

Špeciálne dokumenty spolu 157 63  -94 
     

v tom: audiovizuálne dokumenty 149  57 -92 
 elektronické dokumenty 8 6 -2 
 patentové spisy 0 0 0 
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Tematické zloženie prírastku k 31. 12. 2013: 
 

  
knihy 

špeciálne  
dokumenty 

spolu 

    

spoločensko-vedná literatúra 1406 4 1410 

prírodovedecká literatúra 263  0  263 

poľnohospodárska literatúra 44  0 44 

technická literatúra 203  0 203 

iná odborná literatúra 368 55 423 

krásna literatúra pre dospelých 1 686  0 1 686 

odborná literatúra pre deti 198  0 198 

krásna literatúra pre deti 954  4  958 
    

S p o l u: 5 122 63 5 185 

 
Percentuálne zastúpenie prírastku podľa tematických skupín k 31. 12. 2013: 
 

 rok 2012 rok 2013 rozdiel 
    

Spolu: 100 % 100 % 0 % 
    

odborná literatúra pre dospelých 45,45 % 44,05 % -1,40 % 
krásna literatúra pre dospelých 30,59 % 32,51 % +1,92 % 
odborná literatúra pre deti 3,59 % 3,82 % +0,23 % 
krásna literatúra pre deti 17,75 % 18,40 % +0,65 % 
špeciálne dokumenty 2,61 % 1,22 % -1,39 % 

 
V roku 2013 bol knižničný fond doplnený o 5 185 knižničných jednotiek, čo je o 826 k.j. menej ako v 

roku 2012. 
 

- podľa druhu dokumentov prírastok tvoril 5 122 zv. kníh 
    63 špeciálnych dokumentov 
   

- kúpou nadobudla knižnica 3 771 zv. kníh 
 33 špeciálnych dokumentov 
   

- formou daru (vrátane náhrady) získala knižnica 1351 zv. kníh 
 30 špeciálnych dokumentov 

 
Kúpou nadobudnutých knižných jednotiek bolo o 701 menej ako v roku 2012 a z celkového prírast-

ku v hodnotenom období tvoria 73,37 %. 

 
Na nákup knižničného fondu boli použité finančné prostriedky vo výške: 
 

Spolu:  38 371,81 € 
   

v tom:  nákup kníh 21 141,03 €  
 spolufinancovanie z NSK 1 750,00 € 
 dotácia z MK SR na nákup kníh 10 000,00 € 

 predplatné periodík na rok 2013 645,10 € 
 predplatné periodík na rok 2014 4 835,68 € 

 
Knihy a špeciálne dokumenty získané darom od inštitúcií a súkromných osôb boli v hodnote 

13 620,23 €. 

Na 1 obyvateľa mesta Nitry pripadajú prostriedky na nákup v hodnote 0,49 €, čo je menej o 0,07 € 
ako v porovnateľnom období uplynulého roka. 
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Na 1 používateľa knižnice pripadajú prostriedky na nákup v hodnote 3,16 €, čo je menej o 0,49 € 
ako v porovnateľnom období uplynulého roka. 

Knihy a špeciálne dokumenty v počte 5 185 ks boli elektronicky spracované a odovzdané na prísluš-
né pracoviská oddelenia knižnično-informačných služieb a pobočke na Klokočine. Najpočetnejšiu časť 
prírastku tvorila odborná literatúra pre dospelých (2 343 k.j vrátane špeciálnych dokumentov), čo je 
o 546 k.j. menej ako k 31.12.2012. 
 

2.1.3 ÚBYTKY KNIŽNIČNÝCH JEDNOTIEK 

  
 V roku 2013 boli vyradené knižničné jednotky v počte 665, čo je o 148 viac k.j. ako v porovnávanom 
období minulého roku. 
  
Zloženie úbytku literatúry k 31. 12. 2013 podľa dôvodu na vyradenie: 
 

 stratené  16 

 opotrebované 449 

 zastarané, prebytočné 200 

 nedobytné 0 
  

S p o l u: 665 

 
Tematické zloženie vyradenej literatúry v roku 2013: 

  
knihy 

špeciálne  
dokumenty 

spolu 

    

spoločensko-vedná literatúra  12  1  13 

prírodovedecká literatúra  3  0  3 

poľnohospodárska literatúra  1  0  1 

technická literatúra  1  0  1 

iná odborná literatúra  3  51  54 

krásna literatúra pre dospelých  196  228  424 

odborná literatúra pre deti  11  0  11 

krásna literatúra pre deti  118  40  158 
    

S p o l u: 345 310 665 

 
Oddelenie knižničných a informačných fondov zabezpečovalo počas hodnoteného obdobia aj ďalšie 
úlohy: 
 Primeraná pozornosť bola venovaná ochrane fondu balením do fólie z PVC a obnove menej 

poškodených kníh. V knihách, ktorým chýbali stránky a boli veľmi hľadané, sa robili xerokópie 
chýbajúcich strán, a tak mohli byť opäť zaradené do knižničného fondu. 

 Priebežne bola sledovaná ponuka knižného trhu a vydavateľstiev, ako aj literatúra v registri 
odporúčanej literatúry na webovej stránke MK SR a následne boli realizované nákupy knižničných 
jednotiek. 

 Výpomoc v rámci výpožičného procesu počas celého hodnoteného obdobia (napr. počas TSK, 
v prípade práceneschopnosti pracovníčok na službách a pod.) 

 Spolupráca v rámci projektu Večer s Andersenom a iných podujatí organizovaných oddelením 
knižnično-informačných služieb. 

 Pomoc pri príprave a realizácii celoslovenského kola v prednese poézie a prózy Jazykový kvet. 
 Výmena opotrebovaných kníh, o ktoré čitatelia prejavovali trvalý záujem, za knihy rovnakého 

titulu a vydania, ktoré darovali čitatelia v zachovalom stave. Ostatné darované knihy boli riadne 
zaevidované a skatalogizované.  
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 Spracovávanie článkov z časopisov zo študovne, nakoľko SNK v Martine ich prestala od roku 2010 
spracovávať. V sledovanom období pribudlo do článkovej databázy v KIS DAWINCI 593 záznamov. 

 Priebežné systematické triedenie a pretrieďovanie knižničného fondu náučnej literatúry podľa 
znakov MDT pre lepšiu orientáciu čitateľov. 

 Dopĺňanie predmetových hesiel do kníh umiestnených v študovni; počet 914 k.j. 
 Účasť na odborných školeniach a seminároch. 
 Prepisovanie lokácií a dislokácii kníh v KIS DAWINCI vytriedených z úseku beletrie, detskej 

literatúry a pobočky Klokočina do skladu na Samovej ul.; počet 3 757 k. j. 
 Spracovávanie rešerší  
 Aktualizácia stránky www.ksknitra.sk. 
 Fotografovanie a dokumentovanie podujatí knižnice. 
 Skenovanie článkov z celoslovenských periodík pre úsek regionálnej literatúry. 
 Plnenie priebežných úloh uložených riaditeľkou organizácie. 

 

2.2 KNIŽNIČNO-INFORMAČNÉ SLUŽBY 

 
Používateľom v priebehu hodnoteného obdobia slúžili všetky pracoviská knižnice a to: 

 centrálna knižnica na Ulici Fraňa Mojtu,  
 pobočka na Klokočine a  
 úsek regionálnej bibliografie na Samovej ulici. 

Krajská knižnica od januára 2006 vykonáva svoju činnosť v priestoroch na Ulici Fraňa Mojtu č. 18. 
Priestory sú dispozične riešené tak, že vyhovujú súčasnej prevádzke knižnice a vytvárajú pre čitateľov 
príjemné prostredie. Výpožičky sú uskutočňované formou plnoautomatizovaného knižnično-infor-
mačného systému Dawinci.  

Krajská knižnica počas tohto roka poskytovala svojím používateľom celý komplex základných i špe-
ciálnych knižnično-informačných služieb (absenčné i prezenčné výpožičky kníh, časopisov a špeciálnych 
dokumentov, faktografické a bibliografické informácie, písomné bibliografické informácie, rešerše 
z elektronických databáz, medziknižničnú výpožičnú službu, medzinárodnú medziknižničnú výpožičnú 
službu, informácie o patentovej literatúre, kopírovanie dokumentov a i.). Základné služby boli poskyto-
vané zdarma, špeciálne služby boli spoplatnené v zmysle platného Knižničného a výpožičného poriadku. 

Od 10. 11. 2008 pracuje centrálna časť knižnice a od januára 2009 aj pobočka na Klokočine 
v knižnično-informačnom systéme Dawinci. Tento systém umožňuje vystaviť katalóg na internetovú 
stránku, čím sa výrazne zvýšila kvalita poskytovaných služieb a krajská knižnica sa tak zaradila aj v tomto 
ohľade k najmodernejším knižniciam na Slovensku. Systém umožňuje používateľom prístup do on-line 
katalógu z akéhokoľvek externého počítača, zistiť stav svojho konta, rezervovať si dokument a pod. 
Knižnica naďalej ponúkala svojim používateľom rešeršné služby z vlastných i vonkajších elektronických 
databáz a výpožičky prostredníctvom medziknižničnej i medzinárodnej medziknižničnej výpožičnej služ-
by. Knižnica poskytovala svoje služby 54 hodín týždenne, a tak dosiahla odporúčanú hodnotu počtu pre-
vádzkových hodín určených štandardami.  

V sledovanom období knižnica zakúpila knižný box s cieľom skvalitnenia služieb čitateľom, ktorý 
umožňuje vrátiť vypožičané knihy i v čase, keď je knižnica zatvorená, teda 24 hodín denne, 7 dní v týždni, 
skrátka kedykoľvek, kedy im to vyhovuje. Umiestnený je v otvorenom priestore pred budovou Media-
hausu, s. r. o., v Nitre na Ul. Fraňa Mojtu 18, kde sídli aj knižnica. Jeho sprevádzkovanie sa uskutočnilo 
21. mája 2013. Slávnostnú pásku prestrihli vedúca odboru školstva, mládeže, športu a kultúry ÚNSK 
PhDr. Ľubica Libová, PhD. a riaditeľka krajskej knižnice Mgr. Monika Lobodášová. 

Krajská knižnica vo svojej činnosti uplatňovala diferencovaný prístup k používateľom podľa vekového 
i profesijného hľadiska. V popredí pozornosti bol aj sociálny aspekt. V zmysle platného knižničného po-
riadku poskytovala bezplatné členstvo i služby zdravotne postihnutým občanom (nevidiacim 
a slabozrakým a občanom s preukazom ZŤP a ZŤPS) a dôchodcom nad 70 rokov. Dôchodcom od 60 do 70 
rokov poskytovala 50 % zľavu na zápisnom. 

http://www.ksknitra.sk/
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2.2.1 POUŽÍVATELIA 
 

 rok 2012 rok 2013 rozdiel 
    

S p o l u: 12 151 12 158 +7 
v tom:    deti do 15 rokov 2 986 3 284 +298 

dospelí 9 165 8 874 -291 
    

z toho:    dôchodcovia nad 70 rokov 356 344 -12 
 nevidiaci a slabozrakí 23 24 +1 

    

Fraňa Mojtu 10 150 10 056 -94 
v tom:    deti do 15 rokov 1 777 2 045 +268 

dospelí 8 373 8 011 -362 
    

Klokočina 2 001 2 102 +101 
v tom:    deti do 15 rokov 1 209 1 239 +30 

dospelí 792 863 +71 

 
Počet zaregistrovaných čitateľov v roku 2013 v porovnaní s uplynulým hodnotiacim obdobím 

vzrástol iba o +7, čiže je úplne vzácne vyrovnaný. Na Ul. Fraňa Mojtu bol zaznamenaný menší pokles, 
kým v pobočke na Klokočine prišlo k nárastu, percentuálne ide o 4,8 %. Prax ukázala, že čitatelia už na-
toľko nevyužívajú bezplatný zápis počas Týždňa slovenských knižníc, ako tomu bolo v uplynulých rokoch, 
kedy sa mnohí účastníci podujatí, hlavne žiaci a študenti, síce zapísali, ale služby knižnice nevyužívali. 
V tomto roku boli preto zapisovaní iba takí, ktorí prejavili o služby knižnice seriózny záujem. Na základe 
požiadaviek Slovenskej asociácie knižníc, ktorá je každoročne vyhlasovateľom Týždňa slovenských kniž-
níc, je potrebné evidovať iba takých nových používateľov, ktorí doteraz v knižnici neboli registrovaní, 
a takýchto sa v tomto roku zapísalo 525. 

Pokles v počte používateľov na Ul. Fraňa Mojtu spôsobil hlavne pokles dospelých používateľov, avšak 
počet detských používateľov vzrástol až o 13,1 %, čo je možno považovať najmä za následok zvýšeného 
záujmu škôl o aktivity organizované v rámci súťaže Čítajte s nami. V pobočke na Klokočine v tomto roku 
počet dospelých i detských používateľov vzrástol. Mierny pokles nastal aj v kategórii dôchodcov nad 70 
rokov (-12), čo predstavuje necelých 3,5 %. 

Počet čitateľov ovplyvnila aj skutočnosť, že knižnica sa zapojila do 14. ročníka Týždňa slovenských 
knižníc, ktorý vyhlásila Slovenská asociácia knižníc v dňoch 18. – 22. marca 2013 ako celoslovenský pro-
jekt, ktorého sa aktívne zúčastňujú všetky druhy knižníc na Slovensku. Je to týždeň zvýšenej aktivity 
knižníc jednak smerom k čitateľskej verejnosti, ale aj smerom k odbornej knihovníckej verejnosti. Počas 
tohto týždňa ponúkala krajská knižnica čitateľom možnosť bezplatného zápisu a taktiež boli odpustené 
sankčné poplatky za upomienky. Táto akcia sa konala v takomto rozsahu ôsmykrát v histórii knižnice. 
Čitatelia prejavili veľký záujem tak o členstvo, ako aj o aktivity knižnice a možnosť odpustenia sankcií. 
Celkový počet nových, doposiaľ neregistrovaných čitateľov, ktorí sa v tomto týždni zapísali, bol menší 
ako po minulé roky. Záujem prejavilo 525 perspektívnych čitateľov (-1 260). Rozdiel v evidencii v tomto 
roku je ten, že boli evidovaní iba doposiaľ neregistrovaní čitatelia. Do fondu sa vrátilo spolu 207 upomí-
naných kníh. Počas tohto ročníka Týždňa slovenských knižníc uskutočnila knižnica v priestoroch na Ul. 
Fraňa Mojtu i v pobočke na Klokočine spolu 48 podujatí, z toho 38 pre deti a 10 pre dospelých.  

V tomto roku sa naša knižnica môže pochváliť dvomi významnými skutočnosťami, ktoré sa odohrali 
počas Týždňa slovenských knižníc. Prvou, veľmi dôležitou, na ktorú sme aj patrične pyšní a ktorú si vyso-
ko ceníme, je návšteva riaditeľa medzinárodných vzťahov Americkej asociácie knižníc Michaela Dowlinga 
v sprievode predsedníčky Spolku slovenských knihovníkov Ing. Silvie Stasselovej. Okrem Bratislavy 
a bratislavských knižníc mu predsedníčka Spolku predstavila aj niektoré slovenské knižnice a medzi nimi 
sa tejto cti dostalo aj našej Krajskej knižnici Karola Kmeťka v Nitre. Hoci návšteva trvala iba krátko, spre-
vádzaní riaditeľkou knižnice Monikou Lobodášovou si hostia stihli prezrieť priestory knižnice, oboznámiť 
sa s jej históriou a výsledkami činnosti. Knižnica prezentovala aj svoju rozsiahlu kultúrno-výchovnú čin-
nosť, ktorej atmosféra bola akousi kulisou počas ich pobytu v knižnici. 
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Druhou, zatiaľ ojedinelou skutočnosťou, je fakt, že Krajská knižnica prijala výzvu na spoluprácu od 
organizátorov celoslovenskej akreditovanej súťaže JAZYKOVÝ KVET – LINGUAGE FLOWER, ktorej krajské 
semifinálové kolá sa uskutočnili práve v našich priestoroch v dňoch 18. – 20. marca. Ide o postupovú 
súťaž v cudzích jazykoch v dvoch vetvách Poézia & próza a Dráma. Určená je súťažiacim vo veku od 4 do 
19 rokov a jej hlavným organizátorom je IALF – Jazykovevzdelavanie.sk. Počas jej trvania sa v knižnici 
pohybovalo okolo 250 súťažiacich, čo je tiež jedna z foriem ako propagovať či už našu knižnicu, alebo 
knižnice vôbec. 

 

2.2.2 NÁVŠTEVNÍCI 
 rok 2012 rok 2013 rozdiel 

     

S p o l u: 192 491 194 813 +2 322 
v tom:    deti do 15 rokov 44 448 46 775 +2 327 

dospelí 148 043 148 038 -5 
       

z toho:    účastníci podujatí 14 174 18 870 +4 696 
 návštevníci internetu 7 118 3 696 -3 422 

    

Fraňa Mojtu 168 960 169 084 +124 
v tom:    deti do 15 rokov 30 731 31 666 +935 

dospelí 138 229 137 418 -811 
     

z toho:    účastníci podujatí 10 597 14 503 +3 906 
 návštevníci internetu 6 445 3 119 -3 326 

     

v tom: úsek krásnej lit. pre dospelých 77 693 77 081 -612 
úsek odbornej lit. pre dospelých 27 541 28 138 +597 
študovňa 15 559 14 807 -752 
čitáreň 14 004 12 517 -1 487 
hudobný úsek 5 905 5 612 -293 
úsek literatúry pre deti 28 258 30 929 +2 671 

     

Klokočina 23 412 25 622 +2 210 
v tom:    deti do 15 rokov 13 717 15 109 +1 392 

dospelí 9 695 10 513 +818 
     

z toho:    účastníci podujatí 3 577 4 367 +790 
 návštevníci internetu 673 577 -96 

     

Úsek regionálnej bibliografie 119 107 -12 

 
Celková návštevnosť knižnice v sledovanom období oproti porovnateľnému obdobiu minulého ro-

ka stúpla o +2 322. Dá sa konštatovať, že počty návštevníkov sú i napriek tomu vyrovnané, nakoľko 
v percentuálnom vyjadrení ide iba o +1,19 %. Návštevnosť detí sa zvýšila tak na Ul. Fraňa Mojtu, ako aj 
v pobočke na Klokočine, počet dospelých návštevníkov na U. Fraňa Mojtu klesol, no v pobočke stúpol. 
Pracovisko na Samovej ul. navštevujú iba dospelí čitatelia a tých bolo v tomto roku o 12 menej ako 
v uplynulom roku. Pohyb v počte návštevníkov, či už v plusovom alebo mínusovom vyjadrení, je však 
percentuálne veľmi malý, a preto ho možno považovať za nevýznamný. 

Zavedenie WIFI pripojenia na internet, ako aj stále viac sa rozmáhajúce internetové pripojenia do-
mácností, sa odrazili na výraznom znížení záujmu o verejný internet, ktorý poklesol o -48,08 %, na čom 
má výrazný podiel pokles na Ul. Fraňa Mojtu (-51,61 %). V pobočke na Klokočine bol zatiaľ zaznamenaný 
mierny pokles (-14,26 %). Skutočnosť ovplyvňujú predovšetkým študenti, ktorí viac navštevujú priestory 
na Ul. Fraňa Mojtu, kde majú bohatší výber literatúry či už na absenčné vypožičanie, alebo aj prezenč-
nou formou v študovni, prípadne v čitárni. Prístup s vlastným notebookom a následná možnosť pripoje-
nia na internet im uľahčuje štúdium a ukladanie informácií v digitálnej forme do vlastných zariadení. 
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Nárast návštevnosti bol zaznamenaný na podujatiach (celkovo o +33,13 %, Fraňa Mojtu +36,86 % 
a pobočka Klokočina +22,09 %), čo je možno považovať jednak za dôsledok dobrej propagácie súťaže 
Čítajte s nami, besied pre verejnosť, ale predovšetkým nárastom počtu podujatí, ktorých bolo o 135 viac 
ako v minulom roku. Následkom tejto činnosti vzrástol tiež počet návštevníkov na úseku literatúry pre 
deti a mládež (+9,45 %).  

Najnavštevovanejším pracoviskom knižnice na Ul. Fraňa Mojtu bol úsek literatúry pre deti, ktorý už 
niekoľko rokov po sebe zaznamenáva nárast počtu návštevníkov, čo je mimoriadne pozitívne a je to vý-
sledok intenzívnej práce pracovníčok úseku, ktorých ťažiskom práce je organizovanie podujatí v rámci 
čitateľskej súťaže Čítajte s nami a slávnostné uvítanie prvákov do radov čitateľov knižnice. V tomto roku 
bol nárast detských návštevníkov na tomto úseku o +9,45 %. Nárast zaznamenala knižnica aj na úseku 
náučnej literatúry (+2,17 %). Na ostatných odborných úsekoch prišlo k poklesu návštevnosti, z toho naj-
viac v čitárni (-10,62 %), v študovni a na hudobnom úseku po takmer 5 %, a pritom v porovnaní s uply-
nulým rokom boli prírastky odbornej literatúry i výber periodík na zhruba rovnakej úrovni.  

 Na hudobnom úseku využívali služby predovšetkým nevidiaci a slabozrakí používatelia, ktorých bolo 
spolu 24. Okrem nich využívali služby tohto úseku triedy zo ZŠ a MŠ na informačné výchovy alebo hodiny 
hudobnej výchovy v rámci súťaže Čítajte s nami, ako aj individuálni čitatelia, ktorí počúvali hudbu alebo 
pozerali videonahrávky. Toto pracovisko sa najvýraznejšie venuje práci s osobitnými skupinami obyva-
teľstva. Pravidelne ho navštevujú aj telesne a mentálne postihnuté deti a mládež, hlavne z mestského 
Denného stacionára pre ŤZP a Centra pre autistov na Baničovej ul., ale aj inak zdravotne znevýhodnení 
používatelia knižnice, pre ktorých organizuje rôzne podujatia. Pokles návštevníkov od roku 2011 z roka 
na rok klesá, čo môže byť následkom menšieho záujmu zo strany tried zúčastnených v súťaži Čítajte 
s nami. 

 

2.2.3 VÝPOŽIČKY 
 rok 2012 rok 2013 rozdiel  % z výpožičiek 

      

S p o l u: 459 559 473 357 +13 798 100,00 % 
v tom:    Fraňa Mojtu 392 341 398 351 +6 010 84,15 % 

Klokočina 66 644 74 322 +7 678 15,70 % 
Úsek regionálnej bibliografie 574 684 +110 0,15 % 

      

absenčné 205 787 209 771 +3 984 44,32 % 
v tom:    Fraňa Mojtu 168 104 167 709 -395 35,43 % 

Klokočina 37 683 42 062 +4 379 8,89 % 
      

prezenčné 253 772 263 586 +9 814 55,68 % 
v tom:    Fraňa Mojtu 224 237 230 642 +6 405 48,72 % 

Klokočina 28 961 32 260 +3 299 6,82 % 
Úsek regionálnej bibliografie 574 684 +110 0,14 % 

      

z toho:    čitáreň  31 718 30 134 -1 584 11,43 % 
 študovňa  45 871 48 447 +2 576 18,38 % 

 

 
Štruktúra výpožičiek podľa druhu dokumentov: 

 

 rok 2012 rok 2013 rozdiel  % z výpožičiek 
      

S p o l u: 459 559 473 357 +13 798 100,00 % 
knihy 385 043 400 761 +15 718 84,67 % 
periodiká 69 605 68 562 -1 043 14,48 % 
špeciálne dokumenty 4 911 4 034 -877 0,84 % 

       

v tom: audiovizuálne 3 620 2 817 -803   

  elektronické 1 291 1 217 -74   

  iné ŠD (patenty) 0 0 0   
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 rok 2012 rok 2013 rozdiel  % z výpožičiek 
      

Fraňa Mojtu 392 341 398 351 +6 010 84,15 % 
knihy 323 095 331 756 +8 661 70,09 % 
periodiká 64 335 62 561 -1 774 13,22 % 
špeciálne dokumenty 4 911 4 034 -877 0,84 % 

     

Klokočina 66 644 74 322 +7 678 15,70 % 
knihy 61 601 68 694 +7 093 14,51 % 
periodiká 5 043 5 628 +585 1,19 % 

      

Úsek regionálnej bibliografie 574 684 +110 0,14 % 
knihy 347 311 -36 0,07 % 
periodiká 227 373 +146 0,08 % 
 

Štruktúra výpožičiek podľa tematických skupín: 
 

 rok 2012 rok 2013 rozdiel  % z výpožičiek 
      

S p o l u: 459 559 473 357 +13 798 100,00 % 

odborná lit. pre dospelých 104 272 110 515 +6 243 23,35 % 

krásna lit. pre dospelých 163 255 168 165 +4 910 35,53 % 

odborná literatúra pre deti 39 147 36 485 -2 662 7,71 % 

krásna literatúra pre deti 83 040 89 398 +6 358 18,89 % 

periodiká 69 845 68 794 -1 051 14,53 % 
     

Fraňa Mojtu 392 341 398 351 +6 010 100,00 % 

odborná lit. pre dospelých 99 089 104 142 +5 053 26,14 % 

krásna lit. pre dospelých 140 377 141 781 +1 404 35,59 % 

odborná literatúra pre deti 24 101 22 763 -1 338 5,71 % 

krásna literatúra pre deti 64 199 66 872 +2 673 16,79 % 

periodiká 64 575 62 793 -1 782 15,76 % 
      

Klokočina 66 644 74 322 +7 678 100,00 % 

odborná lit. pre dospelých 4 836 6 062 +1 226 8,16 % 

krásna lit. pre dospelých 22 878 26 384 +3 506 35,50 % 

odborná literatúra pre deti 15 046 13 722 -1 324 18,46 % 

krásna literatúra pre deti 18 841 22 526 +3 685 30,31 % 

periodiká 5 043 5 628 +585 7,57 % 
      

Úsek regionálnej bibliografie 574 684 +110 100,00 % 

odborná lit. pre dospelých 347 311 -36 45,47 % 

periodiká 227 373 +146 54,53 % 
 

Výpožičnú službu realizovala krajská knižnica formou absenčných a prezenčných výpožičiek, medzi-
knižničnej i medzinárodnej medziknižničnej výpožičnej služby.  

Knižnica zaznamenala v celkovom počte výpožičiek v porovnaní s uplynulým rokom nárast o +13 798 
zv., čo v percentuálnom vyjadrení činí +3,00 %. K miernemu nárastu prišlo v centrálnej časti knižnice 
(+1,53 %), v pobočke na Klokočine prišlo k výraznejšiemu nárastu a to o +11,52 %, kde zvlášť u odbornej 
literatúry pre dospelých vzrástli výpožičky o +25,35 %, ale nezanedbateľný bol aj nárast výpožičiek krás-
nej literatúry pre dospelých (+15,32 %) i pre deti (+19,56 %). Vo výsledných hodnotách tohto štatistické-
ho ukazovateľa je v sledovanom období toto pracovisko v plusových hodnotách, okrem výpožičiek od-
bornej literatúry pre deti, ktoré poklesli o 8,80 %. Na úseku regionálnej bibliografie výpožičky stúpli až o 
+19,16 %. 

Z hľadiska členenia na absenčné a prezenčné výpožičky knižnica v centrálnej časti zaznamenala ná-
rast u obidvoch foriem výpožičiek (absenčné o +1,94 %, prezenčné o +3,87 %). V pobočke na Klokočine, 
kde celkovo prišlo k výraznému nárastu výpožičiek (+11,52 %), bol pomer nárastu absenčných k pre-
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zenčným výpožičkám vyjadrený v percentách +11,62 : +11,39 %.  

Od roku 2010 zaznamenávame každoročný pokles výpožičiek periodík celkovo (-1,50 %) i na Ul. Fra-
ňa Mojtu (-2,76 %). Na Klokočine v tomto hodnotenom období po predchádzajúcich rokoch pravidelné-
ho poklesu prišlo k nárastu výpožičiek periodík a to až o +11,60 %. Pri objednávkach periodík na ďalší rok 
bude potrebné analyzovať potreby a požiadavky používateľov a zistiť, čo v tejto oblasti očakávajú. Iná 
situácie je na úseku regionálnej bibliografie, kde výpožičky periodík narástli dokonca až o +64,32 %, av-
šak ide hlavne o dokumenty z oblasti regionálnej histórie a nie o aktuálne periodiká. 

Z tematického členenia výpožičiek v rámci celej knižnice vidieť zvyšujúci sa záujem čitateľov takmer 
o všetky oblasti, pokles bol zaznamenaný iba u výpožičiek odbornej literatúry pre deti (-6,80 %). Najviac 
vzrástol záujem o krásnu literatúru pre deti (+7,66 %), čo môže nasvedčovať tomu, že bol dobre robený 
výber novej literatúry, ale aj aktivitami súvisiacimi so súťažou Čítajte s nami. Kým na konci minulého 
roka (2012) bol najväčší záujem o odbornú literatúru pre deti, v tomto roku sa čitatelia najviac zaujímali 
o odbornú literatúru pre deti. 

Používateľmi knižnice je pomerne hodne využívaná medziknižničná výpožičná služba, prostredníc-
tvom ktorej si 83 používateľov vyžiadalo 142 výpožičiek kníh a článkov z časopisov. O medzinárodnú 
medziknižničnú výpožičnú službu požiadali 3 čitatelia, ktorí si požičali 3 zv. kníh zo zahraničných knižníc. 
Naša knižnica poskytla medziknižničnú výpožičnú službu 14 knižniciam, ktoré si od nás vyžiadali 20 zv. 
kníh a 6 článkov z novín a časopisov. 

V priebehu roka poskytovali všetky odborné pracoviská krajskej knižnice bibliograficko-informačné 
služby, bibliografické a faktografické informácie (spolu 48 708) a rešerše (242) z rôznych tematických 
oblastí, za ktoré čitatelia zaplatili 779,69 €. O tieto služby, ako aj o zhotovovanie kópií častí dokumentov, 
je u používateľov veľký záujem. V sledovanom období bolo v študovni, čitárni a na úseku regionálnej 
bibliografie vyhotovených spolu 11 668 strán kópií častí dokumentov v hodnote 1 079,45 €. 

Počas celého hodnoteného obdobia sa pozornosť sústreďovala aj na dôsledné a pravidelné upomí-
nanie čitateľov, ktorí knihy nevrátili v stanovenom termíne. V záujme vrátenia dlhodobo upomínaných 
výpožičiek knižnica zaslala v tomto roku spolu 202 písomných upomienok, z toho 4 prvé, 78 druhých, 57 
tretích a 262 riaditeľských upomienok. V tomto roku bolo poslaných 5 586 upomienok formou SMS 
správ prostredníctvom knižnično-informačného systému Dawinci. Celkovo knižnica doručila používate-
ľom 6 061 (+1 313) upomienok. Zasielanie formou SMS šetrí náklady knižnice, ale aj čas pracovníkov a je 
to aj veľmi účinný spôsob upomínania. Knižnično-informačný systém Dawinci upomienky generuje au-
tomaticky, tieto sa pravidelne denne tlačia a zasielajú používateľom. 

V tomto roku knižnica pokračovala, na základe mandátnej zmluvy podpísanej v roku 2011, 
v spolupráci so spoločnosťou SAF INVESTMENT, s. r. o., ktorá vymáha knihy právnickou formou až po 
exekúciu. V máji a októbri boli vypracované ďalšie zoznamy dlhodobo upomínaných čitateľov, z ktorých 
väčšina v priebehu hodnoteného obdobia reagovala na výzvu spoločnosti SAF INVESTMENT, s. r. o., 
a buď vrátili knihy a zaplatili stanovenú výšku sankcií, alebo iba zaplatili finančné náhrady. Knižnica má 
záujem na zavádzaní opatrení zameraných na ochranu knižničného fondu, a preto v tejto forme vymá-
hania dokumentov bude pokračovať aj v budúcnosti.  

Najvýznamnejším prínosom v oblasti skvalitňovania služieb knižnice bolo zakúpenie knižného boxu 
ktorý bol slávnostne sprevádzkovanie dňa 21. 5. 2013 za účasti vedúcej odboru školstva, mládeže, športu 
a kultúry PhDr. Ľubici Libovej, PhD. Knižný box umožňuje vrátiť vypožičané knihy i v čase, keď je knižnica 
zatvorená, teda 24 hodín denne, 7 dní v týždni, skrátka kedykoľvek, kedy to čitateľom vyhovuje. Umies-
tnený je v otvorenom priestore pred budovou Mediahausu, s. r. o., v Nitre na Ul. Fraňa Mojtu 18, kde 
sídli aj knižnica. Čitatelia ho začali využívať, o čom svedčí množstvo kníh, ktoré boli touto formou vráte-
né. Je predpoklad, že jeho prednosti ocenia čitatelia hlavne počas letného obdobia, kedy využijú skutoč-
nosť, že knihy doň môžu hodiť v ktorúkoľvek dennú i nočnú hodinu. 
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2.2.4 KULTÚRNO-SPOLOČENSKÉ PODUJATIA 
 

 rok 2012 rok 2013 rozdiel 
    

kolektívne podujatia  692 827 +135 

z toho: informačná výchova 216 226 +10 

 
Súčasťou práce oddelenia knižnično-informačných služieb a pobočky na Klokočine bolo aj v uplynu-

lom období organizovanie vzdelávacích a kultúrno-spoločenských aktivít.  

V priebehu tohto roka knižnica uskutočnila: 

- 827 kolektívnych výchovno-vzdelávacích podujatí pre 18 870 účastníkov a  
- 317 výstaviek a násteniek. 

Z kolektívnych podujatí bolo: 

- pre staršiu mládež a dospelých 144 podujatí pre 4 572 účastníkov a 
- pre deti do 15 rokov 683 podujatí pre 14 298 účastníkov. 

Jedným zo základných cieľov podujatí bola príprava mladého čitateľa na samostatnú orientáciu 
v knižnici, ktorý bol sledovaný informačnou výchovou, v rámci ktorej knižnica uskutočnila spolu 226 
podujatí.  

Možno konštatovať, že táto činnosť knižnice je veľmi pestrá a bohatá tak čo do obsahu, ako aj formy. 
V tomto roku sa v porovnaní s uplynulým hodnotiacim obdobím počet podujatí zvýšil o +135. Knižnica je 
v porovnávaní s krajskými knižnicami v rámci SR dlhodobo na poprednom umiestnení, veľmi často aj 
prvá, v počte uskutočnených podujatí, mnohé dokonca vysoko prevyšuje.  

Na množstve uskutočnených podujatí má najväčší podiel organizovanie čitateľskej súťaže Čítajte 
s nami, ktorá je ťažiskom práce počas celého 1. polroka na úsekoch literatúry pre deti a mládež, hudob-
nom a v pobočke na Klokočine. Druhým najvýznamnejším obdobím v roku je Týždeň slovenských knižníc, 
ktorý sa každoročne koná v marci. 

V snahe motivovať deti základných škôl k čítaniu kníh knižnica organizovala v poradí 13. ročník čita-
teľskej súťaže Čítajte s nami pre žiakov 2. – 4. ročníkov ZŠ. Súťaž mala veľký ohlas u škôl hlavne vďaka 
osobnej propagácii, ktorú vykonávali pracovníčky knižnice priamo v školách. Zúčastnilo sa jej 44 tried so 
738 žiakmi z 10 základných škôl z Nitry, čo je zhruba na úrovni minulého roka. V rámci súťaže knižnica 
spolu uskutočnila 383 podujatí (+49). Vďaka tejto zvýšenej snahe, ako i pokračovaním v slávnostnom 
zápise žiakov prvého ročníka do knižnice, sa podarilo udržať počet používateľov do 15 rokov na úrovni 
minulého roka, dokonca prišlo k jeho zvýšeniu zhruba o 7 %. 

Knižnica sa zapojila aj do 14. ročníka Týždňa slovenských knižníc, ktorý vyhlásila Slovenská asociácia 
knižníc v dňoch 18. – 22. marca 2013 ako celoslovenský projekt, ktorého sa aktívne zúčastňujú všetky 
druhy knižníc na Slovensku. Je to týždeň zvýšenej aktivity knižníc jednak smerom k čitateľskej verejnosti, 
ale aj smerom k odbornej knihovníckej verejnosti. Počas tohto týždňa ponúkala krajská knižnica čitate-
ľom možnosť bezplatného zápisu a taktiež boli odpustené sankčné poplatky za upomienky. Táto akcia sa 
konala v takomto rozsahu ôsmykrát v histórii knižnice. Čitatelia prejavili veľký záujem tak o členstvo, ako 
aj o aktivity knižnice a možnosť odpustenia sankcií. Celkový počet nových, doposiaľ neregistrovaných 
čitateľov, ktorí sa v tomto týždni zapísali, bol 525 (-1 260). Rozdiel v evidencii v tomto roku je ten, že v 
minulosti boli evidovaní všetci, kým od tohto roku iba doposiaľ neregistrovaní čitatelia. Do fondu sa vrá-
tilo spolu 207 upomínaných kníh. Počas tohto ročníka Týždňa slovenských knižníc uskutočnila knižnica 
v priestoroch na Ul. Fraňa Mojtu i v pobočke na Klokočine spolu 48 podujatí, z toho 38 pre deti a 10 pre 
dospelých.  

V tomto roku sa naša knižnica môže v rámci Týždňa slovenských knižníc pochváliť dvomi významnými 
skutočnosťami. Prvou, veľmi dôležitou, na ktorú sme aj patrične pyšní a ktorú si vysoko ceníme, je náv-
števa riaditeľa medzinárodných vzťahov Americkej asociácie knižníc Michaela Dowlinga v sprievo-
de predsedníčky Spolku slovenských knihovníkov Ing. Silvie Stasselovej. Okrem Bratislavy a bratislav-
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ských knižníc mu predsedníčka Spolku predstavila aj niektoré slovenské knižnice a medzi nimi sa tejto cti 
dostalo aj našej Krajskej knižnici Karola Kmeťka v Nitre. Hoci návšteva trvala iba krátko, sprevádzaní ria-
diteľkou knižnice Monikou Lobodášovou si hostia stihli prezrieť priestory knižnice, oboznámiť sa 
s jej históriou a výsledkami činnosti. Knižnica počas ich návštevy prezentovala aj svoju rozsiahlu kultúr-
no-výchovnú činnosť, ktorej atmosféra bola akousi kulisou počas ich pobytu v knižnici. 

Druhou, zatiaľ ojedinelou skutočnosťou, je fakt, že Krajská knižnica prijala výzvu na spoluprácu od 
organizátorov celoslovenskej akreditovanej súťaže JAZYKOVÝ KVET – LINGUAGE FLOWER, ktorej krajské 
semifinálové kolá sa uskutočnili práve v našich priestoroch v dňoch 18. – 20. marca. Ide o postupovú 
súťaž v cudzích jazykoch v dvoch vetvách Poézia & próza a Dráma. Určená je súťažiacim vo veku od 4 do 
19 rokov a jej hlavným organizátorom je IALF – Jazykovevzdelavanie.sk. Počas jej trvania sa v knižnici 
pohybovalo okolo 250 súťažiacich, čo je tiež jedna z foriem ako propagovať či už našu knižnicu, alebo 
knižnice vôbec. 

V závere TSK sa aj naša knižnica zapojila do medzinárodného projektu Noc s Andersenom, ktorý však 
od samého začiatku organizujeme ako Večer s Andersenom. Deti v knižnici privítal Andersen, prečítal im 
peknú rozprávku a ony sa do jej deja aktívne zapájali. Potom, rozdelené do troch skupín, postupne na-
vštevovali Soľný zámok, Strašidelný hrad a Chalúpku na stračej nôžke a veľmi dobre sa zabavili. Zúčastnili 
sa na ňom deti zo ZŠ Svätoplukovo, zo Skautského oddielu v Ivanke pri Nitre a individuálni čitatelia 
v počte 100 osôb. 

Krajská knižnica sa vzhľadom na priestorové podmienky zameriava na podujatia pre organizované 
skupiny, hlavne zo škôl. Ako po minulé roky aj tento rok organizovala podujatia pre žiakov a študentov, 
medzi ktorými boli z hľadiska formy zastúpené informačná výchova (realizovaná na úsekoch literatúry 
pre deti a mládež, odbornej literatúry pre dospelých, na hudobnom úseku a v pobočke na Klokočine), 
literárno-hudobné alebo audiovizuálne pásma, exkurzie, kvízy, súťaže, tvorivé dielne, ale aj výstavky kníh 
a nástenky. Podujatia boli obsahovo orientované na výročia žijúcich i nežijúcich osobností z našej 
i svetovej literatúry, hudby, umenia, ako aj z iných oblastí. Nakoľko sa tento rok nesie v znamení 1 150. 
výročia príchodu sv. Cyrila a Metoda na naše územie, činnosť knižnice bola orientovaná aj týmto sme-
rom. 

 

ČINNOSŤ ODDELENIA KNIŽNIČNO-INFORMAČNÝCH SLUŽIEB  

Pracovníčky centrálnej knižnice na Ul. Fraňa Mojtu uskutočnili v tomto polroku 580 podujatí za účas-
ti 14 503 návštevníkov. V porovnaní s uplynulým hodnotiacim obdobím to bolo o +95 podujatí viac, pri-
čom účasť sa tiež zvýšila a to o +3 906 účastníkov. Z nich bolo 144 určených čitateľom nad 15 rokov, ktorí 
sa zúčastnili v počte 4 572 a zvyšných 436 bolo uskutočnených pre deti a mládež za účasti 9 931 účastní-
kov. Prevažná väčšina podujatí bola určená pre organizované skupiny zo škôl všetkých druhov a stupňov.  

Činnosť jednotlivých úsekov oddelenia knižnično-informačných služieb na Ul. Fraňa Mojtu bola 
v sledovanom období nasledovná: 

Na úseku odbornej literatúry sa uskutočnilo viacero zaujímavých podujatí. K najzaujímavejším a ta-
kým, ktoré určite treba spomenúť, patrili tie, ktoré uvedieme v nasledovnom komentári. Určené boli 
predovšetkým organizovaným návštevám z učňovských a stredných škôl, niektoré aj širokej verejnosti 
a ich prednosťou bolo, že išlo o besedy so spisovateľmi, resp. inými zaujímavými osobnosťami. 

Vo februári to bola prednáška odborníka na grafológiu Mgr. Petra Bakaya pod názvom Čo prezrádza 
rukopis človeka, ktorá sa tak ako každý rok tešila veľkému záujmu študentov stredných škôl i širokej čita-
teľskej verejnosti. Študenti sa oboznámili s grafológiou, ktorá na základe skúmania rukopisu určuje 
vlastnosti pisateľa. Pomáha v mnohých oblastiach nášho života ako sú personalistika, kriminalistika, pe-
dagogika a v neposlednom rade aj sebapoznanie. V marci, v rámci Týždňa slovenských knižníc, bolo zau-
jímavé podujatie s názvom Z dejín arabskej kultúry. Bola to prednáška spojená s prezentáciou filmu 
o Sýrii s manželmi Al-Absiovými. V prednáške, a následne i vo filme, boli vyzdvihnuté mnohé kultúrne 
pamiatky v tejto, pre nás vzdialenej, krajine, život žien v arabskom svete, náboženská otázka a rozdiely 
v stravovaní. Ďalším zaujímavým podujatím s veľmi pozitívnym ohlasom bola prednáška preventistu 
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Mestskej polície v Nitre Mgr. Miroslava Duchoňa pod názvom Drogy a mládež. Bola uskutočnená v rámci 
Európskeho roka občanov. Prednášajúci veľmi zaujímavo a pútavo viedol besedu s mladými ľuďmi 
o prevencii a škodlivosti drogových závislostí. V rámci Týždňa slovenských knižníc odznela prednáška 
Martiny Smolárikovej pri príležitosti 1 150. výročia príchodu sv. Cyrila a Metoda Ikonografia sv. Cyrila 
a Metoda na Slovensku. V prednáške boli veľmi zaujímavo popísané ikony sv. Cyrila a Metoda 
a mnohých známych historických osobností. V rámci podujatia Informačná výchova – informačné pra-
mene knižnice, ktorá bola spojená s prezentáciou k 100. výročiu narodenia prozaika, esejistu a publicistu 
Dominika Tatarku, sa študenti dozvedeli veľa zaujímavého o tejto významnej osobnosti nášho kultúrne-
ho života. V apríli sa v našej knižnici konala prednáška Mgr. Petra Poliaka, pracovníka Nitrianskej hvez-
dárne, k 50. výročiu letu prvej ženy do kozmu Valentíny Tereškovovej pod názvom Ženy vo vesmíre. 
Účastníci sa oboznámili s históriou letu Valentíny Tereškovovej, ktorá sa už od útleho veku zaujímala 
o parašutizmus a lietanie, s jej životom a životmi ďalších žien, ktoré leteli do vesmíru. Prednáška bola 
doplnená o videoprojekciu. V máji sa pre stredoškolských študentov konala beseda so zahraničnými 
študentmi Gabrielom Gomezom z Brazílie a Raquelom Juanedom Garridom zo Španielska, ktorí sú na 
Slovensku v rámci výmenného študijného pobytu American Field service, ktorý vysiela na výmenu stre-
doškolských študentov. Študenti po ročnom pobyte u nás mali dobré jazykové schopnosti a veľmi zaují-
mavo rozprávali o živote a kultúre svojich krajín. Na Slovensku sa im veľmi páči, pretože žijú v rodinách, 
a tak majú možnosť poznať aj túto stránku života Slovákov. Na želanie autorky Ruženy Scherhauferovej 
knižnica pripravila pre širokú verejnosť besedu o jej knihách. Spisovateľka bezprostredne porozprávala 
o sebe a svojej tvorbe. V kaviarni Gustoso sa uskutočnila aj beseda s autorkou Monikou Macháčkovou, 
ktorá píše knihy hlavne pre ženy sprevádzanou husľovým kvartetom pod taktovkou manžela autorky 
hrajúceho so súborom v Rakúsku. 

V októbri sa uskutočnila autorská beseda so spisovateľom Jurajom Šebom pod názvom Slovensko 
v jednotlivých etapách života spoločnosti. Spisovateľ študentom z Párovského Gymnázia a zo Strednej 
odbornej školy na Cintorínskej ulici veľmi zaujímavo a pútavo porozprával o svojom živote a svojich kni-
hách. Dokázal, že i vážnu tému je možné podať s humorom a vtipom. Beseda sa niesla v dobrej atmosfé-
re, plnej otázok a vtipných odpovedí. V tomto mesiaci bola na úseku odbornej literatúry pre dospelých 
zaujímavá prednáška JUDr. Ľuboša Fajtáka, riaditeľa Parlamentného inštitútu NR SR s názvom Parlament 
SR, ktorá sa uskutočnila v rámci projektu Partnerské knižnice Parlamentnej knižnice NR SR. JUDr. Fajták 
prezentoval túto tému študentom zo Strednej odbornej školy na Levickej ulici formou kvízu. Študenti sa 
zapájali do diskusie a za svoje odpovede boli hneď odmeňovaní. Bola to ukážka toho, ako je možné zau-
jať študentov i vážnou témou akou je politika. V novembri sa uskutočnila beseda s regionálnou autorkou 
Drahomírou Pechočiakovou, ktorá študentom zo Súkromnej strednej obchodnej školy Animus porozprá-
vala o Matici slovenskej a jej pôsobnosti v Nitre z čias, keď bola jej riaditeľkou. Zároveň zarecitovala nie-
koľko básní a zmienila sa o svojom živote a tvorbe. 

V minulom roku knižnica začala intenzívnejšie ako po minulé roky organizovať besedy so spisovateľ-
mi určené širokej verejnosti. Organizovala ich buď vo svojej réžii a vo vlastných priestoroch alebo v prie-
storoch DAB Nitra, prípadne kaviarne Gustoso na Mostnej ul. č. 15, ale aj v spolupráci s vydavateľstvom 
IKAR, ktoré sprostredkovalo súčasných slovenských spisovateľov, ktorým vychádzajú nové knižné tituly. 
Ako prvá sa uskutočnila autorská beseda so spisovateľom Petrom Holkom, ktorému vyšla vo vydavateľ-
stve IKAR kniha Pokušenie. Podujatie sa tešilo veľkému záujmu aj preto, že mnohí zúčastnení poznali 
autora osobne. Ako dieťa trávil detstvo v Dolných Krškanoch u dedka a má tu veľa známych. Mnohí však 
prišli hlavne preto, že majú radi jeho literárnu tvorbu a chceli sa s ním osobne stretnúť. Kniha bola zau-
jímavým spôsobom predstavená i tým, že spisovateľ z nej sám vybral a prečítal niektoré ukážky. Čitatelia 
si knihu po besede mohli kúpiť a odniesť si ju aj s podpisom autora. V druhom štvrťroku sme v knižnici 
privítali spisovateľov Jána a Róberta Bryndzovcov na besede s názvom Mrcha Hollywood. Beseda pre-
biehala v jazyku slovenskom i anglickom, nakoľko jeden z nich je Angličan a druhý Nitran. Obidvaja napí-
sali po jednej knihe. Beseda bola veľmi družná, zaujímavá a pútavá. Zúčastnili sa jej aj študenti 
z Anglickej súkromnej obchodnej akadémie, ktorí kládli otázky v anglickom jazyku. Ďalším spisovateľom, 
ktorý prišiel k nám v rámci tejto spolupráce, bol Viktor Horján, autor knihy Zápisky z teplého domu. Be-
seda sa konala v kaviarni Gustoso. S Andreou Boldišovou, autorkou kníh pre ženy, ktorá je aj našou re-
gionálnou autorkou pochádzajúcou z Nitry, sme sa stretli v našej knižnici. Autorka pochádza z Nitry a je 
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vnučkou našej bývalej spolupracovníčky. Veľmi zaujímavá bola aj beseda s Jozefom Karikom, ktorý sa vo 
svojich knihách venuje tematike mafie a podsvetia na Slovensku, ale i histórii, predovšetkým obdobiu 
druhej svetovej vojny. S Tamarou Heribanovou sa beseda konala v kaviarni Gustoso. Prebiehala vo veľmi 
príjemnej atmosfére. V septembri sa uskutočnila beseda s mladými autorkami fantasy literatúry Veroni-
kou Kmeťovou a Renátou Kosmályovou a s regionálnou autorkou  Janou Chmelovou. S autorkami kníh 
pre ženy Ruženou Scherhauferovou, Andreou Novosedlíkovou a Danou Janebovou sa konalo stretnutie 
v kaviarni Gustoso. V októbri v priestoroch knižnice predstavili svoju tvorbu bratia Pavol a Miroslav Piu-
sovci a spisovateľka, autorku kníh pre ženy, Marta Fartelová. V novembri knižnicu navštívila bola Vita 
Jamborová, ktorá píše knihy pre ženy i romány s detektívnou zápletkou. V decembri knižnicu navštívila 
ďalšia autorka kníh hlavne pre ženy Lena Riečanská a veľmi vydarené bolo aj stretnutie s hercom Joze-
fom Vajdom v kaviarni Divadla Andreja Bagara, ktorému vyšla v tých dňoch prvotina pod názvom Moja 
cesta. O túto besedu bol veľký záujem nielen z radov našich  čitateľov, ale aj širokej verejnosti 

Na úseku literatúry pre deti boli podujatia zamerané hlavne na súťaž Čítajte s nami. Tradíciou sa už 
stalo slávnostné privítanie prvákov v knižnici pod názvom Ja som prvák, ty si prvák a ich bezplatný zápis 
za nových čitateľov našej knižnice. V januári sa uskutočnila zaujímavá a poučná beseda s pracovníkmi 
záchrannej služby spojená s praktickými ukážkami pod názvom Ide o život. Deti kládli veľa zvedavých 
otázok.  

Knihovníčky na detskom úseku pripravili ku Dňu ľudovej rozprávky počas celého mesiaca marca rôz-
ne podujatia – rozprávky, zábavné i poučné rozprávania, hádanky, súťaže a pre najmenších bábkovú 
dramatizáciu Dobšinského rozprávky Koza odratá a jež. Videlo ju 257 detí z materských i základných škôl 
z nášho mesta. Deti si mohli vyskúšať preberanie šošovičky od hrachu a fazule, a tak sa zahrať na Popo-
lušku alebo pre Šípkovú Ruženku robili šípové ruže z krepového papiera. Dňa 15. 3. 2013 sa dokonca 
obliekli do ľudových krojov a takto obsluhovali detských, ale aj dospelých čitateľov, ktorí zavítali na úsek 
literatúry pre deti.  

Pekné besedy so zaujímavými osobnosťami sa na tomto úseku uskutočnili aj v rámci Týždňa sloven-
ských knižníc. Tak ako vždy zaujala už tradičná beseda s našou regionálnou autorkou Ruženou Smatano-
vou pod názvom Spomienky na prázdniny. Deti sa aktívne zapájali, kládli zvedavé otázky a autorke pri-
niesli a venovali výtvarné práce z prečítaných kníh. Beseda sa uskutočnila v priestoroch školy na Nábreží 
mládeže. Zaujímavé a poučné bolo podujatie Roald Dahl je stále v kurze – beseda s Mgr. Vladimírom 
Preložníkom, majiteľom vydavateľstva Enigma, ktorý ich oboznámil so strasťami a slasťami vydavateľ-
ského chlebíka. Ďalšou vydarenou akciou bolo podujatie s názvom Každý deň čítame jednu rozprávku 
Pavla Dobšinského – v období od 11. 3. do 27. 3. knihovníčky čítali deťom každý deň jednu rozprávku. 
Vydarené bolo aj podujatie pod názvom o dvoch sestrách – autorská beseda s Drahomírou Pechočiako-
vou, bývalou riaditeľkou Domu Matice slovenskej v Nitre a autorkou detských kníh. Veľmi pekné bolo 
podujatie Korbáč, vodu, kraslíc moc, nech prinesie Veľká noc – pásmo veľkonočných zvykov v podaní 
občianskeho združenia Tradícia z Dražoviec spojené s výstavkou výšiviek a ukážkou výroby kraslíc 
a korbáčov. Po prvýkrát v histórii našej knižnice sa v našich priestoroch uskutočnilo semifinále celoslo-
venskej recitačnej súťaže v cudzích jazykoch pod názvom Jazykový kvet, v ktorej predviedli svoje jazyko-
vé zručnosti súťažiaci vo veku od 4 do 19 rokov v šiestich cudzích jazykoch. Súťaže sa zúčastnilo počas 
troch dní asi 320 detí. Na začiatku apríla sa tak ako každý rok konal v našej knižnici Večer s Andersenom 
– zábavný večer s rozprávkami, hádankami a ďalšími zaujímavosťami, čím sme sa zapojili do medziná-
rodného projektu Noc s Andersenom. Tak ako po minulé roky aj teraz to bolo vydarené podujatie. Zú-
častnili sa na ňom deti zo ZŠ Svätoplukovo, zo Skautského oddielu v Ivanke pri Nitre a individuálni čitate-
lia. Deti navštívili tri stanovištia – Soľný zámok, Strašidelný hrad a Chalúpku na stračej nôžke. V každom 
sa dobre zabavili alebo niečo nové sa dozvedeli. Pri príležitosti výročia narodenia H. Ch. Andersena boli 
deťom čítané jeho známe i menej známe rozprávky ako napríklad Cínový vojačik, Malá morská panna, 
Svätá pravda, Princezná na hrášku, Motýľ, Sedmokráska. V apríli sa pod názvom Misia Eva uskutočnila 
autorská beseda s Tamarou Heribanovou – deti boli nadšené mladou autorkou a jej rozprávaním. V rám-
ci výročia príchodu sv. Cyrila a Metoda knižnica pripravila prednášku stredoškolského profesora dr. Žeb-
ráka, ktorý im podal informácie netradičnou, deťom veľmi blízkou formou. Deti sa v nej dozvedeli nielen 
o samotných svätcoch, ale aj o vtedajšej dobe, mocenských bojoch vládcov a ťažkom živote poddaných. 
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V rámci 3. ročníka projektu Les ukrytý v knihe sa v čase od 6. do 10. mája uskutočnili rôzne podujatia, 
prostredníctvom ktorých si deti rozšírili svoje vedomosti o lese, jeho obyvateľoch, čo všetko tam objavia 
pri pozornej prechádzke, ako treba chrániť prírodu, aká je dôležitá pre človeka, ktorý by mal byť jej sú-
časťou. Dozvedeli sa veľa nového o stromoch, o hubách, o liečivých bylinách, o lese a jeho ochrane, 
o daroch, ktoré nám dáva les, stretli sa s lesnými pedagógmi zo štátneho podniku Lesy SR, odštepný 
závod Topoľčianky Ing. Štefanom Nyulassym a Františkom Zbonkom, s potápačom, fotografom 
a kameramanom Jaroslavom Blažkom, ktorý im porozprával príbehy a premietol krátke filmy o hlavátke 
a morských živočíchoch, prečítali si príbehy o lesných zvieratkách, knihovníčky zahrali deťom bábkový 
príbeh o húseničke Terke, ktorá sa premenila na motýľa a deti si potom vyrobili krásnych malých motýli-
kov. Nechýbali ani vedomostné kvízy, v ktorých si deti overili svoje vedomosti. V máji sa uskutočnilo 
podujatie Mliečna cesta. Bola to zábavná súťaž k Medzinárodnému dňu mlieka spojená s rozprávaním 
o mlieku a mliečnych výrobkoch a súťažami v pití mlieka slamkou, stavaní pyramídy z obalov mliečnych 
výrobkov, jedení jogurtu mokka lyžičkou, skladaní rozstrihaných obrázkov, hľadaní kníh o mlieku vo fon-
de a pod. Víťazi v každej súťaži dostali malé diplomy. Deti si pozreli bábkovú rozprávku Ako kocúrik 
a psíček po mliečko išli a nakoniec vypili po poháriku mlieka a ochutnali bryndzovú a tvarohovú nátierku. 
V rámci autorských besied sa pod názvom Za múrom konalo stretnutie s najmladšou autorkou fantasy 
literatúry Vanessou Jóriovou. Deti sa veľmi svedomito pripravovali na besedu a už vopred sa tešia na 
ďalšie pokračovanie príbehu odvážnej Zuzky. V júni sa knižnica zapojila do maratónu v čítaní, ktorý kaž-
doročne organizuje Linka detskej istoty pri SV pre UNICEF. Bol to piaty ročník projektu ČÍTAJME SI, v 
rámci ktorého sa deti pokúsili o prekonanie minuloročného rekordu v najpočetnejšom detskom čitateľ-
skom maratóne. U nás sa čítalo z knihy Gabriely Futovej Poškoláci a zúčastnilo sa 58 detí. Posledným 
podujatím v prvom polroku na úseku pre deti a mládež bolo podujatie Priniesli nám písmo a vieru – 
pásmo rozprávania a hudby o živote a diele vierozvestcov sv. Cyrila a Metoda spojené s premietaním 
obrázkov pre štyridsať žiakov Spojenej internátnej školy pre hendikepované deti na Červeňovej ulici. 
Deti sa prejavili ako veľmi pozorní poslucháči a už vopred sa tešili na ďalšiu návštevu knižnice.  

Podujatia pokračovali v druhom polroku ďalšími peknými a zaujímavými stretnutiami detí s našimi 
knihovníčkami. V októbri pri akcii Poklad pána mešťana, konaného v rámci Dní európskeho kultúrneho 
dedičstva, si deti prezreli historickú budovu knižnice na Samovej 1., vypočuli si povesť o lakomom meš-
ťanovi a potom súťažili o poklad pána mešťana splnením rôznych súťažných úloh. Deti dostali 10 indícií 
(pomocných slov) a mali uhádnuť, čo majú spoločné. Nakoniec, keďže uhádli hádanku, si rozdelili zlaté 
čokoládové dukáty „z pokladu pána mešťana, ktorý sa našiel pri opravách v pivnici“. Deti sa dobre zaba-
vili a videli aj kúsok našej histórie. V krásnom jesennom období pracovníčky na detskom úseku pripravili 
pre deti zaujímavú tvorivú dielňa s Katarínou Fumáčovou pod názvom Farebná jeseň. Deti si urobili 
z jesenných listov, konárikov a plodov veselých lesných škriatkov. S mladučkou autorkou Vanessou Jório-
vou, rovesníčkou besedujúcich detí, knižnica pripravila autorskú besedu pod názvom Čo nového 
v Alagonite? Deti mali veľa zvedavých otázok, autorka im bola veľmi blízka aj vzhľadom na malý vekový 
rozdiel. V novembri sa pre žiakov Špeciálnej ZŠ s mentálnym postihnutím na Kollárovej ul. konala usku-
točnila dramatizácia bábkovej rozprávky o kocúrikovi, ktorý hľadal mliečko. Deti boli veľmi vnímavé 
a vedeli odpovedať skoro na všetky otázky. Pracovalo sa s nimi veľmi dobre. Hodnotná bola beseda 
s mladým autormi fantasy literatúry Marjou Holecyovou a Františkom Kozmonom. Deti sa dozvedeli veľa 
zaujímavého zo spisovateľských skúseností, ale aj z ich života. Na začiatku decembra knižnica pripravila 
pod názvom Prišiel k nám Mikuláš zábavný podvečer pre deti zamestnancov firmy Peterson autodiely 
a Peterson Technik ako odplatu za poskytnutú sponzorskú pomoc. Program pozostával z dramatizácie 
rozprávky Snehulienka a sedem trpaslíkov a po nej deti dostali balíčky od Mikuláša, anjela a čerta. Ďalšia 
tvorivá dielňa s Katkou Fumáčovou, tentoraz na vianočnú tému Vianoční anjeli a iné ozdoby, bola v prvej 
polovici decembri. Deti si vyrábali anjelov z papiera a ozdobili ich trblietkami, Mikulášov a vianočné 
hviezdy, ktorými si potom ozdobili aj stánok na vianočných trhoch vo vianočnom mestečku na námestí. 
Krásne bolo podujatie Poďme bratia do Betléma v podaní členov folklórnej skupiny Tradícia z Dražoviec 
pod vedením Ing. Zaujcovej. Deťom porozprávali o predvianočných a vianočných zvykoch z okolia Nitry 
a zaspievali vianočné koledy. Svojim vystúpením vykúzlili v našej knižnici príjemnú predvianočnú atmo-
sféru. V dňoch 10., 12., 17. a 19.12.2013 sa knižnica v nitrianskom vianočnom mestečku zapojila do po-
dujatí uskutočňovaných na námestí pred DAB. Podujatia mali názov Rozprávkovanie s knižnicou a usku-
točnili sa po prvýkrát. Pre deti boli pripravené dramatizované čítania, v rámci ktorých si vypočuli príbehy 
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o Lucii, o Vianociach, o dievčatku, ktoré neverilo na Vianoce, o Mrázikovi, o salónke a iné. Deťom sa 
veľmi páčilo hádanie zimných hádaniek, najmä keď za správne odpovede dostali plyšové hračky a cuk-
ríky. 

Na tomto úseku sa môžeme pochváliť pozitívnym výsledkom účasti na 6. ročníku súťažnej prehliadky 
knižničných podujatí pre deti, tento krát zameranú na humor v beletrii pre deti, ktorej organizátormi boli 
Slovenská národná knižnica v Martine v spolupráci s Knižnicou Bratislava-Nové Mesto. Pracovníčky úse-
ku Helena Dodoková a Kristína Karabinošová sa jej zúčastnili s podujatím Albert? Emil? Horší ako čerti!!! 
alebo Chlapčenské čertovinky?! a za jeho prezentáciu získali Cenu za nápadité predstavenie knihy. 

Na hudobnom úseku boli organizované podujatia pre nevidiacich a slabozrakých, ktoré sú navštevo-
vané predovšetkým členmi Únie nevidiacich a slabozrakých Slovenska, ako aj pre inak znevýhodnené 
skupiny obyvateľstva. Vo februári sa pre klientov mestského Denného stacionára pre ŤZP a pre Denný 
stacionár pre ľudí postihnutých autizmom konalo podujatie pod názvom Česká rocková legendárna sku-
pina Olympic. Robené bolo formou hovorenej bibliografie spojenej s hudobnými ukážkami 
a videoprojekciou. Návštevníci podujatia sa prejavili ako dobrí znalci tejto českej skupiny a spolu s ňou si 
zaspievali aj ich pieseň. Na podujatí sa predstavil hrou na gitare a spevom nevidiaci Juraj Danko, ktorý 
zahral a zaspieval niekoľko piesní Petra Jandu a spolu s ním si zahral aj pracovník knižnice Marek Muzika. 
Niekoľko klientov sa zabávalo aj tancom. Nechýbala dobrá zábava a všetci odchádzali spokojní a plní 
nevšedných hudobných zážitkov. 

V rámci Týždňa slovenských knižníc sa klienti mestského Denného stacionára predstavili návštevní-
kom knižnice hudobno-slovným pásmom pod názvom Láska je tu s nami. Spievali a hrali na gitare rôzne 
piesne z oblasti populárnej hudby od našich i zahraničných spevákov, recitovali básne od mladej, telesne 
postihnutej, autorky Martiny Trungelovej z jej novej zbierky básní Reč pomocou básní. Svoju báseň zare-
citovala aj rovnako telesne postihnutá Lenka Podhradská. Ukázali aj svoje tanečné umenie a celé poduja-
tie sami moderovali. V prítomných divákoch zanechali hlboký dojem, pretože všetko predvádzali 
s úsmevom, radosťou a láskou.  

Počas tohto týždňa sa v našej knižnici uskutočnil Deň ľudovej rozprávky. Pre deti zo ZŠ sv. Svorada 
a Benedikta bola na hudobnom úseku pripravená netradičná rozprávka vo forme muzikálu Soľ nad zlato. 
Deti si zaspievali aj zatancovali. Jedna žiačka bola oblečená v kroji a zaspievala ľudové piesne z okolia 
Nitry. V dňoch 18. – 19. 3. sa uskutočnila výstavka ručných prác klientov mestského Denného stacionára 
pre ŤZP pod názvom Šikovnosť, kreativita a zručnosť, to je naše motto. Vystavovali rôzne predmety ako 
napr. obrázky vytvorené servítkovou technikou, 3D obrázky, magnetky, svietniky, rôzne vázičky 
a vrecúška zdobené servítkovou technikou. Naozaj bolo čo obdivovať. Návštevníci knižnice mali možnosť 
zakúpiť si vystavované predmety, a tak aspoň trochou prispieť na zakúpenie materiálu na tvorbu týchto 
prekrásnych vecí, ktoré dokážu spríjemniť a zútulniť domov. Klienti potvrdili svoju šikovnosť, nápaditosť 
a zručnosť.  

V apríli 2013 bola Synagóga v Nitre dejiskom nevšednej udalosti. Konala sa tu oslava významného ži-
votného jubilea etnografky a speváčky Ing. Miroslavy Zaujcovej, ktorá celý svoj život zasvätila spevu 
a ľudovým tradíciám. Akciu organizovala naša knižnica v spolupráci s mestom Nitra. Ing. Zaujcová je 
známa speváčka ľudových piesní, obdivovateľka, objaviteľka a zberateľka starých, zabudnutých piesní. 
Viaceré skupiny, či súbory, či ich členovia, v ktorých účinkovala a účinkuje, jej prišli k výročiu zagratulo-
vať a zaspievať. Jubilantku predstavila návštevníkom riaditeľka knižnice Mgr. Monika Lobodášová 
a úlohy moderátorky sa ujala pracovníčka knižnice Helena Brezovská. Nitriansky evanjelický spevokol 
pod taktovkou Mgr. K. Kühnovej bol prvým gratulantom a zaspieval niekoľko piesní. Potom prichádzali 
ďalší gratulanti, členovia folklórnej skupiny Tradícia a speváckej skupiny Nevädza, v ktorej tiež účinkuje. 
Spevákov sprevádzala ľudová hudba Folklórneho súboru Ponitran. Program spestrili speváčky a speváci 
FS Ponitran, gajdoši a, samozrejme, nemohol chýbať ani spev samotnej oslávenkyne a jej dcéry Svetlany. 
Na záver večera jej zablahoželal primátor mesta Nitry Ing. Jozef Dvonč. V máji sa pre klientov mestského 
Denného stacionára pre ŤZP a pre Denný stacionár pre ľudí postihnutých autizmom uskutočnila hovore-
ná bibliografia pod názvom Osobnosť slovenského jazzu Peter Lipa. Týmto podujatím si knižnica pripo-
menula 70. výročie narodenia Petra Lipu, ktorému sa páči, ako sám hovorí, vidieť poslucháčov po kon-
certe spokojných a usmiatych. V tom istom mesiaci sa konalo aj uvedenie do života knižky Reč pomocou 
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básní mladej hendikepovanej poetky Martiny Trungelovej. Pozvala si svojich blízkych a priateľov 
z mestského Denného stacionára pre ŤZP, ktorí jej básne aj zarecitovali. Prispeli tiež tanečným číslom. 
Krstní rodičia Marek Muzika a Dáša Fiebigová knižku posypali lízankami, popriali jej, nech sa čitateľom 
páči. Obidvaja sú gitaristi, skladajú a spievajú piesne, ktoré má Martinka veľmi rada. Riaditeľka knižnice 
Mg. Monika Lobodášová obdarila poetku darčekom a želaním, aby jej knižka bola v knižnici čo najmenej 
– teda, aby sa stále požičiavala a prečítalo si ju čo najviac čitateľov. V zbierke je 48 básní, ktoré hovoria 
o živote mladej autorky, odhaľujú, čo má rada, čo ju baví, z čoho má radosť, ale aj to, čo ju trápi. Poveda-
la, že je šťastná tu a teraz, toto je jej deň. Na záver si všetci prítomní hostia, z ktorých väčšina bola zdra-
votne postihnutých, zaspievali pieseň Haleluja. Boli plní optimizmu a radosti zo života, ktorú preniesli aj 
na ostatných prítomných. 

V dňoch 18. – 19. 11. 2013, pri príležitosti Medzinárodného dňa nevidiacich, členovia Únie nevidia-
cich a slabozrakých Slovenska v Nitre pripravili pre čitateľov knižnice výstavku ručných prác pod názvom 
Nevidíme očami, ale srdcom. Vystavovali rôzne predmety, ktoré sa týkali vianočného obdobia, napr. 
vianočné stromčeky a iné ozdoby z novinového papiera, háčkované zvončeky, anjelikov, dečky, vyšívané 
obrusy, obrazy, štrikovaných snehuliakov, šále, čiapky, vianočné ruže z farebného papiera a ešte veľa 
iných umeleckých drobností. Návštevníci knižnice mali možnosť si vystavované predmety zakúpiť a takto 
aspoň trochou prispieť na zakúpenie materiálu na tvorbu týchto prekrásnych vecí, ktoré určite potešili 
tých, ktorí boli darcami, ale i obdarovaných. Členovia ÚNSS potvrdili, že i napriek zrakovému hendikepu 
sú zruční, šikovní a kreatívni. Podujatie Hudobné osobnosti v tvorbe Laca Zrubca sa uskutočnilo 
v Zariadení pre seniorov Zobor. Prítomní sa oboznámili so životom a dielom hudobného skladateľa Fran-
ca Lista prostredníctvom ukážok z knihy Franc List (a jeho najmilšie), ktorej autorom je Laco Zrubec. Vy-
počuli si aj hudobné ukážky z niektorých skladieb hudobného skladateľa. Kniha Dedinka v údolí … opisuje 
život velikána slovenskej operetnej a populárnej hudby, speváka a herca Františka Krištofa Veselého. 
Niektorí prítomní si zaspomínali na vystúpenia tohto umelca. Vypočuli si reprodukované piesne, ba po-
daktorí si aj zaspievali. V decembri sa na tomto úseku uskutočnilo podujatie pod názvom Perly slova 
ukryté v básňach venované dvom osobnostiam slovenskej literatúry, ktoré svoje myšlienky vyjadrovali 
v básňach, Teodore Tóthovej-Kaňovej a Gabriele Molnárovej. Nádherné básne nitrianskej poetky Teodo-
ry Tóthovej-Kaňovej, ktorá by sa bola v auguste dožila 70 rokov, recitovala členka ÚNSS Eva Vilímová. 
Zaspomínala si na ňu aj ďalšia nitrianska poetka Gabriela Molnárová. Prítomní boli tiež manžel a syn 
poetky, ktorí sa poďakovali za to, že knižnica týmto prispela k jej pamiatke. Tvorbu Milana Rúfusa si pri-
pomenuli účastníci podujatia organizovaného pri príležitosti 85. výročia jeho narodenia. Nevidiaca Iveta 
Zbraneková veľmi rada recituje jeho básne, čo dokázala aj na tomto stretnutí. K recitovaniu sa pripojilo 
aj niekoľko knihovníčok a celé podujatie spestril hrou na gitare a spevom kolega Marek Muzika. Všetci 
prežili príjemné popoludnie. 

 

ČINNOSŤ POBOČKY NA KLOKOČINE 

Pracovníčky pobočky na Klokočine uskutočnili v tomto polroku 148 (+6) podujatí pre 2 705 (+226) 
návštevníkov. Všetky boli určené deťom alebo mládeži do 15 rokov. Zúčastnili sa ich predovšetkým škol-
ské kolektívy zapojené v súťaži Čítajte s nami, ale aj deti z MŠ a všetkých ZŠ zo sídliska Klokočina. 

V tomto polroku sa činnosť pobočky sústredila na niekoľko dôležitých úloh. Od januára až do konca 
mája prebiehali podujatia v rámci 13. ročníka súťaže Čítajte s nami, do ktorého sa prihlásilo 21 tried zo 4 
ZŠ z tohto sídliska (Benkova, Cabajská, Súkromná ZŠ pre žiakov s narušenou komunikačnou schopnosťou 
Na Hôrke a sv. Marka), čo bolo o jednu triedu viac a o jednu školu menej ako v uplynulom roku. 
S najväčším počtom tried (16) to bola ZŠ na Benkovej ulici. I v tomto roku štyri triedy z tejto školy absol-
vovali súťaž na Ul. F. Mojtu. Náplňou súťaže bolo aj v tomto roku v čo najväčšej miere sa podieľať na 
rozvoji čitateľskej gramotnosti malých čitateľov. Preto sa pracovníčky pobočky zameriavali na prípravu 
čitateľov na orientáciu a vyhľadávanie v knižničnom fonde a na využívanie vedomostí získaných z kníh 
k obohateniu učebnej látky. Nakoľko 13. ročník súťaže bol tematicky zameraný na 1 150. výročie prícho-
du sv. Cyrila a Metoda na územie Veľkej Moravy, každá z prihlásených tried absolvovala stretnutie 
v knižnici aj s týmto obsahom. Výber literatúry a náročnosť témy bola prispôsobená veku čitateľov. Žiaci 
2. ročníkov boli oboznámení s básničkami a rôznymi príbehmi o Nitre, žiaci 4. ročníkov prostredníctvom 
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prednášky lektorky Mgr. Márie Záborskej objavovali históriu Veľkej Moravy a spoločne vytvárali časovú 
os pôsobenia jednotlivých kniežat, ktoré vládli na tomto území. Interaktívna prednáška zároveň nadvä-
zovala na históriu a vznik písma, ktorú prednášal Mgr. Peter Bakay. Na pravidelných stretnutiach deti 
rozprávali obsahy prečítaných kníh. Tak sa okrem získaných vedomostí z kníh precvičovali aj vo vyjadro-
vaní a v schopnosti čítať s porozumením. V rámci súťaže Čítajte s nami sa pravidelne venovali knihám 
z oblasti beletrie i náučnej literatúry.  

Všetky podujatia, ktoré boli súčasťou súťaže i mimo nej, viedli detských čitateľov k tomu, že si poži-
čiavali viac literatúry, beletrie i náučnej, ako v sledovanom období minulého roka. 

Okrem ZŠ, ktoré boli zapojené v súťaži Čítajte s nami, knižnicu navštevovali aj triedy z ostatných škôl 
na sídlisku. Na všetkých stretnutiach, ktoré sa v knižnici uskutočnili, sa pracovníčky knižnice snažili čitate-
ľom priblížiť svet krásy, fantázie a múdrosti či dobrodružstva ukrytého v knihách a zároveň úctu 
k tvorcom, spisovateľom, či výtvarníkom, ktorí knihe dávajú čitateľský život. 

Počas Týždňa slovenských knižníc pobočka pripravila a zrealizovala viacero podujatí, ale aj stretnutie 
s mladou regionálnou autorkou fantasy literatúry Marjou Holecyovou.  

V tomto roku sa do pobočky knižnice prihlásilo najviac 1. ročníkov ZŠ za posledné obdobie, pre kto-
rých boli robené osobitné uvítania v radoch čitateľov knižnice i informačné výchovy zamerané na orien-
táciu v knižnici. Zapísali sa dve triedy zo ZŠ Škultétyho, štyri triedy zo ZŠ na Benkovej ulici a dve triedy zo 
ZŠ sv. Marka. Celkovo bolo v pobočke privítaných 142 malých prváčikov.  

V období letných prázdnin navštevujú deti knižnicu menej. Napriek tomu pracovníčky pobočky pri-
pravili pre deti zo sídliska tzv. rozprávkovú knižnicu, v rámci ktorej si mohli vymaľovať obrázky z kníh, 
ktoré už poznajú alebo pozerať rozprávky. Prostredníctvom výstaviek ich upozorňovali na nové a pútavé 
rozprávkové knihy. Menšie deti mali okrem kníh k dispozícii aj rôzne hračky. Práve tým, že vedeli zaujať 
aj najmenších návštevníkov knižnice, prichádzali do pobočky celé rodiny alebo viac detí v sprievode jed-
ného dospelého čitateľa a strávili v knižnici dosť času. Napriek veľmi teplému letnému obdobiu sa 
v rámci rozprávkovej knižnice uskutočnilo 9 podujatí za účasti 36 detí.  

V septembri pokračovali organizované návštevy zo škôl a zopakovali si správne vyhľadávanie kníh 
v knižničnom fonde. Uskutočnila sa tiež beseda pre malých čitateľov so začínajúcou autorkou Miroslavou 
Kilianovou o jej prvotine Ovečka Alica. 

Október je tradične považovaný za mesiac úcty k starším, a tak aj tejto téme venovali pracovníčky 
pobočky pozornosť. S deťmi na podujatiach hovorili viac o starých rodičoch a o ľuďoch v pokročilom 
veku. Prostredníctvom úryvkov z kníh hovorili o múdrosti, dobrote, radosti i poučení a krásnom vzťahu 
starých rodičov k svojim vnúčatám. Túto tému pomohla rozvinúť aj beseda s autorkou knihy Prázdniny 
u starej mamy Ruženou Smatanovou. 

V novembri 2013 Krajská knižnica Karola Kmeťka vyhlásila, o niečo vyše mesiaca skôr ako po minulé 
roky, 14. ročník súťaže Čítajte s nami. V pobočke knižnice na Klokočine sa prihlásilo zatiaľ najviac ZŠ 
a tried za celé trvanie všetkých ročníkov súťaže, spolu 28 tried. Zatiaľ prebiehali vstupné informačné 
výchovy a podujatia zamerané na oboznamovanie malých čitateľov s tvorbou a krásou pútavých príbe-
hov ukrytých v knihách.  

Rok 2013 sa teda niesol v knižnici v znamení 2 čitateľských súťaží. Je pochopiteľné, že sa zvýšil počet 
ako čitateľov, tak i podujatí a tiež výpožičiek kníh. Sme presvedčení, že pravidelné návštevy knižnice, 
k čomu ich vedie čitateľská súťaž, pomôžu účastníkom k prijatiu knihy do svojho života, pretože každá 
prečítaná kniha utvára osobnosť človeka – bohatstvo, ktoré mu už nikto nevezme. 

Osobitnú pozornosť venovali pracovníčky pobočky deťom predškolského veku. Cieľom podujatí, kto-
rých sa zúčastňovali deti navštevujúce materské školy na sídlisku Klokočina, bolo podporiť záujem 
o knihu, naučiť ich orientovať sa v knihách, osvojiť si elementárne poznatky o práci v knižnici, rozprávať 
a počúvať rozprávky a iné príbehy, sledovať rozprávkové filmy, s citovým zaangažovaním vnímať bábko-
vé postavičky a pod. 
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Záver: 

Pri organizovaní vzdelávacích a kultúrno-spoločenských podujatí krajská knižnica spolupracovala so 
školami, školskými klubmi, predškolskými zariadeniami, s Úniou nevidiacich a slabozrakých Slovenska 
v Nitre, so Slovenským zväzom telesne postihnutých v Nitre a tiež s mestským Denným stacionárom pre 
ŤZP v Nitre. O podujatiach knižnice boli pravidelne informované médiá s regionálnou i celoslovenskou 
pôsobnosťou: redakcie rôznych regionálnych i celoslovenských novín, regionálnych televízií Central, Nit-
rička, Západoslovenská televízia, ústredné televízie (RTVS, Markíza, JOJ, TA3), internetové portály Nit-
ra24, Nitriansky patriot, MojaNitra, Slovenský rozhlas – jeho jednotlivé redakcie, regionálne 
i celoslovenské, InfoLib, internetové noviny Society human Slovakia http:shson.wordpress.com a i. 
Množstvo našich informácií bolo uverejnených, čo dokumentuje napríklad aj jedna z podstránok webo-
vého portálu krajskej knižnice Napísali o nás.  
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2.2.5  PREHĽAD ZÁKLADNÝCH UKAZOVATEĽOV KNIŽNICE PODĽA PRACOVÍSK  
ZA ROK 2013 

 
 

 rok 2012 rok 2013 rozdiel 
     

POUŽÍVATELIA  12 151 12 158 +7 
      

Fraňa Mojtu 10 150 10 056 -94 
v tom: deti do 15 r. 1 777 2 045 +268 

dospelí 8 373 8 011 -362 
      

Klokočina 2 001 2 102 +101 
v tom: deti do 15 r. 1 209 1 239 +30 

dospelí 792 863 +71 

 
 

 rok 2012 rok 2013 rozdiel 
       

VÝPOŽIČKY 459 559 473 357 +13 798 
     

Fraňa Mojtu 392 341 398 351 +6 010 
Klokočina 66 644 74 322 +7 678 
Úsek regionálnej bibliografie 574 684 +110 

 
 

 rok 2012 rok 2013 rozdiel 
       

NÁVŠTEVNOSŤ 192 491 194 813 +2 322 
     

Fraňa Mojtu 168 960 169 084 +124 
Klokočina 23 412 25 622 +2 210 
Úsek regionálnej bibliografie 119 107 -12 

 

 
 rok 2012 rok 2013 rozdiel 
 počet účasť počet účasť počet účasť 

KULTÚRNO-VZDELÁVACIE       
AKTIVITY 692 14 174 827 18 870 +135 +4 696 
        

Fraňa Mojtu 485 10 597 580 14 503 +95 +3 906 
Klokočina 207 3 577 247 4 367 +40 +790 

 
 

 rok 2012 rok 2013 rozdiel 
BIBLIOGRAFICKÉ        
A FAKTOGRAFICKÉ INFORMÁCIE 48 153 48 708 +555 
     

Fraňa Mojtu 45 158 44 852 -306 
Klokočina 2 909 3 754 +845 
Úsek regionálnej bibliografie 86 102 +16 
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3. BIBLIOGRAFICKO-INFORMAČNÁ ČINNOSŤ 
 

3.1 BIBLIOGRAFICKO-INFORMAČNÉ SLUŽBY 

 
Činnosť oddelenia metodiky, bibliografie a koordinácie na úseku regionálnej bibliografie vychádzala 

v 1. polroku 2013 z ročného plánu organizácie, v ktorom boli zahrnuté úlohy bibliografických pracovísk 
krajských a regionálnych knižníc, ako i úlohy súvisiace s funkciou a službami knižnice v rámci kraja, ok-
resu a mesta. Prvoradou úlohou naďalej bolo získavanie, odborné spracovanie a využívanie fondu biblio-
grafickej a regionálnej literatúry, budovanie informačného aparátu v klasickej i elektronickej forme, po-
skytovanie bibliograficko-informačných služieb používateľom a spracovávanie bibliografických súpisov 
s regionálnou a inou tematikou. V rámci krajskej pôsobnosti išlo o koordináciu bibliografickej činnosti 
v regionálnych knižniciach v zmysle platnej vyhlášky MK SR o budovaní národného bibliografického sys-
tému. 

Do fondu regionálnej literatúry pribudli všetky typy dokumentov so vzťahom k okresom Nitra, 
Šaľa, Zlaté Moravce a k Nitrianskemu samosprávnemu kraju. Predmetom akvizície boli neperiodické 
publikácie (monografie, zborníky, brožúry, drobné tlače a pod.) a periodiká vychádzajúce na území 
uvedených okresov a kraja, ako i výstrižky z ústrednej tlače celoslovenskej proveniencie. Od začiatku 
roku 2013 sú všetky regionálne články uchovávané v digitalizovanej forme. 

Do informačného fondu regionálnej bibliografie v roku 2013 pribudlo: 

 769 článkov (skenované články, z toho 35 z Fraňa Mojtu)  

 51 titulov neperiodických dokumentov z okresu Šaľa 

 380 titulov neperiodických dokumentov (drobné tlače) za rok 2012.  

V 1. polroku 2013 došlo do tohto oddelenia 53 titulov periodík (počet exemplárov 59, z nich 3 
v maďarskom jazyku), z toho 37 z okresu Nitra, 5 z okresu Zlaté Moravce, 11 z okresu Šaľa. Prírastky 
tvorili povinné výtlačky, dary a publikácie získané kúpou. Získané dokumenty sú priebežne odborne 
spracovávané a zaradené do informačného fondu oddelenia.  

Od 1. septembra 2012 začala knižnica prepisovať záznamy z programu Rapid Library, regionálna 
databáza REDO do databázy DAWINCI. Od 1. septembra 2013 bola pracovníčka, prijatá na túto prácu, 
presunútá na iný odborný úsek knižnice, i keď práce ešte neboli ukončené. Do konca augusta 2013 sa 
prepísalo 5 530 záznamov, zostalo neprepísaných ešte cca 860 záznamov, ktoré uvedená pracovníčka 
prepíše popri svojej práci do konca polroka 2014. 

K 30. 12. 2013 obsahovala elektronická článková databáza DAWINCI celkovo 13 015 záznamov, 
z toho tento rok pribudlo 5 262 záznamov. Databáza Kalendár výročí má celkovo 8 313 záznamov, z toho 
pribudlo 366 personálnych hesiel. Databáza udalostí má celkovo 551 záznamov. 

V roku 2013 boli excerpované nasledovné publikácie:  

 Dolné Obdokovce: podzoborské tradície. – Komárno : Komárňanské tlačiarne a vyd., 1998.  
 Berencs = Branč 1156-2006/ redaktor=szerkesztette Beáta Pintérová. – Branč : Obecný úrad, 2006.  
 Melek od minulosti po súčasnosť / Dušan Macák. – Prešov: Tlačiareň Kušnír, 2008. 
 XXI. medzinárodný festival sakrálnej hudby Musica Sacra... /[zostavila Ľudmila Bratová. – Nitra: Mesto Nitra, 

2011. 
 Archeológia na prahu histórie. – Nitra: Archeologický ústav SAV, 2012. 
 Snívajte s nami / Ida Hledíková. – Nitra : Staré divadlo Karola Spišáka, 2011. 
 Veľké Zálužie : obec s históriou / Peter Keresteš. – Nitra : Enars, [2012]. 
 Vieska nad Žitavou : 1406-2006 / [Jarolím Koprda ; autori fotografií Ivan Berta, Miroslav Solčiansky]. – 

Vieska nad Žitavou : Obecný úrad, 2006.  
 Etnografia obcí : Podhorany a Bádice / [Ivan Tóth]. – Podhorany : Obecný úrad, 2013.  
 Ponitrie : katalóg výrobcov, producentov a poskytovateľov služieb. – [S.l.] : OZ Mikroregión Radošinka, 

Regionálne združenie Dolná Nitra, 2013. 
 Ponitrie : tradične a netradične / [autori textov Renáta Lelovská; Zuzana Plesníková; Roman Hraška]. – 

Nitra : OZ Mikroregión Radošinka, 2013. 
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 Zoborské listiny 1111 a 1113 : a ich význam pre Slovensko : zborník príspevkov... /[zostavovateľ Emil 
Vontorčík]. – Nitra : Bernolákova spoločnosť, Prvý pobočný stánok, 2013. 

V uplynulom období bola činnosť v oblasti bibliograficko-informačných služieb naďalej zameraná na 
sprístupňovanie regionálnych informácií. Vďaka tomu, že knižnica má na internete sprístupnený on-line 
katalóg, regionálne informácie sa stali dostupnejšími, a tým aj viac využívanými. I keď iba miernym tem-
pom, ale predsa možno konštatovať stúpajúci trend záujmu o služby tohto úseku, čo sa prejavuje tak na 
výpožičkách, ako aj v návštevnosti. 

Úsek regionálnej bibliografie v sledovanom období poskytol čitateľom 25 faktografických informácií 
a 77 bibliografických informácií na témy:  

 Nitriansky hrad ako centrum kultúry, kultúra v Nitre, Cyril a Metod (artefakty, pamiatky), 
 Cyrilometodské slávnosti (súčasnosť),  
 Staré divadlo Nitra,  
 dejiny Ponitrianskeho múzea,  
 nitriansky pivovar,  
 regióny Tekov a Hont,  
 cirkevné pomery,  
 história miest a obcí: Nitra, Veľké Zálužie, Lužianky, Rumanová, Komjatice, Dolné Obdokovce, Fatranská-

Janíkovce, Čermáň,  
 regulácia rieky Nitra,  
 šport v Nitre za I. ČSR,  
 zdravotníctvo v Nitre,  
 školy v Nitre v rokoch 1939-45, dievčenská škola v Nitre,  
 Krajská knižnica Karola Kmeťka v Nitre,  
 Slovenská mluvnica Jána Damborského v kontexte lingvistických smerovaní v 1. tretine 20. storočia,  
 vinohrady, víno a vinárstvo v Nitre,  

 obraz ženy v rokoch 1939-1945 v Nitre,  
 charitatívna práca a charitatívne organizácie v Nitre,  
 zdravotníctvo v rokoch 1918 – 1945 v Nitre,  
 hudobný život v Nitre v rokoch 1950 – 2000,  
 organy v Nitre,  
 kameňolomy v Nitre, 
  UKF v Nitre – Fakulta stredoeurópskych štúdií 
 jelenecká gaštanica, 
 kroje a ľudové tradície v Lehote a vo Veľkom Záluží,  
 archeologické výskumy (vybrané remeslá archeologické nálezy v období novoveku),  
 význam a vznik československých légií (zahraničné akcie 1914-1918),  
 transformácia politického systému SR. 

U používateľov knižnice stále pretrváva záujem o informačné služby, čo je dôsledkom zlepšenia 
technologického vybavenia knižničných pracovísk, najmä študovne (počítače, softvéry, CD ROM-y), ktoré 
umožňujú rýchle vyhľadávanie informácií a tlač rešerší nielen z vlastných databáz, ale i z vonkajších 
elektronických zdrojov (Slovenská národná bibliografia – knihy, články, databáza EBSCO). Záujem 
o xerografické služby stále pretrváva, i keď je nižší ako v porovnateľnom období minulého roka, kedy 
prudký nárast vyvolal záujem hlavne zo strany jedného čitateľa. V tomto roku bolo na úseku regionálnej 
bibliografie vyhotovených 420 strán xerokópií v hodnote 66,39 €.  

V priebehu hodnoteného obdobia aj úsek regionálnej bibliografie prešiel na elektronickú evidenciu 
výpožičiek v systéme DAWINCI. Pre úsek bola vytvorená v tomto systéme pokladňa, a tak od 5. 3. 2013 
je aj účtovanie príjmu realizované automatizovane. 

Odborné bibliografické a faktografické informácie najrozličnejšieho druhu poskytovalo používateľom 
aj oddelenie knižnično-informačných služieb na Ul. Fraňa Mojtu i pobočka na Klokočine.  
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Prehľad bibliografických a faktografických informácií a rešerší: 
 

 Bibliografické  
informácie 

Faktografické 
informácie 

Spolu Rešerše 

     

Fraňa Mojtu 18 23 375 21 477 44 852 242 
Klokočina 949 2 805 3 754 - 
Úsek regionálnej bibliografie 77 25 102 - 
     

Spolu: 24 401 24 307 48 708 242 

 
Úsek regionálnej literatúry v roku 2013 spolu navštívilo 107 návštevníkov, ktorým bolo poskytnutých 

684 výpožičiek, z toho 311 kníh a 373 článkov a výstrižkov z periodík. 

V rámci edičnej činnosti pracovníčky úseku spracovali a následne knižnica vydala 11 titulov bibliogra-
fických materiálov, z toho 10 bibliografických, resp. biografických, letákov a Kalendár výročí osobností 
a udalostí okresov Nitra, Šaľa a Zlaté Moravce na rok 2014. 

Pre potreby oddelenia knižnično-informačných služieb bola formou kalendára „Pripomíname si...“ 
každý mesiac spracovaná skrátená verzia z Kalendára výročí osobností a udalostí obsahujúca informácie 
o regionálnych autoroch, ktorí majú v danom mesiaci výročie narodenia alebo úmrtia.  

 
Úsek regionálnej bibliografie v roku 2013 uskutočnil: 

 preberanie, triedenie a excerpovanie povinných výtlačkov periodickej a neperiodickej tlače 
dochádzajúcich do krajskej knižnice v zmysle zákonov č. 212/1997, 182/2000 a 535/2003, 

 sledovanie ponuky knižného trhu a vydavateľstiev a zabezpečenie akvizície regionálnej literatúry 
so vzťahom k okresom Nitra, Šaľa a Zlaté Moravce,  

 skompletizovanie regionálnych periodík za rok 2012 a odovzdanie do väzby,  
 zber neperiodických materiálov zo sledovaných okresov a z výstav na Agrokomplexe, NISYS, UKF 

Nitra atď., 
 skenovanie regionálnych článkov z periodík, 
 aktívna účasť na podujatí pre deti – Večer s Andersenom (5. 4. 2013), v rámci ktorého sa 

podieľali na zabezpečení programu na hudobnom úseku, ako aj iné organizačné úlohy (scenár, 
príprava a realizovanie programu, výzdoba), 

 spolupráca pri plnení úloh (príprava cien) súvisiacich s vyhodnotením 13. ročníka čitateľskej 
súťaže žiakov 2. – 4. ročníkov ZŠ Čítajte s nami, 

 účasť na školení DAWINCI – výpožičky (12. 2. 2013) a katalóg (13. 2. 2013) – H. Mižáková, Mgr. 
S. Hreňovčíková, 

 pomoc a účasť na seminári Autorské právo v knižnici (Krajská knižnica K. Kmeťka v Nitre) – 
27. 2. 2013, 

 účasť na seminári Disciplinárne nástroje v pracovnoprávnych vzťahoch – 9. 4. 2013, RVC Nitra – 
V. Bieliková, 

 účasť na seminári NitLib 2013 – 17. 4. 2013, UKF Nitra – V. Bieliková, H. Mižáková, 
 účasť na podujatí Bibliografické dni 2013 – 29. – 30. 5. 2013, SNK Martin – V. Bieliková, 

H. Mižáková – 30. 5. 2013, 
 účasť na seminári Praktická aplikácia sociálneho fondu v obciach a rozpočtových organizáciách 

zriadených obcou – 4. 6. 2013, RVC Nitra – V. Bieliková, 
 účast na exkurzii v košických knižniciach – Spolok slovenských knihovníkov, Krajská pobočka 

Nitra, 13. – 14. 6. 2013 – V. Bieliková, H. Mižáková, 
 spolupráca pri plnení úloh súvisiacich s otvorením letnej čitárne, 
 účasť na seminári Dejiny knižnej kultúry Nitry a okolia – 19. 11. – 21. 11. 2013, Kňazský seminár 

sv. Gorazda v Nitre – V. Bieliková 
 účasť na družobnej návšteve v Městskej knihovne v Jihlave – 3. – 4. 12. 2013 – V. Bieliková 
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Ďalej úsek v sledovanom období zabezpečil: 

 výpomoc pri zabezpečovaní knižnično-informačných služieb v rámci TSK a podľa potreby na Ul. 
Fraňa Mojtu a v pobočke na Klokočine, 

 výber a pretriedenie maďarskej literatúry vo fonde knižnice – 25., 27. a 28. 2. 2013 – 
V. Bieliková, 

 presun nábytku a upratovanie v sklade i v pracovni úseku regionálnej literatúry, uloženie 
regionálnych periodík a kontrola regionálnych monografií za účelom preradenia duplicitných 
materiálov na iné úseky, 

 konzultácie s Mgr. J. Kontárovou z Galantskej knižnice ohľadom odovzdávania a preberania 
regionálnych materiálov týkajúcich sa okresu Šaľa z ich fondu do fondu našej knižnice, 

 metodická pomoc a poskytnutie informácií o činnosti úseku študentke vykonávajúcej prax 
v knižnici, 

 účasť na VI. zjazde OZPK SR v Tatranskej Štrbe – 18. – 19. 10. 2013 – V. Bieliková 
 účasť na konferencii Krajskej pobočky Spolku slovenských knihovníkov – 29. 11. 2013, Knižnica A. 

Bernoláka v Nových Zámkoch – H. Mižáková 
 

3.2 KOORDINÁCIA BIBLIOGRAFICKEJ ČINNOSTI 

 
 V rámci krajskej metodickej a koordinačnej funkcie pre bibliografickú činnosť regionálnych knižníc 

v NSK sa v roku 2013 uskutočnilo: 

 Koordinačná porada bibliografických pracovísk regionálnych knižníc NSK, ktorá sa uskutočnila 
v Krajskej knižnici Karola Kmeťka v Nitre – 20. 2. 2013, 

 skompletizovanie podkladov pre vyhodnotenie činnosti bibliografických pracovísk regionálnych 
knižníc v NSK za rok 2012 so zreteľom na edičnú činnosť, 

 spracovanie Ročného výkazu o neperiodických publikáciách za rok 2012 – pre SNK v Martine,  
 metodická pomoc Knižnici J. Szinnyeiho v Komárne, 
 informácia pre Knižnicu A. Bernoláka v Nových Zámkoch, 
 kontrola realizovanej edičnej činnosti za rok 2011 za účelom zverejnenia vydaných titulov 

v Bibliografii bibliografií a bibliografických letákov vydaných na Slovensku v roku 2011, 
 spracovanie plánovanej a predpokladanej edičnej činnosti na rok 2014 za regionálne knižnice 

NSK – pre SNK v Martine 

 účasť na Koordinačnej rade pre bibliografickú činnosť v SR – 28. 11. 2013, SNK v Martine. 
 
 

4. METODICKÁ A PORADENSKÁ ČINNOSŤ 
 

Činnosť knižnice na úseku metodiky a koordinácie bola v roku 2013 zameraná na odborné usmerňo-
vanie verejných knižníc v Nitrianskom samosprávnom kraji s osobitným dôrazom na knižnice v priamej 
metodickej pôsobnosti v okresoch Nitra, Šaľa a Zlaté Moravce, ďalej na dokumentačnú, vzdelávaciu 
a inštruktážnu činnosť. Krajská funkcia spočívala najmä v koordinácii postupov pri zabezpečovaní úloh 
v jednotlivých oblastiach knižničnej práce. 

 

 rok 2012 rok 2013 rozdiel 

    

metodické návštevy 62 63  +1 

konzultácie 175 187 +12 

odborné kurzy, porady, semináre 7 7  0 

edičná činnosť 27 20  -7 
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V dokumentačnej oblasti pracovníčky úseku metodiky a koordinácie získavali a spracovávali 
podklady a informácie o činnosti verejných knižníc Nitrianskeho samosprávneho kraja, s dôrazom na 
knižnice, ktoré sú v priamej metodickej pôsobnosti krajskej knižnice. Sústredili sa na plnenie úloh 
spojených so štatistickou a analyticko-rozborovou činnosťou.  

V 1. polroku je každoročne ťažiskovou úlohou oddelenia na úseku metodiky a koordinácie 
spracovanie štatistických sumárov o činnosti verejných knižníc okresov Nitra, Šaľa a Zlaté Moravce 
jednotlivo, ako aj spracovanie krajských štatistických sumárov v oddieloch Nitriansky kraj, regionálne 
knižnice, mestské knižnice, obecné knižnice s profesionálnymi zamestnancami a obecné knižnice 
s neprofesionálnymi zamestnancami. Podkladom k spracovaniu štatistických sumárov o činnosti 
verejných knižníc sú ročné výkazy, ako aj dotazníky o činnosti knižnice. Ročné výkazy za knižnice sa 
spracovávali v elektronickej forme na internete vypĺňaním priamo do databázy Ministerstva kultúry SR 
na webovej adrese http//registerkultury.gov.sk/statistika2012. V štatistickom zisťovaní za rok 2012 sa 
pristúpilo k opatreniu, že ak knižnica stagnuje viac ako 5 rokov, neuvádza sa ako spravodajská jednotka 
(ide o nevykazujúcu knižnicu).  

Štatistický výkaz za rok 2012 elektronicky vyplnilo všetkých 99 knižníc (okrem troch dlhodobo 
stagnujúcich knižníc – Lužianky, Malé Chyndice a Kostoľany pod Tribečom). 

Do sledovania tohtoročnej štatistiky pribudol nový údaj (Modul 1 – Evidovaná v zozname knižníc) 
a bolo potrebné zistiť, či si verejné knižnice splnili povinnosť vyplývajúcu zo zákona o knižniciach. 
Z celkového počtu 99 vykazovaných knižníc v okresoch Nitra, Šaľa a Zlaté Moravce zaznamenávame 82 
knižníc, ktoré sú v zozname zaregistrované. Ostatných 17 knižníc si túto povinnosť doteraz nesplnilo 
a bolo im oznámené, že sa musia zaevidovať v čo najkratšom čase. Situáciu bude krajská knižnica 
sledovať v rámci svojej metodickej funkcie, aby evidencia knižníc v nami spravovaných okresoch bola 
stopercentná. 

Aj v tomto roku sa pokračovalo v nahrávaní štatistických výkazov do softvéru Knižničná štatistika, 
ktorý umožňuje vytvárať väčšiu škálu štatistických sumárov. Tieto boli spracované do tlačenej podoby vo 
forme Štatistického prehľadu činnosti verejných knižníc v Nitrianskom samosprávnom kraji za rok 2012 
a Štatistického prehľadu činnosti verejných knižníc okresov Nitra, Šaľa a Zlaté Moravce, ktorý bol 
zverejnený v Živote knižníc č. 1/2013.  

Kým v 1. polroku bolo ťažisko práce na plnení úloh spojených so štatistickou a analyticko-rozborovou 
činnosťou, ťažisko práce v 2. polroku bolo na realizácii metodických návštev, odborných konzultáciách 
a edičnej činnosti. Pracovníčky úseku uskutočnili jedno školenie – základný knihovnícky kurz pre nových 
knihovníkov.  

V metodicko-inštruktážnej oblasti vykonali pracovníčky oddelenia 63 metodických návštev v 51 
obciach a 187 konzultácií. Metodické návštevy boli uskutočňované podľa plánu metodických návštev na 
rok 2013, pričom do plánu boli zahrnuté všetky knižnice, ktoré boli naposledy navštívené v roku 2011, 
prípadne tie, kde došlo k zmene knihovníka alebo na priamu žiadosť knihovníka, resp. obecného úradu. 
Pracovníčky úseku metodiky a koordinácie sa zamerali aj na tie knižnice, ktoré si doteraz nesplnili 
povinnosť vyplývajúcu zo zákona o knižniciach a nezaregistrovali sa do Zoznamu knižníc Slovenskej 
republiky na webovej stránke Ministerstva kultúry SR, sekcia kultúrneho dedičstva. Registrácia je 
potrebná, pretože sa údaj sleduje aj v štatistickom zisťovaní, či je knižnica evidovaná v Zozname knižníc 
SR. Navštívené boli obce okresu Nitra: 

 
 okres Nitra – Alekšince, Branč, Čab, Čakajovce, Dolné Lefantovce, Horné Lefantovce, Hruboňovo, 

Jarok, Kapince, Lehota, Lúčnica nad Žitavou, Lukáčovce, Lužianky, Malý Lapáš, Mojmírovce, Nové 
Sady, Podhorany, Svätoplukovo, Šurianky, Veľká Dolina, Veľké Chyndice, Veľké Zálužie, Veľký La-
páš, Vinodol, Vráble, Zbehy, Zbehy-Andač – 27 obcí 

V umiestnení navštívených verejných knižníc došlo k zmene v Kapinciach, Vinodole, Horných 
Lefantovciach a vo Svätoplukove. Obecná knižnica Vinodol sa presťahovala z budovy obecného úradu do 
priestorov miestnej ZŠ, kde sídli školská jedáleň a pre svoju činnosť má vyhradenú jednu menšiu 
miestnosť. Nastala tam aj personálna zmena, novou knihovníčkou sa stala Erika Kozárová (t. č. 
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pracovníčka v rámci aktivačnej činnosti). Obecná knižnica Horné Lefantovce sa presťahovala do inej 
miestnosti v priestoroch obecného úradu, nakoľko predchádzajúce priestory v budove vlhli (aj napriek 
celkovej rekonštrukcii) a novou knihovníčkou sa stala Mgr. Eva Javoreková (dôchodkyňa). Obecná 
knižnica Kapince sa presťahovala do priestorov obecného úradu (do jednej menšej miestnosti) a podľa 
vyjadrenia starostky obce Margity Tabačekovej bude funkciu dobrovoľnej knihovníčky vykonávať Zdenka 
Tokáčová (t. č. na dlhodobej PN). Obecná knižnica vo Svätoplukove sa presťahovala do budovy materskej 
školy, kde získala vhodnejšie priestory so samostatným vchodom. 

Ďalšie personálne zmeny evidujeme vo Svätoplukove, kde sa novovymenovanou knihovníčkou stala 
Denisa Balaščáková; vo Veľkom Lapáši funkciu knihovníčky prevzala Darina Šranková a v obci Zbehy-
Andač je novou dobrovoľnou knihovníčkou Monika Fedorová. Nové knihovníčky sa zúčastnili základného 
knihovníckeho kurzu, ktorý pre novovymenovaných knihovníkov zorganizoval úsek metodiky 
a koordinácie dňa 20. 8. 2013.  

Obecná knižnica v Malom Lapáši sa nachádza v priestoroch miestnej materskej školy. Podľa 
vyjadrenia starostu obce Petra Vavra sa nebude sťahovať, naďalej zostane v priestoroch materskej školy. 
Obecná knižnica Zbehy-Andač je v budove kultúrneho domu. Od minulého roku tam prebiehala celková 
rekonštrukcia budovy, knižnica bola preto vyprataná a jej činnosť bola do 12. 4. 2013 pozastavená.  

V Obecnej knižnici Alekšince a Obecnej knižnici Jarok majú zakúpený knižničný program MaSK 
(softvér pre malé a stredné knižnice). V Jarku je už celý knižničný fond spracovaný v databáze a do 
všetkých knižných titulov boli nalepené čiarové kódy. V Alekšinciach knihovníčka začala s nahadzovaním 
knižničného fondu (9 851 k.j.) do databázy. Doteraz spracovala 1 750 zväzkov.  

Obecná knižnica v Lužiankach stagnuje už od roku 2007. Knižnica síce prešla rekonštrukciou, ale 
podľa vyjadrenia knihovníčky Mgr. Rigovej nie je zo strany obyvateľov o knižnicu záujem. V rámci 
metodickej návštevy sa dohodlo s Mgr. Kochanskou (riaditeľkou miestnej ZŠ) a starostom obce Jozefom 
Bojdom, že sa knižničný fond obecnej knižnice presťahuje do priestorov školy, zlúči sa so školskou, čiže 
knižničný fond a majetok obecnej knižnice sa delimituje do školskej knižnice. Pred presťahovaním 
budú vyradené zastarané, opotrebované a neaktuálne knižné tituly a do priestorov školy sa premiestni 
len aktuálny fond. K presťahovaniu a následnému zlúčeniu dôjde cez letné prázdniny, aby knižnica 
v novom školskom roku mohla začať poskytovať služby žiakom, pedagógom i obyvateľom obce.  

 
 okres Šaľa – Dlhá nad Váhom, Hájske, Horná Králová, Králová nad Váhom, Neded, Selice, Trno-

vec nad Váhom – 7 obcí 

V umiestnení navštívených knižníc šalianskeho okresu došlo k zmene v Kráľovej nad Váhom. Obecná 
knižnica sa presťahovala do budovy bývalej ZŠ, kde má pre svoju činnosť vyhranenú jednu peknú väčšiu 
miestnosť. Budova prešla rekonštrukciou, takže priestor je vhodný pre knižnicu (nové plastové okná, 
dobré osvetlenie, vymaľovanie priestorov). Ku dňu návštevy zatiaľ nebol vymenovaný nový knihovník. 
Personálnu zmenu evidujeme v Obecnej knižnici Selice, kde funkciu knihovníčky momentálne vykonáva 
Renáta Jozefíková (pracovníčka obecného úradu). 

 
 okres Zlaté Moravce – Čaradice, Čierne Kľačany, Choča, Jedľové Kostoľany, Lovce, Machulince, 

Obyce, Skýcov, Slepčany, Tekovské Nemce, Tesárske Mlyňany, Topoľčianky, Vieska nad Žitavou, 
Volkovce, Zlaté Moravce, Žikava a Žitavany – 17 obcí 

 

V zlatomoraveckom okrese došlo k zmene v umiestnení knižnice v troch obciach: Choča, Lovce 
a Žitavany. Obecná knižnica Choča sa z kultúrneho domu, kde bola na poschodí, presťahovala na 
prízemie do budovy obecného úradu do jednej menšej miestnosti. Nové priestory vyhovujú pre 
čitateľov, keďže sa knižnica nachádza na prízemí a počas zimných mesiacov je budova vykurovaná. Podľa 
vyjadrenia pani starostky sa zakúpia nové regály do knižnice a dôjde k výmene podlahy v miestnosti. 
V obci Lovce sa knižnica presťahovala do priestorov miestnej ZŠ, kde funkciu knihovníčky vykonáva Mgr. 
Mária Korchaníková (riaditeľka ZŠ). Obecnú knižnicu v Žitavanoch taktiež presťahovali do základnej školy 
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a podľa vyjadrenia riaditeľky školy a súčasnej knihovníčky sú terajšie priestory len dočasné, pretože sa 
knižnica plánuje presťahovať do väčších priestorov a to do zrekonštruovaného cirkevného domu v obci.  

K personálnej zmene došlo v Jedľových Kostoľanoch, kde funkciu knihovníčky vykonáva Jarmila 
Pytlová (pracovníčka obecného úradu) a v Žitavanoch sa novou knihovníčkou stala Mgr. Čakajová 
(učiteľka miestnej ZŠ).  

V roku 2013 bolo knihovníkom poskytnutých 187 konzultácií (+12), z toho regionálnym knižniciam 
Nitrianskeho samosprávneho kraja 56 konzultácií (+6). Konzultácie sa týkali hlavne správneho vyplnenia 
ročných štatistických výkazov o knižnici, spravodajských jednotiek, štandardov pre verejné knižnice, 
registrácie knižníc do Zoznamu knižníc SR na Ministerstve kultúry SR, spracovania a vyhodnocovania 
grantov, projektu Benchmarking slovenských verejných knižníc a revízie knižničného fondu.  

V rámci edičnej činnosti úsek metodiky spracoval Komplexný rozbor činnosti a hospodárenia za rok 
2012 a za 1. polrok 2013, Štatistický prehľad činnosti verejných knižníc v Nitrianskom samosprávnom 
kraji za rok 2012 a Štatistický prehľad činnosti verejných knižníc okresov Nitra, Šaľa a Zlaté Moravce, 
ktorý bol zverejnený v Živote knižníc č. 1/2013, ako aj Život knižníc č. 2/2013. Graficky upravil a vytlačil 
10 bibliografických letákov k besedám so spisovateľmi, metodické materiály Základná schéma MDT 
a Knižnica v otázkach a odpovediach určené pre používateľov knižnice a na jej propagáciu medzi 
obyvateľmi. V rámci propagácie podujatí pre školy úsek metodiky zostavil Ponukový list kolektívnych 
podujatí pre ZŠ na školský rok 2013/14 a Ponukový list kolektívnych podujatí pre SŠ na školský rok 
2013/14, ktoré po prvýkrát boli zverejnené iba v elektronickej forme a dostupné sú na webovej stránke 
knižnice www.ksk.nitra.sk.  

Úsek metodiky spracoval a vytlačil 45 rôznych materiálov v náklade 1 244 kusov pre potreby 
oddelenia knižnično-informačných služieb k podujatiam organizovaným hlavne v rámci čitateľskej súťaže 
Čítajte s nami, Týždňa slovenských knižníc, k podujatiu Večer s Andersenom i k besedám so spisovateľmi, 
ktoré sa realizovali buď v priestoroch knižnice, Divadla Andreja Bagara alebo kaviarne Gustoso na 
Mostnej ul. č. 15 v Nitre.  

Náplňou úseku metodiky a koordinácie je podieľať sa na príprave a realizácii vzdelávacích podujatí 
pre knihovníkov, odborných porád a pracovných stretnutí riaditeliek regionálnych knižníc a pracovných 
porád profesionálnych knihovníkov mestských a obecných knižníc a viesť evidenciu školiteľských 
podujatí krajskej knižnice. V hodnotenom období uskutočnil komplexný rozbor činnosti regionálnych 
knižníc za rok 2012 a pracovnú poradu knihovníkov mestských a obecných profesionálnych knižníc 
okresov Nitra, Šaľa a Zlaté Moravce, ktorá sa konala v Šali s cieľom umožniť knihovníkom poznať 
priestory a podmienky, v akých pracujú ich kolegovia. V tomto trende plánuje knižnica pokračovať aj 
v budúcnosti. Úsek metodiky a koordinácie sa podieľal na realizácii odborného seminára s názvom 
Autorské právo v knižnici, ktorého lektorkou bola JUDr. Zuzana Adamová, PhD., riaditeľka Ústavu práva 
duševného vlastníctva právnickej fakulty Trnavskej univerzity a obchodná partnerka spoločnosti 
INGENIUM Slovakia a tiež na odbornom seminári s názvom Výchova k čítaniu, ktorý bol určený 
pedagógom ZŠ i knihovníkom s cieľom podporiť záujem detí o čítanie. V 3. štvrťroku 2013, 20. augusta, 
úsek metodiky a koordinácie uskutočnil základný knihovnícky kurz pre novovymenovaných knihovníkov, 
ktorý sa konal v centrálnej budove služieb na Ul. Fraňa Mojtu. 

Pracovníčky úseku metodiky a koordinácie v hodnotenom období spracovali 3 počítačové prezentá-
cie s názvom Porovnanie verejných knižníc v NSK za rok 2012 (M. Rezáková), Okresy Nitra, Šaľa a Zlaté 
Moravce v hlavných ukazovateľoch činnosti za rok 2012 (Mgr. Beláňová), ktoré boli použité na komplex-
nom rozbore regionálnych knižníc Nitrianskeho samosprávneho kraja. Na poradu mestských 
a profesionálnych knižníc okresov Nitra, Šaľa a Zlaté Moravce bola spracovaná počítačová prezentácia 
Porovnanie mestských a profesionálnych knižníc okresov Nitra, Šaľa, Zlaté Moravce 2011 – 2012 
& Štandardy mestských a profesionálnych knižníc za rok 2012 (Mgr. Beláňová).  

V roku 2013 krajská knižnica uskutočnila spolu 7 vzdelávacích podujatí, všetky zorganizovalo 
oddelenie metodiky, bibliografie a koordinácie. Z celkového počtu sú 4 porady, 2 odborné semináre a 1 
školenie. 

  

http://www.ksk.nitra.sk/
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Prehľad vzdelávacích podujatí uskutočnených krajskou knižnicou: 
 

Dátum  Názov vzdelávacieho podujatia   Účasť 

20. 2.  Koordinačná porada bibliografických pracovísk regionálnych knižníc NSK 
Miesto konania: Krajská knižnica Karola Kmeťka v Nitre 

 7 

  
Poradu zorganizoval úsek bibliografie. Obsahom porady bola informácia 
z ostatného zasadnutia Koordinačnej rady NBÚ SNK pre bibliografickú činnosť 
v Martine, vyhodnotenie činnosti regionálnych bibliografických pracovísk NSK 
za rok 2012 a plán edičnej činnosti na rok 2013. 

  

27. 2.  Autorské právo v knižnici 
Miesto konania: Mediahaus, spol. s r. o., Nitra 

 48 
 

  
Odborný seminár zorganizoval úsek metodiky a koordinácie. Lektorka JUDr. 
Zuzana Adamová, PhD., riaditeľka Ústavu práva duševného vlastníctva 
Právnickej fakulty Trnavskej univerzity svoju prednášku zamerala na 
aplikovanie autorského zákona č. 618/2003 Z. z. v knižniciach a informovala 
o pripravovanej novelizácii tohto zákona. 

  

25. 4.  Komplexný rozbor činnosti regionálnych knižníc NSK za rok 2012 
Miesto konania: Tribečská knižnica v Topoľčanoch 

 15 
 

  
Krajská porada riaditeliek a metodičiek regionálnych knižníc bola zameraná 
na komplexný rozbor činnosti regionálnych knižníc v NSK za rok 2012 na 
základe výsledkov štatistických zisťovaní – informovali riaditeľky regionálnych 
knižníc, metodičky informovali o krajských a okresných výsledkoch za 
sledované obdobie. Porovnanie dosiahnutých výsledkov Krajskej knižnice 
Karola Kmeťka v Nitre s ostatnými krajskými knižnicami a porovnanie 
regionálnych knižníc NSK s ostatnými regionálnymi knižnicami v rámci SR 
predniesla PhDr. Iveta Kilárová, CSc. – pracovníčka oddelenia pre rozvoj 
knižničného systému SNK v Martine. 

  

29. 5.  Pracovná porada knihovníkov mestských a obecných profesionálnych knižníc 
okresov Nitra, Šaľa a Zlaté Moravce 
Miesto konania: Mestská knižnica Jána Johanidesa v Šali 

 6 

  
Cieľom porady bolo predovšetkým poskytnúť knihovníkom uvedených 
okresom príležitosť poznať, v akých priestoroch a podmienkach pracujú iné 
knižnice. Knižnica v Šali bola celá zrekonštruovaná, majú nové zariadenie 
a vidieť, že jej zriaďovateľ má o prácu knižnice záujem a podporuje ju. 
Obsahom porady bolo vyhodnotenie činnosti verejných knižníc NSK za rok 
2012, vyhodnotenie činnosti verejných knižníc okresov Nitra, Šaľa a Zlaté 
Moravce za rok 2012 s dôrazom na dosiahnuté výsledky v mestských 
a obecných profesionálnych knižniciach týchto okresov. 

  

20. 8.  Základný knihovnícky kurz pre novovymenovaných knihovníkov okresov Nitra, 
Šaľa a Zlaté Moravce 
Miesto konania: Krajská knižnica Karola Kmeťka v Nitre 

 10 
 

  
Školenie bolo určené pre knihovníkov bez knihovníckeho vzdelania. 

  

17. 9.  Výchova k čítaniu 
Miesto konania: Mediahaus, spol. s r. o., Nitra 

 47 

  
Úlohou odborného seminára bola podpora záujmu detí o čítanie. Bol určený 
hlavne pre pedagógov základných škôl, ale taktiež i knihovníkov s cieľom 
vzbudiť záujem detí o knihy a ich čítanie.  

  

10. 12.  Pracovná porada knihovníkov mestských a obecných profesionálnych knižníc 
okresov Nitra, Šaľa a Zlaté Moravce 
Miesto konania: Krajská knižnica Karola Kmeťka v Nitre  

 6 

  
Obsahom porady bolo poskytnutie aktuálnych informácií z celoslovenskej 
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Dátum  Názov vzdelávacieho podujatia   Účasť 

porady metodikov k štatistickému zisťovaniu a spracovaniu štatistiky 
o knižniciach za rok 2013 – zmeny v Ročnom výkaze o knižnici za rok 2013 
KULT (MK SR) 10-01 a metodická inštruktáž k Ročnému výkazu o kultúre 
znevýhodnených skupín obyvateľstva za rok 2013 KULT (MK SR) 2-01. 
Informovalo sa aj o novom zákone o ochrane osobných údajov č. 122/2013 
Z. z., ktorý nadobudol účinnosť 1. 7. 2013. 

 

 
Úsek metodiky a koordinácie vypracoval: 

 Komplexný rozbor činnosti a hospodárenia za rok 2012 a za 1. polrok 2013 
 Plán činnosti knižnice na rok 2013 
 priebežné vedenie denníka o činnosti knižnice za rok 2013 
 pravidelné propagovanie činnosti knižnice formou článkov a informácií zasielaných médiám 
 spracovanie podkladových správ a materiálov:  

 Pripomienky a návrhy na úpravu štatistického formulára – pre oddelenie pre rozvoj 
knižničného systému SNK v Martine – PhDr. Iveta Kilárová, CSc.) 

 Kalendár kultúrnych podujatí v NSK na rok 2013 – spracovanie podkladov pre ÚNSK 
 Vzdelávacie a kultúrno-spoločenské podujatia Krajskej knižnice Karola Kmeťka v Nitre 

organizované v roku 2012 – pre ústrednú metodičku školských knižníc pri Slovenskej 
pedagogickej knižnici v Bratislave do Analýzy stavu školských knižníc za rok 2012  

 Odpočet rokov 2009 – 2013 – pre ÚNSK 
 Správa o organizácii kultúrnych podujatí zameraných na kultúru národnostných menšín 

a etnických skupín – pre ÚNSK  
 Vyhodnotenie aktivít v rámci osláv 1 150. výročia príchodu sv. Cyrila a Metoda na naše 

územie – pre ÚNSK 
 Podklady pre analýzu zabezpečenia metodických, poradenských a koordinačných služieb zo 

strany SNK – pre SNK Martin 
 Doplňujúce informácie k činnosti knižnice v roku 2012 – pre spracovanie do projektu 

Benchmarking 
 Prehľad hlavných ukazovateľov činnosti mestskej knižnice v Zlatých Moravciach 

(v porovnaní s mestskými knižnicami Vráble a Šurany) – pre MsÚ Zlaté Moravce 
 Nitrianska knižnica a seniori – pre ÚNSK 

 spracovanie dotazníkov:  
 Benchmarking knihoven – pre študentku Technickej univerzity v Ostrave 
 Knižničná činnosť na Slovensku – ľudské zdroje – pre PhDr. Blanku Snopkovú, PhD., odd. 

bibliografie Štátnej vedeckej knižnice v Banskej Bystrici  
 Vzdelávacie služby zo strany SNK – pre PhDr. Ivetu Kilárovú, CSc., pracovníčku ORKS SNK 

v Martine 
 Trendy v bibliografii – pre Kateřinu Nussbaumovú, študentku 5. ročníku odboru 

Knihovníctvo na Slezské univerzitě v Opavě 
 Dobrovoľníctvo v knižniciach – pre Zuzanu Žiškovú, študentku Katedry knižničnej 

a informačnej vedy na Filozofickej fakulte Univerzity Komenského v Bratislave 
 Využívanie hodnotenie knižničných služieb – pre doc. dr. J. Dvořáka z Klaipeda University 

v Litve 
 Využívanie hodnotenie knižničných služieb – pre doc. dr. J. Dvořáka z Klaipeda University 

v Litve 
 Informačná tvorivosť v elektronickom prostredí – pre Mgr. Máriu Kropajovú, doktorandku 

na Katedre knižničnej a informačnej vedy Filozofickej fakulty Univerzity Komenského v 
Bratislave 

 zabezpečenie registrácie krajskej knižnice a mestských knižníc (Šaľa a Zlaté Moravce)  
do projektu Benchmarking slovenských knižníc v roku 2013 

 vyplnenie formulára Krajskej knižnice Karola Kmeťka v Nitre na Benchmarking knižníc  
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na základe výsledkov za rok 2012 
 Ročný výkaz o kultúre znevýhodnených skupín obyvateľstva za rok 2012 za Krajskú knižnicu 

Karola Kmeťka v Nitre a komentár k výkazu KULT 2 – 01 pre znevýhodnené skupiny 
 vyhodnotenie realizovaných podujatí v rámci Týždňa slovenských knižníc 2013 – pre SAK 
 metodická pomoc pri spracovaní žiadostí o financovanie rozvojového projektu Elektronizácia 

a revitalizácia školských knižníc v rámci grantovej schémy Ministerstva školstva SR – pre ZŠ 
Lužianky a SPŠ Nitra 

 evidencia odborných a vzdelávacích podujatí, na ktorých sa zúčastňujú pracovníci Krajskej 
knižnice Karola Kmeťka v Nitre  

 sledovanie významných životných a pracovných jubileí knihovníkov v metodickej pôsobnosti 
krajskej knižnice  

 

Ďalej úsek zabezpečil: 

 výpomoc pri zabezpečovaní knižnično-informačných služieb v rámci TSK a podľa potreby 
 aktívna účasť na podujatí pre deti – Večer s Andersenom, v rámci ktorého sa podieľali na 

zabezpečení programu v niektorom zo stanovíšť, ako aj iné organizačné úlohy 
 spolupráca pri plnení úloh súvisiacich s vyhodnotením 13. ročníka čitateľskej súťaže žiakov  

2. – 4. ročníkov Čítajte s nami 
 zabezpečenie a distribúcia knižných darov Vzdelávanie divadlom od UKF v Nitre pre mestské 

a obecné knižnice v okresoch Nitra, Šaľa a Zlaté Moravce 
 výpomoc pri triedení knižného fondu do jednotlivých tematických skupín v Obecnej knižnici 

Svätoplukovo 
 

4.1 VZDELÁVANIE PRACOVNÍKOV  

Dátum Školenie – porada Miesto Organizátor Zúčastnili sa 

15. 1. Daň z príjmov právnických osôb za 
rok 2012. Vypĺňanie daňového 
priznania 
- seminár 

Nitra Regionálne 
vzdelávacie centrum 

Ing. Šutková 

22. 1. Ročné zúčtovanie preddavkov na 
daň za zdaňovacie obdobie roku 
2012 a zdaňovanie príjmov zo 
závislej činnosti od 1.1.2013 
- seminár 

Nitra Regionálne 
vzdelávacie centrum 

B. Macáková 

29. 1.  Legislatívne zmeny v zákone č. 
461/2003 Zúz. o sociálnom poistení 
od 1. januára 2013 
- seminár 

Nitra Sociálna poisťovňa, 
pobočka Nitra 

B. Macáková 

5. 2.  Zásady vykonávania predbežnej 
a priebežnej finančnej kontroly po 
novele zákona 
- seminár 

Nitra Regionálne 
vzdelávacie centrum 

Ing. Šutková 

26. 2. Odborná správa klasických 
a elektronických dokumentov 
- seminár 

Nitra Regionálne 
vzdelávacie centrum 

Ing. Šutková 
A. Halmová 

12. 3.  Knihovnícke ostrie. Aktuálne 
problémy slovenských knižníc 
-odborný seminár 
Slovenská asociácia knižníc 
- valné zhromaždenie 

Martin Slovenská asociácia 
knižníc 

M. Korčoková 
O. Krajčovičová 
M. Rezáková  
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Dátum Školenie – porada Miesto Organizátor Zúčastnili sa 

13. 3.  Účtovníctvo a rozpočtovníctvo pre 
RO a PO zriadené obcou a VÚC 
v roku 2013. Novela postupov 
účtovania a novela zákona 
o účtovníctve 
- seminár 

Nitra Regionálne 
vzdelávacie centrum 

Ing. Šutková 
A. Halmová 

15. 3.  Hry s pamäťou v knižniciach 
- odborný seminár 

Staromes-
tská 
knižnica 

Bratislava M. Horňáčeková 
Z. Slišková 

26. 3.  Benchmarking knižníc v SR – rok 
druhý 
- celoslovenský seminár  
Celoslovenská porada metodikov 
k štatistickému zisťovaniu 
a formuláru KULT (MK SR) 10-01 
o knižniciach za rok 2013 
- porada 

Slovenská 
národná 
knižnica 

Martin Mgr. Beláňová 
M. Rezáková 

9. 4. Disciplinárne nástroje v pracovno-
právnych vzťahoch 
- seminár 

Nitra Regionálne 
vzdelávacie centrum 

Mgr. Lobodášová 
Mgr. Némethová 
V. Bieliková 

17. 4. NitLib 2013 Nitra Univerzita 
Konštantína Filozofa v 
Nitre 

Mgr. Lobodášová 
Mgr. Beláňová 
V. Bieliková 
H. Mižáková 
M. Korčoková 
O. Krajčovičová 
G. Wagnerová 

3. 5. Nový zákon o ochrane osobných 
údajov účinný od 1. 6. 2013 
s dôrazom na prax samosprávy 
- seminár 

Nitra Regionálne 
vzdelávacie centrum 

Mgr. Beláňová 

7. 5. Aplikácia pravidiel rozpočtového 
hospodárenia v podmienkach obcí, 
rozpočtových a príspevkových 
organizácií 
- seminár 

Nitra Regionálne 
vzdelávacie centrum 

Ing. Šutková 
A. Halmová 

15.-16. 5., 
23. 5. 

Pracovno-právne vzťahy pre 
zamestnancov a volených predsta-
viteľov územnej samosprávy 
- akreditovaný kurz 

Nitra Regionálne 
vzdelávacie centrum 

Mgr. Lobodášová 

16. 5.  Školské knižnice ako informačné 
a kultúrne centrá škôl 
- 7. medzinárodná konferencia 

Bratislava Slovenská 
pedagogická knižnica 

Mgr. Némethová 
H. Dodoková 
 

17. 5. Vzdelaní knihovníci – spokojní 
návštevníci 
Pilotný projekt vzdelávania knihov-
níkov v oblasti realizácie 
vzdelávacích aktivít vo verejných 
knižniciach pre seniorov 
- seminár 

Bratislava Slovenská asociácia 
knižníc 

Mgr. Lobodášová 
Z. Slišková 

22.5. Najčastejšie chyby pri nakladaní 
s majetkom obce 
- seminár 

Nitra Regionálne 
vzdelávacie centrum 

Ing. Šutková 
A. Halmová 
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Dátum Školenie – porada Miesto Organizátor Zúčastnili sa 

29.-30. 5. Bibliografické dni 2013 Martin SNK Martin 
Národná bibliografia 
Oddelenie 
spracovania kníh 
a špeciálnych 
dokumentov 

V. Bieliková 
M. Korčoková 
R. Packová 
V. Bieliková 
M. Korčoková 
H. Mižáková  

4. 6. Praktická aplikácia sociálneho 
fondu v obciach, rozpočtových 
organizáciách zriadených obcou 
- seminár 

Nitra Regionálne 
vzdelávacie centrum 

Ing. Šutková 

6.-7. 6. Národná komisia pre služby  
- 15. zasadnutie 

Košice Slovenská národná 
knižnica 

O. Krajčovičová 

25. 6.  Novela zákona o verejnom 
obstarávaní platná od 18. 2. 2013 
a od 1. 7. 2013 
- seminár 

Nitra Regionálne 
vzdelávacie centrum 

Ing. Šutková 

19.-23. 8. Kognitívna aktivizácia seniorov 
- vzdelávací kurz 

Bratislava Centrum MEMORY 
no. 

Z. Slišková 

26. 9. Výskum hudobných tém 
v databázach najvyššej úrovne 
v praxi 
- praktický informačný seminár 

Zvolen EBSCO Information 
Servis,  
Slovenská národná 
knižnica v Martine, 
Krajská knižnica Ľ. 
Štúra vo Zvolene 

Mgr. Čaja 
Mgr. Hreňovčíková 
Mgr. Suchá 

23.-24. 9. Súťažná prehliadka knižničných 
podujatí pre deti 
- 6. ročník 

Bratislava Slovenská národná 
knižnica v Martine 

H. Dodoková 
K. Karabínošová 

23.-24. 9. Pramene slovenskej hudby 
I. Písomné hudobné pramene 
osobností 20. storočia na Slovensku 
II. Spracovanie hudobných 
dokumentov do informačných 
systémov, prínos pre bádateľa 
a čitateľa, digitalizačné projekty 
- 3. konferencia hudobných 
knihovníkov, archivárov 
a múzejníkov 

Košice Slovenská národná 
skupina IAML, 
Slovenská národná 
knižnica v Martine, 
Verejná knižnica Jána 
Bocatia v Košiciach 

H. Brezovská 
 

30. 9. -  
4. 10.  

Kognitívna aktivizácia seniorov 
- vzdelávací kurz 

Bratislava Centrum MEMORY 
no. 

Z. Slišková 

2. - 3. 10. Komunitná knižnica VII. Bratislava Staromestská 
knižnica v Bratislave 
Hornozemplínska 
knižnica vo Vranove 
nad Topľou  
OZ Korálky 

H. Brezovská 
Mgr. Čaja 

8. 10.  Vedenie pokladnice z hľadiska 
účtovníctva, rozpočtovníctva 
a predbežnej finančnej kontroly 
- seminár 

Nitra Regionálne 
vzdelávacie centrum 

Ing. Šutková 
A. Halmová 

9. 10. Majetok obcí, rozpočtových 
a príspevkových organizácií v ich 
zriaďovateľskej pôsobnosti 
z pohľadu účtovníctva 

Nitra Regionálne 
vzdelávacie centrum 

Ing. Šutková 
A. Halmová 
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Dátum Školenie – porada Miesto Organizátor Zúčastnili sa 

rozpočtovníctva v roku 2013 
- seminár 

16. 10. Benchmarking knihoven – srovnání 
slovenských a českých knihoven, 
aktuality 
- celoslovenský seminár 
Porada metodikov k štatistickému 
zisťovaniu KULT (MK SR) 10-01 
a KULT (MK SR) 2-01 
- celoslovenská porada 

Martin Slovenská národná 
knižnica  

Mgr. Beláňová 
M. Rezáková 

16.-
17. 10. 

Zákon o verejnom obstarávaní, 
podrobne a dôkladne 
- seminár 

Nitra Regionálne 
vzdelávacie centrum 

Ing. Šutková 

22. 10.  Metodické školenie ku programu 
KIS MaSK 
- školenie 

Trnava Slovenská národná 
knižnica v Martine 
Trnavský 
samosprávny kraj, 
Knižnica Juraja 
Fándlyho v Trnave 
Univerzitná knižnica 
Trnavskej univerzity 
v Trnave 

Mgr. Beláňová 
M. Korčoková 
M. Rezáková 

5. 11. Riešenie konfliktných situácií Nitra Regionálne 
vzdelávacie centrum 

Mgr. Lobodášová 

12. 11. Praktická aplikácia novely zákona 
o verejnom obstarávaní 
v podmienkach organizácií verejnej 
správy 
- informačno-konzultačný seminár 

Nitra Národný ústav 
celoživotného 
vzdelávania 

Mgr. Lobodášová 
Ing. Šutková 

19. 11. Účtovná závierka v RO a PO 
k 31.12.2013. Informácia o novele 
zákona o rozpočtových pravidlách 
územnej samosprávy od 1.1.2014 
- seminár 

Nitra Regionálne 
vzdelávacie centrum 

Ing. Šutková 
A. Halmová 

19. 11. Profesia – knihovník 
- celoslovenský seminár 

Martin Slovenská národná 
knižnica v Martine 

Mgr. Lobodášová 
Mgr. Beláňová 
M. Rezáková 

19.-21.11 Dejiny knižnej kultúry Nitry a okolia 
- interdisciplinárna vedecká 
konferencia 

Nitra Historický ústav SAV 
v Bratislave, 
Slovenská historická 
spoločnosť pri SAV, 
Biskupský úrad 
v Nitre, Fakulta 
humanitných vied 
Žilinskej univerzity v 
Žiline 

V. Bieliková 

21. 11. 
a 11. 12. 

Uchovávanie, ochrana a využívanie 
kultúrneho dedičstva v miestnej 
a regionálnej kultúre 
- vzdelávací kurz 

Nitra Národné osvetové 
centrum v Bratislave 
Krajské osvetové 
stredisko v Nitre 

Mgr. Čaja 

28. 11.  Zasadnutie Koordinačnej rady pre 
bibliografickú činnosť 
- zasadnutie 

Martin Slovenská národná 
knižnica v Martine 

V. Bieliková 
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Dátum Školenie – porada Miesto Organizátor Zúčastnili sa 

2. 12. Zmeny v zákone o sociálnom 
poistení 
- odborný seminár 

Nitra Sociálna poisťovňa,  
pobočka Nitra 

B. Macáková 

3. 12.  Ukončenie roka 2013 a začiatok 
roka 2014 v mzdovej a personálnej 
oblasti 
- seminár 

Nitra Regionálne 
vzdelávacie centrum 

B. Macáková 

5.12. 10. výročie siete PATLIB na 
Slovensku 
- seminár 

Banská 
Bystrica 

Úrad priemyselného 
vlastníctva SR 

Mgr. Beláňová 
Mgr. Hreňovčíková 

 
V roku 2013 sa pracovníci knižnice zúčastnili na 42 odborných a vzdelávacích podujatiach, čo je ten 

istý počet ako v roku 2012.  
 

4.2 EDIČNÁ ČINNOSŤ  
 

  počet 
titulov 

počet strán 
počet strán 

príloh 
počet 

záznamov 
náklad 

Analyticko-rozborové materiály 1 18 5 0 10 

Komplexné rozbory a vyhodnotenia 2 120 43 0 13 

Metodické materiály 6 172 0 0 510 

Bibliografické materiály 11 168 0 634 580 

S p o l u: 20 478 48 634 1 113 

      

Propagačné materiály 45 58 0 0 1 244 

Počítačové prezentácie 5 - - - - 

 
Do oblasti edičnej činnosti krajskej knižnice sa zapájajú všetky oddelenia. Jednotlivé edičné tituly sa 

vydávajú hlavne k podujatiam, ktoré organizuje oddelenie knižnično-informačných služieb. Spolu bolo 
vydaných 20 edičných titulov, čo je o 7 menej ako v minulom roku.  

K podujatiam bolo vydaných jedenásť bibliografických materiálov, z toho deväť bibliografických 
letákov, jedna výberová bibliografi a Kalendár výročí osobností a udalostí okresov Nitra, Šaľa a Zlaté 
Moravce na rok 2014. Sedem materiálov bolo vypracovaných v zmysle plánu činnosti knižnice na rok 
2013 a štyri k podujatiam organizovaným mimo plánu na besedy so spisovateľmi Petrom Holkom, 
Jozefom Karikom a Rudolfom Dobiášom a jeden k podujatiu o arcibiskupovi Karolovi Kmeťkovi. Výberová 
bibliografia Sv. Cyril a Metod bola spracovaná pri príležitosti 1 150. výročia príchodu sv. Cyrila a Metoda 
na naše územie. Je v nej uvedených 125 záznamov o prameňoch, ktoré sa nachádzajú vo fonde krajskej 
knižnice, či už na úseku regionálnej bibliografie, alebo vo na úseku odbornej literatúry, prípadne 
v študovni. Publikácia je dôstojným príspevkom krajskej knižnice k tomuto významnému výročiu 
oslavovanému na celonárodnej úrovni. 

 S rozvojom elektroniky vzrastá aj počet spracovávaných počítačových prezentácií, ktoré významnou 
mierou prispievajú k skvalitneniu poskytovania informácií, ako aj k ich lepšej zrozumiteľnosti 
a prístupnosti. V sledovanom období bolo vypracovaných 5 prezentácií (+0) k podujatiam organi-
zovaným knižnicou, resp. k podujatiam, na ktorých sa zúčastnili naši pracovníci.  

V rámci propagačnej činnosti boli využívané tradičné formy prezentácie pred verejnosťou a to 
prostredníctvom tlačených médií, rozhlasu i televízie. Okrem regionálnej tlače sa informácie poskytnuté 
profesionálnym novinárom objavovali aj v tlači s celoslovenskou pôsobnosťou, na internete a tiež na 
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stránke InfoLibu – portálu pre knižničnú a informačnú teóriu a prax. O činnosti a aktivitách knižnice boli 
informácie aj v Župných ozvenách, ktoré vydáva Nitriansky samosprávny kraj ako súčasť regionálnych 
novín MY Nitrianske noviny. Pri propagácii knižnice boli využívané aj možnosti, ktoré ponúka TASR, 
z ktorej čerpajú informácie novinári. Aj v tomto hodnotenom období knižnica médiá, na ktoré získala 
kontakty, pravidelne informovala zasielaním mesačných prehľadov podujatí. Mnohí získavajú tieto 
informácie aj z webovej stránky krajskej knižnice. Na základe toho odzneli informácie o činnosti knižnice 
hlavne vo vysielaní rozhlasovej stanice Regina, ktorá vysiela pre oblasť bývalého západného Slovenska, 
v ústredných televíziách, niektoré odzneli dokonca v hlavnom vysielacom čase (RTVS, Markíza), 
i v nitrianskych televíziách CENTRAL TV a NITRIČKA, prípadne v Západoslovenskej televízii. 
O významnejších podujatiach knižnice boli médiá osobitne informované. Takto boli v médiách 
prezentované hlavne Týždeň slovenských knižníc, 13. ročník čitateľskej súťaže pre žiakov 2. – 4. ročníkov 
ZŠ Čítajte s nami, osobitne jej vyhodnotenie a Večer s Andersenom, ako aj besedy so spisovateľmi 
organizované v spolupráci s Vydavateľstvom IKAR alebo iba v réžii knižnice.  

 

 

5. POČÍTAČOVÉ VYBAVENIE 
 

Krajská knižnica systematicky sleduje cieľ skvalitňovania elektronickej vybavenosti a zabezpečenie 
každého pracovného miesta kvalitnou počítačovou technikou.  

V súčasnosti je knižnica dostatočne vybavená novou výpočtovou technikou, jej vybavenie je postaču-
júce a odborní pracovníci majú prístup na internet, ktorého kvalita a rýchlosť podmieňuje celý proces 
evidencie knižničných dokumentov i výpožičný proces. Celkovo je v knižnici k dispozícii 51 počítačov, 
všetky s pripojením na internet, z toho 36 slúži pre potreby odborných pracovníkov s možnosťou tlače.  

Od decembra 2012 je v budove na Ul. Fraňa Mojtu 18 i na Samovej ul. WIFI pripojenie na internet. 
V pobočke na Klokočine bolo realizované začiatkom roka 2013, to znamená, že bezdrôtové pripojenie 
má knižnica už na všetkých pracoviskách. 

Pre potreby používateľov knižnice je k dispozícii spolu 15 počítačov (z toho 8 získaných v rámci pro-
jektu Informatizácia knižníc, ktorý sa realizoval v roku 2007) s prístupom na internet a s možnosťou tlače 
dokumentov. Jeden počítač s prístupom na internet je v pobočke na Klokočine, jeden na úseku regionál-
nej bibliografie na Samovej ul. 

Knižnica ponúka čitateľom 3 čítačky elektronických kníh s operačným systémom Android na pre-
zenčné účely, predovšetkým na čítanie periodickej tlače. Vďaka elektronickým čítačkám sa čitateľ oboz-
námi s manipuláciou a čítaním kníh v digitálnej podobe.  
 

5.1 TECHNICKÉ VYBAVENIE 

 
V sledovanom období knižnica poskytovala bezplatný prístup k internetu, ktorý bol zriadený ako ve-

rejný prístupový bod k internetu v júli 2007 v rámci projektu Informatizácia knižníc a na základe ktorého 
má v dlhodobom prenájme zo SNK v Martine a to: 

 8 počítačových zariadení SUN RAY 

 1 server  

 tlačiareň 

 switch 

V sledovanom období knižnica zakúpila: 

 knižný box, ktorý bol slávnostne sprevádzkovaný 21. mája 2013 a ktorý umožňuje čitateľom 
vracať knihy 24 hodín denne, nakoľko je umiestnený na voľnom priestranstve pred knižni-
cou, 
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 externý disk pre potreby úseku regionálnej literatúry, kde sa skenujú všetky regionálne člán-
ky, a tak sa v digitálnej forme lepšie uchovajú a umožňuje to aj lepšie vyhľadávanie, 

 router – 3 ks  

 počítačové zostavy – 6 ks  

 tlačiareň – 1 ks 

 laminovačka – 1 ks 

 

5.2 SOFTVÉROVÉ VYBAVENIE 

 
Krajská knižnica k 31. 12. 2013 vlastnila nasledovné softvérové vybavenie: 

 Operačný systém Windows XP, Windows 7, Windows 8 

 Textové programy OFFICE 2003, OFFICE XP, OFFICE 2007 

 Antivírusový program ESET 

 Kalendár výročí – počítačový modul umožňujúci budovať elektronickú databázu regionál-
nych osobností a udalostí 

 Knižničná štatistika – elektronický softvér na spracovanie ročných štatistických výkazov 
o činnosti knižníc  

 Ekonomické programy – WinPAM, WinIBEU 

 Elektronický program DAISY umožňujúci počúvanie zvukových kníh na kompaktných diskoch 

 Program Dawinci – outsourcingom od 18. novembra 2008 

 Aplikácia Ibux Wooky na čítanie e-kníh 

 Program ABBYY FineReader 

 

5.3 ZABEZPEČENIE POČÍTAČOVEJ SIETE LAN 

 

 pravidelná aktualizácia www stránky a propagácia činnosti krajskej knižnice na internete 

 inštalácia programu Macromedia HomeSite – úprava a dopĺňanie obsahu www stránok 

 pravidelná aktualizácia www stránky a propagácia činnosti krajskej knižnice na internete 

 inštalácia programu Macromedia HomeSite – úprava a dopĺňanie obsahu www stránok 

 ABBYY FineReader: skenovanie zmlúv do formátu OCR 

 inštalácia programu OpenOffice do počítačov, v ktorých nie je nainštalovaná niektorá z verzií 
programu Office 

 zaškolenie pracovníkov pre prácu na tvorbe prezentácií 

 úprava nastavení poplatkov počas TSK v KIS DAWINCI 

 úprava nastavení vo všeobecných štatistikách v KIS DAWINCI 

 odstraňovanie vírusov  

 priebežné riešenie problémov na počítačoch v počítačovej sieti a verejnom internete 

 aktualizácia DW – nová verzia  

 zasielanie SMS správ – oznámenie o upomienke a rezervácii kníh 

Pracovník zabezpečujúci prevádzku počítačovej siete a KIS Dawinci podľa potreby zaškoľoval pracov-
níčky pracujúce na počítačoch a v knižnično-informačnom systéme Dawinci na jeho bezproblémové 
zvládnutie. 
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6. PRIESTOROVÉ PODMIENKY, VÝSTAVBA, REKONŠTRUKCIA 
 
Krajská knižnica sídli v troch budovách a to: 

 vo vlastnej budove na Samovej ul. č. 1 o ploche 1 055 m2. Tu je umiestnené riaditeľstvo, sekre-
tariát, oddelenie metodiky, bibliografie a koordinácie, oddelenie ekonomicko-technických čin-
ností a depozit pre uloženie viazaných periodík, duplicitných fondov a pod. 

 v prenajatých priestoroch na Ul. Fraňa Mojtu č. 18 na ploche 1 317 m2, ktoré sú majetkom súk-
romnej firmy Mediahaus, s. r. o. 

 v prenajatých priestoroch na Jurkovičovej ulici č. 25 na sídlisku Klokočina o ploche 228,5 m2 
v budove, ktorá je vo vlastníctve mesta Nitry, v správe firmy Službyt Nitra, s. r. o., kde je 
umiestnená pobočka krajskej knižnice. 

 
Celková plocha priestorov slúžiacich pre činnosť krajskej knižnice je 2 600,5 m2.  

Zdravotne postihnutí občania – vozíčkari majú do knižnice na Ul. Fraňa Mojtu č. 18 od roku 2008 
umožnený bezbariérový prístup do priestorov na zvýšenom prízemí, kde sa nachádzajú všetky odborné 
pracoviská knižnice okrem úseku literatúry pre deti a mládež. V ostatných priestoroch knižnice bezbarié-
rový prístup nie je vybudovaný. 

S cieľom ukončiť rekonštrukciu priestorov na Samovej ul. bude ešte potrebné v prízemných priesto-
roch odstrániť vlhkosť z doposiaľ nezrekonštruovaných skladových miestností, obnoviť sociálne zariade-
nia, dokončiť obnovu fasády v zostávajúcej časti budovy, odstrániť z dvora nevhodný betónový povrch, 
položiť novú vhodnejšiu dlažbu a revitalizovať záhradu.  

Vedenie organizácie v zmysle § 139 Zákonníka práce venovalo zvýšenú pozornosť pracovným pod-
mienkam zamestnancov, zdokonaľovaniu organizácie práce, automatizácii, vzhľadu a úprave pracoviska.  

 

 

7. PERSONÁLNA OBLASŤ 
 

Priemerný evidenčný počet zamestnancov (prepočítaný) v období od 1. 1. do 31. 12. 2013 bol 36,7 
(údaj zo Štvrťročného výkazu o práci 1/2013 – 12/2013). Knihovnícke činnosti vykonáva 28 zamestnan-
cov (fyzický stav), v prepočítanom počte to je 27,14 úväzka. Z celkového počtu má 18 majú ukončené 
stredné knihovnícke vzdelanie, vysokoškolské knihovnícke vzdelanie nemá ani jeden zamestnanec (za-
mestnankyňa, ktorá má vysokoškolské knihovnícke vzdelanie, je teč. na materskej dovolenke), 5 majú 
základné knihovnícke vzdelanie, t.j. rekvalifikačný kurz. Z celkového počtu pracovníkov vykonávajúcich 
knihovnícke činnosti majú 6 ukončené vysokoškolské vzdelávanie iného smeru. 
 
Prehľad odborných zamestnancov krajskej knižnice podľa vzdelania 

 

vysokoškolské 
knihovnícke 

0% 

stredoškolské 
knihovnícke 

65% 

základné knihovnícke 
(rekvalifikačný kurz) 

17,65% 

bez knihovníckeho 
vzdelania 

17% 
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V sledovanom období boli prijatí do pracovného pomeru dvaja zamestnanci, s tromi zamestnancami 
bol rozviazaný pracovný pomer a 2 zamestnankyne sa vrátili do pracovného pomeru po ukončení mater-
skej dovolenky.  
 
Priemerný vek zamestnancov krajskej knižnice: 
  

a) odborných...........................  48,3 roka 
b) všetkých.............................. 51 rokov 

 
Priemerný zárobok zamestnancov knižnice: 

Rozpisom záväzných ukazovateľov rozpočtu na rok 2013 bol stanovený limit mzdových prostriedkov 
v čiastke 293 946,00 €. Skutočné čerpanie za obdobie od 1. 1. do 31. 12. 2013 bolo v rovnakej sume. 

Priemerný zárobok v knižnici bol 667,45 €, čo je stále pod celoštátnym priemerom. V porovnaní 
s rokom 2012 bol zaznamenaný pokles priemerného zárobku zamestnanca knižnice o -1,62 €, čo 
v percentuálnom vyjadrení činí -0,24 %. Záväzné limity rozpočtu mzdových prostriedkov a počtu 
zamestnancov organizácia dodržala. 
 
Porovnanie stavu pracovníkov a čerpania mzdových prostriedkov: 
 
 rok 2012 rok 2013 rozdiel 
    

pracovníci – úväzky 35 36,7 +1,7 
mzdy 281 012,00 € 293 946,00 € +12 934 € 
priemerný plat 669,08 € 667,45 € -1,62 € 

 
Platová úprava, ktorou sa valorizovali platy zamestnancov, sa uskutočnila naposledy k 1. 1. 2010. 

Ostatné osobné náklady boli za obdobie od 1. 1. do 31. 12. 2013 čerpané na dohody o vykonaní práce 
v čiastke 333,00 €. 

 
 

8. FINANČNÉ ZABEZPEČENIE  
 
 
Rozpis bežného rozpočtu na rok 2013 oznámil NSK knižnici 11. 1. 2013 v zmysle uznesenia Zastupi-

teľstva NSK č. 282/2012 zo dňa 3. 12. 2012 nasledovne: 

Príjmy:  40 000,00 € 
Výdavky:  569 507,00 € 

Tento rozpis záväzných ukazovateľov rozpočtu je označovaný ako schválený rozpočet. 

K 31. 12. 2013 sa uskutočnili rozpočtové opatrenia nasledovne: 

Bežný rozpočet: 

 Rozpočtovým opatrením č. B1 zo dňa 25. 3. 2013 v zmysle uznesenia Zastupiteľstva NSK 
č. 35/2013 a zákona č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a zákona 
č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy bol upravený rozpočet bežných 
výdavkov (navýšenie miezd a odvodov) na rok 2013 o +9 645,00 €. 

 Dňa 23. 5. 2013 bolo prijaté opatrenie Nitrianskeho samosprávneho kraja č. 1/2013NSK, ktoré 
v súlade s §23 ods.1 zákona č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy oprávňu-
je knižnicu prekročiť rozpočtový limit výdavkov o +200,00 €. Sú to sponzorské prostriedky po-
skytnuté z Mesta Nitra na účel Cyrilo-metodský rok v knižnici. 
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 Rozpočtovým opatrením č. B2 zo dňa 24. 4. 2013, v súlade so zákonom č. 523/2004 Z. z. 
o rozpočtových pravidlách verejnej správy, zákonom NR SR č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pra-
vidlách územnej samosprávy a čl. IX rozpočtových pravidiel Nitrianskeho samosprávneho kraja 
bol upravený rozpočet bežných výdavkov na rok 2013 o +10 000,00 €. Sú to účelové finančné 
prostriedky na nákup kníh z Ministerstva kultúry SR na schválený projekt Pravidelná akvizícia – 
základ úspešného fungovania knižnice. 

 Rozpočtovým opatrením č. B3 v zmysle uznesenia Zastupiteľstva NSK č.227/2012 zo dňa 
2. 9. 2013 v súlade so zákonom č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy 
a zákonom NR SR č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy bol upravený 
rozpočet bežných výdavkov na rok 2013 o +1 750,00 €. Sú to účelové finančné prostriedky po-
skytnuté z NSK ako spolufinancovanie projektu Pravidelná akvizícia – základ úspešného fungova-
nia knižnice, podporeného Ministerstvom kultúry SR za účelom zvýšenia akvizície knižničného 
fondu. 

 Oprávnením č. 2/2013/NSK zo dňa 24. 9. 2013 Nitriansky samosprávny kraj knižnicu oprávňuje, 
v súlade s §23 ods. 1 zákona č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy, prekro-
čiť rozpočtový limit výdavkov o +100,00 €. Sú to sponzorské prostriedky poskytnuté od podnika-
teľov, ktorí finančne podporili oslavy 90. výročia vzniku knižnice v Nitre.  

 Rozpočtovým opatrením č. B3-1 v zmysle uznesenia Zastupiteľstva NSK č. 229/2012 zo dňa 
28. 10. 2013 v súlade so zákonom č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy 
a zákona NR SR č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy bol upravený 
rozpočet bežných výdavkov na rok 2013 o +1 500,00 €. Sú to účelové finančné prostriedky po-
skytnuté z NSK na cezhraničnú spoluprácu. 

 Rozpočtovým opatrením č. B4 v zmysle uznesenia Zastupiteľstva NSK č. 229/2012 zo dňa 
28. 10. 2013 v súlade so zákonom č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy 
a zákonom NR SR č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy bol upravený 
rozpočet bežných výdavkov na rok 2013 o +4 552,00 €. Sú to účelové finančné prostriedky po-
skytnuté z NSK na vytvorenie jedného pracovného miesta. 

 Rozpočtovým opatrením č. B5 zo dňa 2. 12. 2013 v súlade so zákonom č. 523/2004 Z. z. 
o rozpočtových pravidlách verejnej správy a zákonom NR SR č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových 
pravidlách územnej samosprávy bol upravený rozpočet príjmov (zníženie príjmov) a bežných vý-
davkov na rok 2013 o -5 856,00 €.  

 Rozpočtovým opatrením č. B6 zo dňa 2. 12. 2013 v zmysle zákona č. 523/2004 Z. z. 
o rozpočtových pravidlách verejnej správy, zákona NR SR č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravid-
lách územnej samosprávy a čl. XI odseku 3 rozpočtových pravidiel Nitrianskeho samosprávneho 
kraja bol upravený rozpočet bežných výdavkov (preklasifikácia záväzného ukazovateľa energie na 
bežné výdavky a mzdy) na rok 2013 o -17 063,00 €. 

 Rozpočtovým opatrením č. B7 zo dňa 17. 12. 2013 v zmysle zákona č. 523/2004 Z. z. 
o rozpočtových pravidlách verejnej správy, zákona NR SR č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravid-
lách územnej samosprávy a čl. XI odseku 3 rozpočtových pravidiel Nitrianskeho samosprávneho 
kraja bol upravený rozpočet bežných výdavkov na rok 2013 o -190,54 €. Boli to vrátené nespotre-
bované finančné prostriedky z cezhraničnej spolupráce. 

 

8.1 PRÍJMY 

 
Za obdobie od 1. 1. do 31. 12. 2013 organizácia dosiahla vlastné príjmy vo výške 34 231,96 € 

a 300,00 € ako oprávnené prekročenie príjmov (200,00 € sponzorské z Mesta Nitra a 100,00 € od pod-
nikateľov) spolu 34 531,96 €. 
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Rozpočet príjmov bol 34 144,00 € a bol knižnici z ÚNSK v plnej výške vrátený. Nevrátené príjmy na 
použitie boli nadpríjmy vo výške 87,59 € a 0,37 € úroky odvedené 31. 12. 2013 bilančným prevodom.  

 

Podrobné členenie vlastných príjmov v €:  
 k 31. 12. 2012 k 31. 12. 2013 

   

Poplatky za predaj služieb – zápisné, internet...  26 135,78 24 274,10 
Pokuty za porušenie predpisov – omeškané 7 518,44  7 210,91 
Úroky na bankových účtoch  20,04 8,46 
Iné príjmy, vratky minulých rokov  2 790,19 2 568,49 
Tržby z prenájmu - 170,00 
Tuzemské bežné transfery v rámci verejnej správy - 300,00 
   
Spolu 36 464,45 34 531,96 

 
 

8.2 VÝDAVKY 
  

V období od 1. 1. do 31. 12. 2013 bolo čerpanie rozpočtových bežných výdavkov vo výške 
591 205,31 €, z toho 300,00 € ako oprávnené prekročenie výdavkov zo sponzorského od Mesta Nitra 
a podnikateľov. 

  
Čerpanie jednotlivých položiek výdavkov bolo nasledovné: 
 
 Mzdy, platy, služobné príjmy a ostatné osobné vyrovnania (610) boli čerpané za január až de-

cember 2013 v celkovej čiastke 293 946,00 € a to nasledovne: tarifné platy 225 072,22 €, prí-
platky za riadenie a osobné príplatky vo výške 67 368,78 € a odmeny vo výške 1 505,00 €, 

 Odvody do fondov (620) boli čerpané vo výške 35,2 % z hrubých miezd vyplatených za obdobie 
od 1. 1. do 31. 12. 2013 a to na zdravotné, nemocenské, starobné, invalidné poistenie, do fondu 
zamestnanosti, na úrazové poistenie a do rezervného fondu Sociálnej poisťovne vo výške 
101 947,20 €, 

 Na tovary a služby (630, 640) organizácia čerpala finančné prostriedky v celkovej výške 
118 522,13 €. Z toho: 
 cestovné a stravné zamestnancom pri služobných cestách – 1 611,76 € 
 spotreba energií – elektrina, plyn a teplo na dvoch pracoviskách – 30 937,00 € 
 vodné, stočné –1 630,23 € 
 poštové poplatky – 598,60 € 
 telefónne poplatky a telekomunikačné služby – 3 314,90 € 
 poplatky za internet – 800,15 € 
 interiérové vybavenie – 1462,68 € - stolná lampa, kancelárske stoličky  
 telekomunikačná technika – 1,00 € za mobilný telefón 
 výpočtová technika – 5 021,10 €, napr.:  

- 118,80 € za externý disk  
- 62,70 € 3 ks routerov  
- 4 839,60 € za 6 ks počítačov 
- 1 ks tlačiareň 

 kancelárske stroje a vybavenie kancelárie  
- 1 979,79 € – chladnička, mikrovlnná rúra, knižný box a laminovačka 

 všeobecný materiál –7 878,45 €, napríklad:  
- 22,99 € – tanier do mikrovlnnej rúry a obal na notebook 
- 218,64,80 € – materiál na akcie v rámci Týždňa slovenských knižníc a Večer 

s Andersenom 
- 289,80 € – prihlášky za čitateľov 
- 227,52 € – laminovacie fólie 
- 1 177,78 € – čistiace prostriedky 
- 371,67 € – papierové utierky, toaletný papier, gumené rukavice,  
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- 178,73 € – kancelársky materiál 
- 110,52 € – predlžovacie šnúry 
-  68,79 € – pečiatky a puzdrá na pečiatky 
- 61,49 € – materiál do letnej čitárne 
- 200,00 € – sponzorské na akciu Cyrilo-metodský rok v knižnici 
- 4 506,97 € – tonery do tlačiarní 

 nákup kníh a predplatné časopisov – 38 371,81 €, napr.: 
- 5 480,78 € – predplatné časopisov  
- 21 141,03 € – nákup kníh 
- 10 000,00 € – nákup kníh z dotácie MK SR  
- 1 750,00 €– spolufinancovanie VÚC na knihy z dotácie MK SR 

 reprezentačné účely – 1022,60 € a to:  
- 922,60 € na podujatia, ktoré organizovala knižnica, napr. v rámci 14. ročníka Týždňa slo-

venských knižníc, poradu metodikov a riaditeľov regionálnych knižníc, besedy so spisova-
teľmi 

- 100,00 € sponzorské od podnikateľov na oslavy 90. výročia vzniku knižnice 
 pohonné hmoty do služobného osobného auta – 1 141,61 € 
 servis a údržba služobného auta, prezutie pneumatík, STK, emisná kontrola a oprava štartéra, 

ročná prehliadka a údržba služobného auta, výmena batérie 650,26 € 
 úrazové poistenie prepravovaných osôb služobným vozidlom, zmluvné a havarijné poistenie – 

544,06 € 
 ročná diaľničná známka, parkovné – 103,50 € 
 údržba interiérového vybavenia – 730,90 € za opravu regálov, zámku 
 údržba výpočtovej techniky – 93,60 €, napr.:  

- 43,20 € oprava PC zásuvky  
- 50,40 € oprava zdroja PC 

 údržba telekomunikačnej techniky – 0,00 € 
 údržba prevádzkových strojov-37,42 za opravu zabezpečovacieho zariadenia 
 údržba budov – 505,20 € za opravu bleskozvodu a atiky 
 nájomné v centrálnej časti knižnice v budove Mediahausu na Ul. Fraňa Mojtu a za pobočku na 

Klokočine – 56 745,44 € 
 školenia a kurzy – 125,00 €  
 všeobecné služby – 10 124,95 €, napr.:  

- 20,70 € – smetné Klokočina 
- 4 161,48 € – prenájom KIS Dawinci 
- 160,80 € – úprava štatistického programu  
- 120,00 € – revízia schodiskovej plošiny 
- 604,10 € – provízia za vymáhanie kníh 
- 364,92 € – odplata pri dodávke stravných lístkov  
- 32,51 € – manipulačný poplatok za prefakturáciu energií od firmy Energo, a. s.  
- 175,89 € – tlač publikácie 
- 380,62 € – tvrdá väzbu časopisov 
- 477,96 € – BOZP a PO 
- 773,96 € – tlač publikácie História knižnice 
- 80,31 € – výmena batérií na kamerách zabezpečovacieho zariadenia 
- 100,00 € – logo knižnice 
- 99,60 € – revízia komínov 
- 198,00 € – revízia bleskozvodov 
- 240,00 € – kontrola a spustenie kachlí 

 špeciálne služby – 309,96 € (ochrana objektu v knižnici na Ul. Fraňa Mojtu) 
 poplatky na bankových účtoch – 99,33 € 
 stravovanie zamestnancov – 15 288,18 € (organizácia prispieva vo výške 55 % z ceny jedného 

hlavného jedla; hodnota stravnej poukážky pre zamestnanca na odpracovaný deň – 3,80 €)  
 poistenie hnuteľného majetku pre prípad poškodenia alebo zničenia vecí živelnou udalosťou a pre 

prípad odcudzenia – 3 176,76 € 
 prídel do sociálneho fondu – 3 156,27 € (sociálny fond tvorí organizácia v zmysle Kolektívnej do-

hody vo verejnej službe na rok 2013 vo výške 1,25 % zo súhrnu hrubých miezd zúčtovaných za-
mestnancom za bežný rok)  

 kolkové známky – 4,00 € 
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 dane – 1 097,98 €, napr.: 
- smetné Samova – 371,88 €,  
- koncesionársky poplatok RTVS – 222,96 €  
- daň z nehnuteľnosti – 503,14 € 

 dohody o vykonaní práce – 333,00 € (lektori na kultúrne podujatia organizované knižnicou) 
- členské príspevky – 386,00 € – Spolok slovenských knihovníkov, členské SAK, IAML 

 odchodné – 4 080,00€ 
 za prvých 10 dní PN – 851,48 €  

 

Kapitálové prostriedky na rok 2013 organizácii z NSK neboli pridelené. 
 
Záväzky 
Záväzky z obchodného styku po lehote splatnosti voči dodávateľom k 31. 12. 2013 organizácia nee-

viduje.  
 
Pohľadávky 
Organizácia k sledovanému obdobiu neevidovala pohľadávky. 

 
Záverom môžeme konštatovať, že hospodárenie Krajskej knižnice Karola Kmeťka v Nitre bolo 

v sledovanom období v súlade so zásadami hospodárenia a usmerneniami Úradu Nitrianskeho samo-
správneho kraja v Nitre.   

 
 

9. GRANTY, NADÁCIE, SPONZORSKÉ PRÍSPEVKY 
 
Na rok 2013 bolo spracovaných 7 žiadostí o poskytnutie dotácie v celkovej sume 56 901,00 €. Do 

konca hodnoteného obdobia boli podporené tri sumou 11 700,00 – €, tri boli odmietnuté. V rámci pro-
jektu Kultúrne poukazy knižnica nezískala žiadne finančné prostriedky, a tak túto skúsenosť bude, po-
kiaľ sa nezmenia podmienky využívania kultúrnych poukazov, aplikovať v budúcnosti a nebude sa do 
tohto projektu zapájať. 

 

P.č. Názov projektu 
Grantový  
program 

Požadovaná 
suma v € 

Schválená 
suma v € 

1.  Cyrilo-metodský rok v knižnici 
Rozpočet  

Mesta Nitry 
1 470 200 

2.  Knižnice krajín V4 

International 
Visegrand 

fund – Malé 
granty 

5 986 0 

3.  2.1 Interpersonálne konflikty v knižnici 
Dotačný  

systém MK SR 
1 565 0 

4.  
2.1 Budovanie samoobslužného výpožič-
ného systému pre používateľov knižnice 

Dotačný  
systém MK SR 

18 280 0 

5.  
2.5 Pravidelná akvizícia – základ úspešné-
ho fungovania knižnice 

Dotačný  
systém MK SR 

25 000 10 000 

6.  8.2 Kultúrne poukazy – kultúrna inštitúcia 
Dotačný  

systém MK SR 
-  

knižnica nezíska-
la žiadne finanč-
né prostriedky 

7.  Knihovníci vo svete Rozpočet NSK 4 600 1 500 

S p o l u: 56 901 11 700 
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10. ČLENSTVO V ODBORNÝCH ORGANIZÁCIÁCH, SPOLKOVÁ ČINNOSŤ 
 

Knižnica je kolektívnym členom Spolku slovenských knihovníkov, Slovenskej asociácie knižníc 
a členom Slovenskej národnej skupiny Medzinárodnej asociácie hudobných knižníc (SNS IAML). 
 
 

11. SPOLUPRÁCA ORGANIZÁCIE 
 

Medzinárodná knižničná spolupráca krajskej knižnice je už tradične založená na družobných vzťa-
hoch jednak mesta Nitry s inými mestami, ako aj družobných vzťahoch Nitrianskeho samosprávneho 
kraja. Pokračuje viacročná spolupráca so Slovenskou knižnicou pre nevidiacich Mateja Hrebendu 
v Levoči v oblasti výpožičiek zvukových kníh pre nevidiacich a slabozrakých a na základe Dohody 
o spolupráci na súbornom katalógu periodík SR uzavretej dňa 15. 5. 2001 sa úspešne rozvíja spolupráca s 
Univerzitnou knižnicou v Bratislave.  

V roku 2012 bola nadviazaná spolupráca s knižnicami v poľskom meste Zeliona Gorza, ktorá bola aj 
osobne navštívená, a maďarskom meste Veszprém za účelom nadviazania a dohodnutia spolupráce pri 
organizovaní medzinárodného seminára Knižnice krajín V4. Tento projekt podaný Internacionálnemu 
vyšehradskému fondu síce nebol podporený, ale spolupráca s poľskou knižnicou pokračuje – naša knižni-
ca sa v 2. polroku zúčastní medzinárodného seminára, ktorý táto bude organizovať. Spolupráca bola 
nadviazaná aj s českými knižnicami Knižnicou kroměřížska v Kroměříži a Městskou knihovnou v Jihlave, 
ktorá bola pracovníkmi knižnice v tomto roku navštívená. 
 
 

12. ZÍSKANÉ OCENENIA 
 
Dlhoročná pracovníčka knižnice Viola Bieliková získala ako jedna z piatich pracovníkov kultúrnych or-

ganizácií v zriaďovateľskej pôsobnosti NSK ocenenie Nitrianska Lunica 2013. Ocenenie získala predovšet-
kým za prínos k rozvoju regionálnej bibliografie.  
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PREHĽAD 
ZÁKLADNÝCH UKAZOVATEĽOV ČINNOSTI KNIŽNICE 

ZA ROK 2013 

 
 

Ukazovateľ Skutočnosť Skutočnosť Rozdiel 

rok 2012 rok 2013  

Stav knižničných fondov 203 053 207 573 +4 520 

v tom: odb. lit. pre dospelých 94 954 97 224 +2 270 

krásna lit. pre dospelých 62 883 64 146 +1 263 

odb. lit. pre deti 9 350 9 537 +187 

krásna lit. pre deti 35 866 36 666 +800 

z toho: špeciálne dokumenty 12 707 12 450 -257 

Počet k.j. na 1 obyvateľa 2,58 2,64 +0,06 

Počet k.j. na 1 používateľa 16,71 17,07 +0,36 

Prírastky KF spolu 6 011 5 185 -826 

Úbytky KF spolu 517 665 +148 

Index obratu KF 1,92 1,95 +0,03 

Počet titulov dochádzajúcich periodík 405 396 -9 

Používatelia spolu 12 151 12 158 +7 

z toho: do 15 rokov 2 986 3 284 +298 

 % používateľov z počtu obyvateľov 15,44 % 15,48 % +0,04 % 

Počet návštevníkov 192 491 194 813 +2 322 

Výpožičky spolu 459 559 473 357 +13 798 

v tom: odb. lit. pre dospelých 104 272 110 515 +6 243 

krásna lit. pre dospelých 163 255 168 165 +4 910 

odb. lit. pre deti 39 147 36 485 -2 662 

krásna lit. pre deti 83 040 89 398 +6 358 

výpožičky periodík 69 845 68 794 -1 051 

z toho: špeciálne dokumenty 4 911 4 034 -877 

v tom: absenčné 205 787 209 771 +3 984 

prezenčné 253 772 263 586 +9 814 

Počet výpožičiek na 1 obyvateľa 5,84 6,03 +0,19 

Počet výpožičiek na 1 používateľa 37,82 38,93 +1,11 

Vzdelávacie a kult.-sp. podujatia 692 827 +135 

Počet obyvateľov mesta 78 682 78 536 -146 
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REKAPITULÁCIA 
ROZPISU ZÁVÄZNÝCH UKAZOVATEĽOV ROZPOČTU K 31. 12. 2013 

(v EUR) 
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ZOZNAM 
VZDELÁVACÍCH A KULTÚRNO-SPOLOČENSKÝCH PODUJATÍ  

ZA ROK 2013 

 
 

 

Podujatia pre mládež nad 15 rokov a dospelých 

 
 
FRAŇA MOJTU č. 18 
 

 Hudobný úsek 
P.č. Dátum Podujatie Organizované pre Účasť 

1.  25.1. Dnes je skvelý deň so skupinou Gladiator. Hovorená biblio-
grafia spojená s hudobnými ukážkami a videoprojekciou 

klienti mestského Den-
ného stacionára pre 
ŤZP a Denného stacio-
nára pre autistov 

25 

2.  22.2. Česká rocková legendárna skupina Olympic. Hovorená bib-
liografia spojená s videoprojekciou a vystúpením gitaristov 
a spevákov J. Danka a M. Muziku 

klienti mestského Den-
ného stacionára pre 
ŤZP a Denného stacio-
nára pre autistov 

35 

3.  18.3. Láska je tu s nami. Hudobno-slovné pásmo klientov mest-
ského Denného stacionára pre ŤZP 

ÚNSS, ZŠ kniežaťa 
Pribinu 

60 

4.  18.3. A’cappella alebo čo dokáže ľudský hlas – vokálna skupina 
Close Harmony Friends. Hovorená bibliografia spojená 
s hudobnými ukážkami  

členovia ÚNSS 10 

5.  18.-19.3. Šikovnosť, kreativita a zručnosť to je naše motto. Výstavka 
ručných prác klientov mestského Denného stacionára pre 
ŤZP 

čitateľom knižnice 120 

6.  10.4. Beseda s Viktorom Horjánom, slovenským činoherným 
a muzikálovým hercom o jeho knihe Zápisky z teplého domu 

široká verejnosť 50 

7.  12.4. Kde si holubienka lietala. Folklórny večer venovaný folklo-
ristke Miroslave Zaujcovej 

široká verejnosť 150 

8.  19.4. A’cappella alebo čo dokáže ľudský hlas – zoskupenie Close 
Harmony Friends. Hovorená bibliografia spojená 
s hudobnými ukážkami a videoprojekciou  

klienti mestského Den-
ného stacionára pre 
ŤZP a Denného stacio-
nára pre autistov 

30 

9.  17.5. Osobnosť slovenského jazzového neba – Peter Lipa, spevák, 
skladateľ, moderátor. Hovorená bibliografia spojená 
s hudobnými ukážkami. 

klienti mestského Den-
ného stacionára pre 
ŤZP 

25 

10.  20.5. Reformátor opery nemecký hudobný skladateľ Richard 
Wagner. Hudobno-slovné pásmo spojené s počúvaním 
skladieb 

členovia ÚNSS 10 

11.  29.5. Reč pomocou básní. Krst knihy mladej autorky Martiny 
Trungelovej 

klienti mestského Den-
ného stacionára pre 
ŤZP 

50 

12.  10.6. Básnik a pesničkár, romantik a búrlivák Vladimír Vysockij. 
Hudobno-slovné pásmo spojené s audionahrávkami 
a čítaním jeho básní 

členovia ÚNSS 10 

13.  28.6. Čas je proti nám – Michal David. Hovorená bibliografia spo-
jená s hudobnými ukážkami  

klienti mestského Den-
ného stacionára pre 
ŤZP a Denného stacio-
nára pre autistov 

35 

14.  16.7. V ovzduší hudby pod Nitrianskym hradom s Bartolomejom 
Urbancom. Hovorená bibliografia spojená s hudobnými 

návštevníci letnej či-
tárne 

25 
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P.č. Dátum Podujatie Organizované pre Účasť 

ukážkami 

15.  13.8. Pod krídlami hudby. Beseda s Eduardom Rosinským 
a Máriou Plšekovou venovaná životu a dielu hudobného 
skladateľa, pedagóga a regenschoriho Jozefa Rosinského 

návštevníci letnej či-
tárne 

20 

16.  13.9. Hlas, ktorý znie naďalej... Spomienka na spevácku legendu 
Whitney Houston. Hovorená bibliografia spojená 
s hudobnými ukážkami a videoprojekciou 

klienti mestského Den-
ného stacionára pre 
ŤZP a Denného stacio-
nára pre autistov 

35 

17.  19.9. Klubovanie na cestách. Stretnutie a prezentácia literárnej 
činnosti amatérskych autorov z radov zdravotne postihnu-
tých s redaktormi zo Slovenskej knižnice pre nevidiacich 
Mateja Hrebendu v Levoči 

členovia ÚNSS, klienti 
mestského Denného 
stacionára pre ŤZP 

50 

18.  1.10. Hlas, ktorý znie naďalej ... Spomienka na spevácku legendu 
Whitney Houston. Hovorená bibliografia spojená 
s hudobnými ukážkami a videoprojekciou 

SOŠ potravinárska 12 

19.  2.10. Nezabudnuteľné opery Giuseppe Verdiho. Hovorená biblio-
grafia spojená s hudobnými ukážkami 

SOŠ veterinárna 17 

20.  3.10. Nezabudnuteľné opery Giuseppe Verdiho. Hovorená biblio-
grafia spojená s hudobnými ukážkami 

SOŠ veterinárna 24 

21.  11.10. Pieseň o mojej zemi. Spomienka na Karola Černocha. Hovo-
rená bibliografia spojená s hudobnými ukážkami 

klienti mestského Den-
ného stacionára pre 
ŤZP a Denného stacio-
nára pre autistov 

25 

22.  21.10. Dobré časy – spomienka na českého speváka a herca Václa-
va Neckářa. Hudobno-slovné pásmo 

členovia ÚNSS 10 

23.  30.10. Hudobné osobnosti Franc List a František Krištof Veselý 
v tvorbe Laca Zrubca. Hovorená bibliografia spojená 
s hudobnými ukážkami 

klienti mestského Den-
ného stacionára pre 
ŤZP 

20 

24.  8.11. Láska, nádhera, lesk diamantov, vodopády svetiel – hudba 
ruského skladateľa Petra Iľjiča Čajkovského. Hovorená bib-
liografia spojená s hudobnými ukážkami a videoprojekciou 

klienti mestského Den-
ného stacionára pre 
ŤZP 

15 

25.  18.11. Legenda slovenskej populárnej hudby spevák, hudobník 
a skladateľ Pavol Hammel. Hudobno-slovné pásmo 

členovia ÚNSS 15 

26.  18.-
19.11. 

Nevidíme očami, ale srdcom. Výstavka ručných prác členov 
ÚNSS 

členovia knižnice 100 

27.  27.11. Drogy a hudba. Hudobné podujatie preventívno-výchov-
ného charakteru. Rozprávanie o drogách spojené 
s počúvaním piesní  

Stredné odborné učiliš-
te potravinárske Cabaj-
ská 

12 

28.  28.11. Hudobné osobnosti Franc List a František Krištof Veselý 
v tvorbe Laca Zrubca. Hovorená bibliografia spojená 
s hudobnými ukážkami 

Zariadenie pre senio-
rov Zobor 

36 

29.  9.12. Perly slova ukryté v básňach. Poézia Milana Rúfusa 
a Teodory Tóthovej-Kaňovej 

členovia ÚNSS 28 

30.  13.12. Vianoce s Karlom Gottom. Hovorená bibliografia spojená 
s videoprojekciou 

klienti mestského Den-
ného stacionára pre 
ŤZP a Denného stacio-
nára pre autistov 

25 

S p o l u: 30 podujatí 1 079 

 
 

 Odborná a krásna literatúra 
P.č. Dátum Podujatie Organizované pre Účasť 

1.  10.1. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 20. výročiu vzniku Sloven-
skej republiky 

Súkromná stredná 
odborná škola Animus 

19 

2.  14.1. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje- Hotelová akadémia 35 
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P.č. Dátum Podujatie Organizované pre Účasť 

ná s hovorenou bibliografiou k 200. výročiu úmrtia Antona 
Bernoláka 

3.  15.1. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 200. výročiu úmrtia Antona 
Bernoláka 

Hotelová akadémia 36 

4.  16.1. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 200. výročiu úmrtia Antona 
Bernoláka 

Hotelová akadémia 35 

5.  17.1. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 200. výročiu úmrtia Antona 
Bernoláka 

Stredná priemyselná 
škola potravinárska 

30 

6.  30.1. Slovensko a stromy: povodne, ekológia a politika – pred-
náška Mgr. Jozefa Vojteka spojená s výstavou na paneloch 

Stredná odborná škola 
veterinárna 

53 

7.  4.2 Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 125. výročiu úmrtia Jozefa 
Miloslava Hurbana 

Piaristické gymnázium 25 

8.  5.2. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 125. výročiu úmrtia Jozefa 
Miloslava Hurbana 

Piaristické gymnázium 24 

9.  11.2 Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 125. výročiu úmrtia Jozefa 
Miloslava Hurbana 

Stredná odborná škola 
Levická ul. 

25 

10.  13.2. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 125. výročiu úmrtia Jozefa 
Miloslava Hurbana 

Stredná odborná škola 
Levická ul. 

25 

11.  15.2. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 125. výročiu úmrtia Jozefa 
Miloslava Hurbana 

Stredná odborná škola 
Levická ul. 

25 

12.  20.2. Čo prezrádza rukopis človeka – prednáška odborníka na 
grafológiu Mgr. Petra Bakaya 

Stredná priemyselná 
škola stavebná 

66 

13.  12.3. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 100. výročiu narodenia Do-
minika Tatarku 

Súkromné konzervató-
rium 

 
20 

14.  13.3. Prezentácia k 100. výročiu Dominika Tatarku spojená 
s premietnutím filmu: Panna zázračnica 

Súkromná stredná 
odborná škola Animus 

55 

15.  13.3. Autorská beseda so spisovateľom Petrom Holkom čitateľská verejnosť 49 

16.  19.3. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 100. výročiu narodenia Do-
minika Tatarku 

Stredná priemyselná 
škola Mlynárce 

32 

17.  19.3. Ikonografia sv. Cyrila a Metoda na Slovensku – prednáška 
Martiny Smolárikove pri príležitosti 1 150. výročia príchodu 
sv. Cyrila a Metoda 

Piaristické gymnázium  28 

18.  20.3. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 100. výročiu narodenia Do-
minika Tatarku 

Stredná priemyselná 
škola Mlynárce 

28 

19.  21.3. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 100. výročiu narodenia Do-
minika Tatarku 

Stredná priemyselná 
škola Mlynárce 

26 

20.  21.3. Z dejín arabskej kultúry – prednáška s besedou manželov 
Al-Absiových 

Hotelová akadémia 44 

21.  22.3. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 100. výročiu narodenia Do-
minika Tatarku 

Stredná priemyselná 
škola Mlynárce 

26 

22.  22.3. Drogy a mládež – prednáška s besedou s preventistom 
Mestskej polície v Nitre Mgr. Miroslavom Duchoňom 
v rámci Európskeho roka občanov 

Stredná odborná škola 
Cintorínska ul. 

20 



 
 

59 

P.č. Dátum Podujatie Organizované pre Účasť 

23.  10.4. Zápisky z teplého domu – beseda s Viktorom Horjánom, 
slovenským činoherným a muzikálovým hercom 

čitatelia a verejnosť 39 

24.  11.4. Okno do duše – beseda so spisovateľkou Andreou Boldišo-
vou 

čitatelia KK a ostatná 
verejnosť 

32 

25.  15.4. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 80. výročiu úmrtia Ľudovíta 
Francisciho 

Gymnázium sv. Cyrila 
a Metoda 

28 

26.  16.4. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 80. výročiu úmrtia Ľudovíta 
Francisciho 

Gymnázium sv. Cyrila 
a Metoda 

32 

27.  17.4. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 80. výročiu úmrtia Ľudovíta 
Francisciho 

Gymnázium sv. Cyrila 
a Metoda 

35 

28.  17.4. Autorská beseda so spisovateľom Jozefom Karikom čitatelia a verejnosť 29 

29.  23.4. Ženy vo vesmíre – prednáška Mgr. Petra Poliaka, pracovní-
ka Nitrianskej hvezdárne k 50. výročiu letu prvej ženy do 
kozmu Valentíny Tereškovovej 

Stredná priemyselná 
škola Mlynárce 

62 

30.  24.4. Mrcha Hollywood – beseda so spisovateľmi Jánom 
a Róbertom Bryndzovcami 

Súkromná obchodná 
akadémia, Hotelová 
akadémia 

81 

31.  25.4. Predavačky bublín – beseda s Tamarou Heribanovou čitatelia a verejnosť 47 

32.  15.5. Beseda so spisovateľkou Ruženou Scherhauferovou čitatelia a verejnosť 27 

33.  20.5.  Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 85. výročiu úmrtia Martina 
Kukučína 

Obchodná akadémia 26 

34.  20.5. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 85. výročiu úmrtia Martina 
Kukučína 

Gymnázium Párovská 
ulica 

30 

35.  20.5. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 85. výročiu úmrtia Martina 
Kukučína 

Obchodná akadémia 29 

36.  21.5. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 85. výročiu úmrtia Martina 
Kukučína 

Obchodná akadémia 20 

37.  21.5. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 85. výročiu úmrtia Martina 
Kukučína 

Gymnázium Párovská 
ulica 

26 

38.  22.5. Beseda so zahraničnými študentmi: Gabriel Gomez 
z Brazílie a Raquel Juaneda Garrido zo Španielska 

Gymnázium Párovská 
ulica, Hotelová akadé-
mia 

77 

39.  22.5. Beseda so spisovateľkou, redaktorkou časopisu Život Moni-
kou Macháčkovou  

čitatelia a verejnosť 32 

40.  23.5. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 85. výročiu úmrtia Martina 
Kukučína 

Gymnázium Párovská 
ulica 

29 

41.  24.5. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 85. výročiu úmrtia Martina 
Kukučína 

Obchodná akadémia 27 

42.  24.5. Beseda s regionálnou spisovateľkou Marínou Čeretkovou-
Gállovou 

Obchodná akadémia, 
Hotelová akadémia 

76 

43.  27.5. Práva občanov v Európskej únii – prednáška člena Európ-
skej komisie Andreja Krchňavého v rámci Európskeho roka 
občanov 

Stredná odborná škola 
Levická ulica 
a Súkromná obchodná 
škola – Animus 

58 

44.  29.5. Priniesli nám vieru a písmo – prednáška pána Pavla Žebráka 
v rámci 1150. výročia príchodu sv. Cyrila a Metoda na naše 

Stredná priemyselná 
škola stavebná, Anglic-

75 
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P.č. Dátum Podujatie Organizované pre Účasť 

územie ká súkromná obchodná 
škola 

45.  3.6. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 115. výročiu narodenia spi-
sovateľa – Erich Maria Remarque 

Stredná odborná škola 
potravinárska 

18 

46.  19.6. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 115. výročiu narodenia spi-
sovateľa – Erich Maria Remarque 

Stredná odborná škola 
potravinárska 

20 

47.  20.6. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 115. výročiu narodenia spi-
sovateľa – Erich Maria Remarque  

Stredná odborná škola 
potravinárska 

17 

48.  9.7. Literárne popoludnie venované spomienke profesora PhDr. 
Andreja Červeňáka s hosťami: prof. PhDr. Jozef Vladárom 
a spisovateľkou Marínou Čeretkovou-Gállovou 

Čitatelia a široká verej-
nosť 

21 

49.  23.7. Literárne popoludnie s regionálnymi autorkami: J. Chmelo-
vou, E. A. Šramkovou a Z. Šedou 

Čitatelia a široká verej-
nosť 

25 

50.  30.7. Literárne popoludnie s regionálnym autorom Jánom Su-
cháňom a piesňami Jany Kociánovej 

Čitatelia a široká verej-
nosť 

17 

51.  6.8. Literárne popoludnie venované regionálnemu autorovi 
Ľudovítovi Čutríkovi s hosťom p. Rojkom 

Čitatelia a široká verej-
nosť 

15 

52.  20.8. Literárne popoludnie venované regionálnemu autorovi 
Otovi Malému 

Čitatelia a široká verej-
nosť 

10 

53.  4.9. Seduktor – beseda s mladými autorkami Veronikou Kmeťo-
vou a Renátou Kosmalyovou, spojená s krstom knihy 

Čitatelia a široká verej-
nosť 

21 

54.  16.9. Dejiny knižnice v kontexte s dejinami Nitry – prednáška 
spojená s besedou v rámci týždňa Dní európskeho kultúr-
neho dedičstva a pri príležitosti 90. výročia založenia Kraj-
skej knižnice K. Kmeťka v Nitre. Lektor Mgr. Anton Števko  

Piaristické gymnázium 
sv. Jozefa Kalazanské-
ho, Stredná odborná 
škola – Cintorínská 
ulica  

75 

55.  17.9. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 125. výročiu narodenia aka-
demického maliara Martina Benku  

Súkromná stredná 
obchodná škola – Ani-
mus 

19 

56.  17.9. Theone-Mária Terézia Artnerová – prednáška PhDr. Anny 
Jónasovej, autorky uvedeného zborníka 

Súkromná stredná 
obchodná škola – Ani-
mus, Stredná odborná 
škola – Cintorínska 
ulica 

41 

57.  18.9. Premárnený čas – autorská beseda s regionálnou spisova-
teľkou Janou Chmelovou 

Čitatelia a široká verej-
nosť 

22 

58.  20.9. 90. výročie založenia Krajskej knižnice K. Kmeťka Čitatelia a široká verej-
nosť 

116 

59.  1.10. Slovensko v jednotlivých etapách života spoločnosti – au-
torská beseda so spisovateľom Jurajom Šebom  

Gymnázium – Párovska 
ul. a Stredná odborná 
škola – Cintorínska ul. 

66 

60.  2.10. Kedy je zabúdanie ochorením? – prednáškové popoludnie študenti a verejnosť 68 

61.  3.10. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 80. výročiu narodenia proza-
ika, publicistu a prekladateľa Jána Beňu  

Stredná odborná škola 
veterinárna 

17 

62.  3.10. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 80. výročiu narodenia proza-
ika, publicistu a prekladateľa Jána Beňu  

Stredná odborná škola 
veterinárna 

15 

63.  4.10. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 80. výročiu narodenia proza-
ika, publicistu a prekladateľa Jána Beňu  

Stredná odborná škola 
veterinárna 

17 

64.  4.10. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 80. výročiu narodenia proza-

Stredná odborná škola 
veterinárna 

24 



 
 

61 

P.č. Dátum Podujatie Organizované pre Účasť 

ika, publicistu a prekladateľa Jána Beňu  

65.  8.10. Tréning pamäti pre seniorov – 1. sedenie  vybraní seniori 10 

66.  8.10. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 80. výročiu narodenia proza-
ika, publicistu a prekladateľa Jána Beňu  

Gymnázium – Goliano-
va ulica 

34 

67.  9.10. Posedenie s tromi slovenskými spisovateľkami Ruženou 
Scherhauferovou, Danielou Janebovou a Andreou Novosed-
líkovou 

čitatelia knižnice a 
verejnosť 

34 

68.  10.10. Parlament SR – prednáška s JUDr. Ľubošom Fajtákom, riadi-
teľom Parlamentného inštitútu NR SR v rámci projektu 
Partnerské knižnice NR SR 

Stredná odborná škola 
– Levická ulica 

56 

69.  10.10. Tvorba bratov Piusovcov – beseda so spisovateľmi, súro-
dencami Miroslavom a Pavlom 

čitatelia knižnice a 
verejnosť 

19 

70.  11.10. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 80. výročiu narodenia proza-
ika, publicistu a prekladateľa Jána Beňu  

Gymnázium – Goliano-
va ulica 

25 

71.  15.10. Tréning pamäti pre seniorov – 2. sedenie  vybraní seniori 10 

72.  15.10. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 80. výročiu narodenia proza-
ika, publicistu a prekladateľa Jána Beňu 

Stredná odborná škola 
potravinárska – Cabaj-
ská ulica 

10 

73.  16.10. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 80. výročiu narodenia proza-
ika, publicistu a prekladateľa Jána Beňu. 

Piaristické gymnázium 
sv. Jozefa Kalazanské-
ho 

24 

74.  16.10. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 80. výročiu narodenia proza-
ika, publicistu a prekladateľa Jána Beňu  

Stredná priemyselná 
škola stavebná 

28 

75.  18.10. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 80. výročiu narodenia proza-
ika, publicistu a prekladateľa Jána Beňu. 

Piaristické gymnázium 
sv. Jozefa Kalazanské-
ho 

28 

76.  21.10. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 80. výročiu narodenia proza-
ika, publicistu a prekladateľa Jána Beňu  

Stredná priemyselná 
škola stavebná 

30 

77.  22.10. Tréning pamäti pre seniorov – 3. sedenie  vybraní seniori 10 

78.  23.10. Črepiny spomienok – autorská beseda so spisovateľkou 
Martou Fartelovou 

čitatelia a verejnosť 30 

79.  23.10. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 80. výročiu narodenia proza-
ika, publicistu a prekladateľa Jána Beňu 

Stredná priemyselná 
škola stavebná 

28 

80.  23.10. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 80. výročiu narodenia proza-
ika, publicistu a prekladateľa Jána Beňu  

Stredná odborná škola 
– Cintorínska 

29 

81.  24.10. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 80. výročiu narodenia proza-
ika, publicistu a prekladateľa Jána Beňu  

Stredná priemyselná 
škola stavebná 

30 

82.  24.10. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 80. výročiu narodenia proza-
ika, publicistu a prekladateľa Jána Beňu 

Piaristické gymnázium 
sv. Jozefa Kalazanské-
ho 

18 

83.  25.10. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 80. výročiu narodenia proza-
ika, publicistu a prekladateľa Jána Beňu 

Stredná priemyselná 
škola stavebná 

30 

84.  28.10. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 80. výročiu narodenia proza-
ika, publicistu a prekladateľa Jána Beňu  

Stredná odborná škola 
– Cintorínska 

21 

85.  28.10. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 80. výročiu narodenia proza-
ika, publicistu a prekladateľa Jána Beňu 

Stredná odborná škola 
– Cintorínska 

20 
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P.č. Dátum Podujatie Organizované pre Účasť 

86.  29.10. Tréning pamäti pre seniorov – 4. sedenie  vybraní seniori 10 

87.  30.10. Laco Zrubec a jeho tvorba – literárno-hudobná prezentácia 
v rámci Mesiaca úcty k starším  

Centrum seniorov – 
Baničova ulica 

20 

88.  4.11. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 40. výročiu úmrtia básnika 
Valentína Beniaka  

Stredná odborná škola 
– Levická ulica 

17 

89.  5.11. Tréning pamäti pre seniorov – 5. sedenie vybraní seniori 10 

90.  6.11. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 40. výročiu úmrtia básnika 
Valentína Beniaka  

Súkromná spojená 
škola – Štúrova ulica 

35 

91.  6.11. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 90. výročiu založenia Kraj-
skej knižnice K. Kmeťka v Nitre 

Študenti UKF – odbor 
kulturológia 

20 

92.  6.11. Vita Jamborová – beseda so spisovateľkou čitatelia a verejnosť 20 

93.  8.11. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 40. výročiu úmrtia básnika 
Valentína Beniaka  

Stredná odborná škola 
– Cintorínska 

16 

94.  12.11. Tréning pamäti pre seniorov – 5. sedenie  vybraní seniori 10 

95.  13.11. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 40. výročiu úmrtia básnika 
Valentína Beniaka  

Stredná odborná škola 
– Cintorínska 

19 

96.  15.11. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 40. výročiu úmrtia básnika 
Valentína Beniaka  

Stredná odborná škola 
– Levická 

18 

97.  18.11. Informačná výchova – informačné pramene knižnice – jej 
význam a poslanie  

Stredná odborná škola 
polytechnická 

24 

98.  19.11. Tréning pamäti pre seniorov – 6. sedenie  vybraní seniori 10 

99.  20.11. Matica slovenská v očiach poetky – beseda s regionálnou 
autorkou Drahomírou Pechočiakovou 

Súkromná stredná 
obchodná škola – Ani-
mus 

27 

100.  21.11. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 40. výročiu úmrtia básnika 
Valentína Beniaka  

Stredná odborná škola 
– Levická 

21 

101.  26.11. Tréning pamäti pre seniorov – 7. sedenie vybraní seniori 9 

102.  27.11. Laco Zrubec a jeho tvorba – literárno-hudobná prezentácia 
pre seniorov  

Zariadenie pre senio-
rov – Zobor 

36 

103.  2.12. Moja cesta – beseda s Katarínou Leškovou a Jozefom Vaj-
dom k jeho knihe 

čitatelia a verejnosť 63 

104.  3.12. Tréning pamäti pre seniorov – 7. sedenie  vybraní seniori 10 

105.  4.12. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 65. výročiu úmrtia Karola 
Kmeťka 

Športové gymnázium 32 

106.  4.12. Čerešňa na šľahačke – autorská beseda so spisovateľkou 
Lenou Riečanskou 

čitatelia a verejnosť 16 

107.  5.12. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 65. výročiu úmrtia Karola 
Kmeťka 

Športové gymnázium 32 

108.  5.12. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 65. výročiu úmrtia Karola 
Kmeťka  

Hotelová akadémia 25 

109.  6.12. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 65. výročiu úmrtia Karola 
Kmeťka 

Športové gymnázium 20 

110.  6.12. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 65. výročiu úmrtia Karola 
Kmeťka  

Hotelová akadémia 28 
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P.č. Dátum Podujatie Organizované pre Účasť 

111.  9.12. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 65. výročiu úmrtia Karola 
Kmeťka 

Hotelová akadémia 34 

112.  10.12. Tréning pamäti pre seniorov – 7. sedenie  vybraní seniori 10 

113.  12.12. Informačná výchova – informačné pramene knižnice spoje-
ná s hovorenou bibliografiou k 65. výročiu úmrtia Karola 
Kmeťka  

Stredná priemyselná 
škola potravinárska 

34 

S p o l u: 113 podujatí 3 437 

 
 Literatúra pre deti a mládež 

P.č. Dátum Podujatie Organizované pre Účasť 

1.  17.9. Výchova k čítaniu – odborný seminár pre pedagogických 
a knihovníckych pracovníkov 

Učitelia ZŠ mesta Nitra, 
regionálni knihovníci  

56 

S p o l u: 1 podujatie 56 

 
 
Podujatia pre deti do 15 rokov 
 
 
FRAŇA MOJTU č. 18 
 

 Literatúra pre deti a mládež 
P.č. Dátum Podujatie Organizované pre Účasť 

1.  9.1. ČSN – Batoh plný rozprávok – zážitkové čítanie z tvorby 
Kristy Bendovej – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Benkova 22 

2.  10.1. ČSN – Batoh plný rozprávok – zážitkové čítanie z tvorby 
Kristy Bendovej – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ kniežaťa Pribinu 25 

3.  10.1. ČSN – Batoh plný rozprávok – zážitkové čítanie z tvorby 
Kristy Bendovej – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ kniežaťa Pribinu 19 

4.  11.1. ČSN – Cestujeme po Európe – veselé i vážne rozprávanie 
o európskych štátoch – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ kniežaťa Pribinu 18 

5.  11.1. ČSN – Batoh plný rozprávok – zážitkové čítanie z tvorby 
Kristy Bendovej – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ sv. Svorada 
a Benedikta 

21 

6.  14.1. ČSN – Cestujeme po Európe – veselé i vážne rozprávanie 
o európskych štátoch – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Benkova 24 

7.  15.1. ČSN – Ako k nám prišla bájka – tematické podujatie 
o bájkach a bájkaroch – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ kniežaťa Pribinu 12 

8.  15.1. ČSN – Batoh plný rozprávok – zážitkové čítanie z tvorby 
Kristy Bendovej – pre 1. stupeň ZŠ 

Čitateľský krúžok pri ZŠ 
Tulipánová 

10 

9.  16.1. ČSN – Batoh plný rozprávok – zážitkové čítanie z tvorby 
Kristy Bendovej – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Topoľová 17 

10.  17.1. ČSN – Grimmovské rozprávky – rozprávanie o živote 
a tvorbe bratov Grimmovcov – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ sv. Svorada 
a Benedikta 

20 

11.  18.1. ČSN – Ide o život – beseda s pracovníkmi záchrannej služby 
spojená s praktickými ukážkami – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ sv. Svorada 
a Benedikta 

40 

12.  18.1. ČSN – Ide o život – beseda s pracovníkmi záchrannej služby 
spojená s praktickými ukážkami – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Tulipánová 30 

13.  23.1. ČSN – Informačná výchova pre 2. ročník ZŠ ZŠ Nábrežie mládeže 19 

14.  23.1. ČSN – Batoh plný rozprávok – zážitkové čítanie z tvorby 
Kristy Bendovej – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Nábrežie mládeže 19 

15.  25.1. Vitajte, prváci! – slávnostné privítanie prvákov v knižnici – 
pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Topoľová 16 

16.  25.1. Čiapka a knižka – dramatizované čítanie z knihy E. Petišku 
Rozprávková čítanka – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Topoľová 16 
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P.č. Dátum Podujatie Organizované pre Účasť 

17.  25.1. Vitajte, prváci! – slávnostné privítanie prvákov v knižnici – 
pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Topoľová 15 

18.  25.1. Čiapka a knižka – dramatizované čítanie z knihy E. Petišku 
Rozprávková čítanka – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Topoľová 15 

19.  25.1. ČSN – Máte radi záhady a tajomstvá? – literárna hodina 
z tvorby Thomasa Brezinu – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ sv. Svorada 
a Benedikta 

20 

20.  28.1. ČSN – Informačná výchova pre 2. ročník ZŠ  ZŠ Topoľová 19 

21.  28.1. ČSN – Jakub s veľkými ušami – zážitkové čítanie z tvorby 
Jána Milčáka – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Topoľová 
 

19 

22.  29.1. ČSN – Informačná výchova pre 2. ročník ZŠ ZŠ sv. Svorada 
a Benedikta 

17 

23.  29.1. ČSN – Jakub s veľkými ušami – zážitkové čítanie z tvorby 
Jána Milčáka – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ sv. Svorada 
a Benedikta 

17 

24.  4.2. ČSN – Strigôňove príbehy – literárna hodina z tvorby Júliusa 
Balcu – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ sv. Svorada 
a Benedikta 

19 

25.  5.2. ČSN – Poznáš svoje mesto? – rozprávanie o našom meste, 
jeho histórii a súčasnosti – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ kniežaťa Pribinu 13 

26.  6.2. ČSN – Tri múdre kozliatka – zážitkové čítanie z tvorby Jozefa 
Cígera-Hronského – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ kniežaťa Pribinu 10 

27.  6.2. ČSN – Tri múdre kozliatka – zážitkové čítanie z tvorby Jozefa 
Cígera-Hronského – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ kniežaťa Pribinu 9 

28.  7.2. ČSN – Brata musíš poslúchať – literárna hodina z tvorby 
Gabriely Futovej spojená s počúvaním dramatizovaného 
textu – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ sv. Svorada 
a Benedikta 

16 

29.  8.2. ČSN – Jakub s veľkými ušami – zážitkové čítanie z tvorby 
Jána Milčáka – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Benkova 22 

30.  11.2. ČSN – Strigôňove príbehy – literárna hodina z tvorby Júliusa 
Balcu – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Benkova 26 

31.  13.2. ČSN – Urob si Valentínku! – výtvarná dielňa s rozprávaním 
o sviatku sv. Valentína – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Topoľová 17 

32.  13.2. ČSN – Tri múdre kozliatka – zážitkové čítanie z tvorby Jozefa 
Cígera-Hronského – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Topoľová 17 

33.  14.2. ČSN – Urob si Valentínku! – výtvarná dielňa s rozprávaním 
o sviatku sv. Valentína – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ sv. Svorada 
a Benedikta 

20 

34.  14.2. ČSN – Brata musíš poslúchať – literárna hodina z tvorby 
Gabriely Futovej spojená s počúvaním dramatizovaného 
textu – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ sv. Svorada 
a Benedikta 

20 

35.  14.2. ČSN – Urob si Valentínku! – výtvarná dielňa s rozprávaním 
o sviatku sv. Valentína – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ sv. Svorada 
a Benedikta 

20 

36.  14.2. ČSN – Urob si Valentínku! – výtvarná dielňa s rozprávaním 
o sviatku sv. Valentína – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ kniežaťa Pribinu 19 

37.  15.2. ČSN – Poznáš svoje mesto? – rozprávanie o našom meste, 
jeho histórii a súčasnosti – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ kniežaťa Pribinu 15 

38.  15.2. ČSN – Poznáš svoje mesto? – rozprávanie o našom meste, 
jeho histórii a súčasnosti – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Tulipánová 14 

39.  18.2. ČSN – Brata musíš poslúchať – literárna hodina z tvorby 
Gabriely Futovej spojená s počúvaním dramatizovaného 
textu – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Fatranská-Janíkovce 26 

40.  19.2. Prvé krôčiky v knižnici – informačná výchova pre MŠ MŠ Štefánikova 19 

41.  19.2. Kamaráti Kvak a Čľup – bábková dramatizácia príbehu 
z knihy Arnolda Lobela – pre 1. stupeň ZŠ 

MŠ Štefánikova 19 

42.  20.2. ČSN – Tri múdre kozliatka – zážitkové čítanie z tvorby Jozefa 
Cígera-Hronského – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Nábrežie mládeže 19 

43.  20.2. Rozprávková záhradka – rozprávanie o rozprávkach 
a rozprávkových postavách – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Topoľová 12 

44.  21.2. V kráľovstve plnom kníh – informačná výchova pre 1. ročník ZŠ Tulipánová 25 
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ZŠ 

45.  22.2. V kráľovstve plnom kníh – informačná výchova pre 2. ročník 
ZŠ 

ZŠ Tulipánová 29 

46.  22.2. Rozprávková záhradka – rozprávanie o rozprávkach 
a rozprávkových postavách – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Tulipánová 29 

47.  22.2. Rozprávková záhradka – rozprávanie o rozprávkach 
a rozprávkových postavách – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Topoľová 16 

48.  25.2. ČSN – Tri múdre kozliatka – zážitkové čítanie z tvorby Jozefa 
Cígera-Hronského – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Topoľová 19 

49.  26.2. Koza odratá a jež – bábková dramatizácia rozprávky – pre 1. 
stupeň ZŠ a MŠ  

MŠ Štefánikova 20 

50.  26.2. ČSN – Tri múdre kozliatka – zážitkové čítanie z tvorby Jozefa 
Cígera-Hronského – pre 1. stupeň ZŠ 

ČK pri ZŠ Tulipánová 12 

51.  27.2. Vitajte v knižnici – Informačná výchova pre 7. ročník ZŠ Lužianky 12 

52.  1.3. V kráľovstve plnom kníh – informačná výchova pre 1. ročník 
ZŠ 

ZŠ Fatranská-Janíkovce 17 

53.  1.3. Vitajte, prváci! – slávnostné privítanie prvákov v knižnici – 
pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Fatranská-Janíkovce 17 

54.  1.3. ČSN – Knihy a knižky – rozprávanie sa o vzniku a dôležitosti 
kníh – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ kniežaťa Pribinu 25 

55.  1.3. ČSN – Knihy a knižky – rozprávanie sa o vzniku a dôležitosti 
kníh – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Tulipánová 14 

56.  5.3. Dobšinského rozprávkový poklad – zábavno-poučné pásmo 
o živote a tvorbe P. Dobšinského – Deň ľudovej rozprávky – 
určené pre Detský tábor z DOMINA 

Jarný tábor Domino 13 

57.  11.3. ČSN – Čím som ja – rozprávanie o ľudskom tele – pre 1. 
stupeň ZŠ 

ZŠ Benkova 26 

58.  11.3. ČSN – Každý deň čítame jednu rozprávku P. Dobšinského – 
Zlatá priadka – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Benkova 26 

59.  11.3. Prvé krôčiky v knižnici – informačná výchova pre MŠ MŠ Piaristická 9 

60.  11.3. Koza odratá a jež – bábková dramatizácia rozprávky – pre 
MŠ a 1. stupeň ZŠ 

MŠ Piaristická 9 

61.  12.3. Prvé krôčiky v knižnici – informačná výchova pre MŠ MŠ Beethovenova 23 

62.  12.3. Koza odratá a jež – bábková dramatizácia rozprávky – pre 
MŠ a 1. stupeň ZŠ 

MŠ Beethovenova 23 

63.  12.3. Prvé krôčiky v knižnici – informačná výchova pre MŠ MŠ Drážovce 22 

64.  12.3. Koza odratá a jež – bábková dramatizácia rozprávky – pre 
MŠ a 1. stupeň ZŠ 

MŠ Drážovce 22 

65.  12.3. Každý deň čítame jednu rozprávku P. Dobšinského – Zlatá 
priadka – pre MŠ a 1. stupeň ZŠ 

MŠ Drážovce 22 

66.  13.3. Čo sa deje u nás s knihou – nazretie do „knihovníckej ku-
chyne“ – rozprávanie o tom, čo všetko musí taká kniha 
podstúpiť, aby sa dostala k čitateľovi – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Močenok 50 

67.  13.3. Koza odratá a jež – bábková dramatizácia rozprávky – pre 
MŠ a 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Močenok 50 

68.  13.3. Čo sa deje u nás s knihou – nazretie do „knihovníckej ku-
chyne“ – rozprávanie o tom, čo všetko musí taká kniha 
podstúpiť, aby sa dostala k čitateľovi – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Močenok 46 

69.  13.3. Koza odratá a jež – bábková dramatizácia rozprávky – urče-
né pre žiakov MŠ a 1. stupňa ZŠ 

ZŠ Močenok 46 

70.  13.3. ČSN – Trojruža – medailón o zberateľovi slovenských ľudo-
vých rozprávok Pavlovi Dobšinskom – pre 1. a 2. stupeň ZŠ 

ZŠ sv. Svorada 
a Benedikta 

19 

71.  13.3. ČSN – Každý deň čítame jednu rozprávku P. Dobšinského –
Jeleň zlatoparohý – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ sv. Svorada 
a Benedikta 

19 

72.  14.3. ČSN – Načo sú knihe obrázky? – rozprávanie o ilustrácii 
a ilustrátoroch, ilustrovanie prečítaného príbehu – pre 1. 

ZŠ sv. Svorada 
a Benedikta 

19 
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73.  14.3. ČSN – Každý deň čítame jednu rozprávku P. Dobšinského – 
Zlatovláska – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ sv. Svorada 
a Benedikta 

19 

74.  14.3. ČSN – Rozprávkový poklad Pavla Dobšinského – zábavné 
stretnutie s veľkým rozprávkarom cez rozprávky, súťaže 
a hádanky – Deň ľudovej rozprávky – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ sv. Svorada 
a Benedikta 

18 

75.  14.3. Dobrodružstvo s Jankom Hraškom – veselá dramatizácia 
známej ľudovej rozprávky – Deň ľudovej rozprávky –pre MŠ 

MŠ Žirany 25 

76.  14.3. Koza odratá a jež – bábková dramatizácia rozprávky – pre 
MŠ a 1. stupeň ZŠ 

MŠ Žirany 25 

77.  14.3. ČSN – Rozprávkový poklad Pavla Dobšinského – zábavné 
stretnutie s veľkým rozprávkarom cez rozprávky, súťaže 
a hádanky – Deň ľudovej rozprávky – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ kniežaťa Pribinu 18 

78.  15.3. ČSN – Rozprávkový poklad Pavla Dobšinského – zábavné 
stretnutie s veľkým rozprávkarom cez rozprávky, súťaže 
a hádanky – Deň ľudovej rozprávky – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ kniežaťa Pribinu 15 

79.  15.3. ČSN – Každý deň čítame jednu rozprávku P. Dobšinského – 
Za zlatým jabĺčkom – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ kniežaťa Pribinu 15 

80.  15.3. ČSN – Rozprávkové odrobinky – zábavné a poučné dopo-
ludnie venované Pavlovi Dobšinskému – súťaže, hádanky, 
dramatizácia, čítanie – Deň ľudovej rozprávky – pre 1. stu-
peň ZŠ 

ZŠ Benkova 22 

81.  15.3. ČSN – Rozprávkové odrobinky – zábavné a poučné dopo-
ludnie venované Pavlovi Dobšinskému – súťaže, hádanky, 
dramatizácia, čítanie – Deň ľudovej rozprávky – pre 1. stu-
peň ZŠ 

ZŠ kniežaťa Pribinu 18 

82.  15.3. ČSN – Slovenské ľudové rozprávky – zážitkové čítanie roz-
právky Soľ nad zlato – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ sv. Svorada 
a Benedikta 

20 

83.  18.3. Poďme spolu do knižnice – informačná výchova ZŠ Močenok 50 

84.  18.3. Trojruža – medailón o zberateľovi slovenských ľudových 
rozprávok Pavlovi Dobšinskom – pre 1. a 2. stupeň ZŠ 

ZŠ Močenok 50 

85.  18.3. Koza odratá a jež – bábková dramatizácia rozprávky – pre 
MŠ a 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Topoľová 16 

86.  18.3. ČSN – Dobré ráno, dobrý deň – čítanie poučných príbehov 
pre deti – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ sv. Svorada 
a Benedikta 

17 

87.  18.3. Každý deň čítame jednu rozprávku P. Dobšinského – Soľ nad 
zlato – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ sv. Svorada 
a Benedikta 

17 

88.  18.3. JAZYKOVÝ KVET – semifinále celoslovenskej recitačnej súťa-
že v cudzích jazykoch 

 150 

89.  19.3. Vitajte, prváci! – slávnostné privítanie prvákov v knižnici – 
pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Tulipánová 33 

90.  19.3. Každý deň čítame jednu rozprávku P. Dobšinského – Zlatí 
bratkovia – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Tulipánová 33 

91.  19.3. Koza odratá a jež – bábková dramatizácia rozprávky – pre 
MŠ a 1. stupeň ZŠ 

MŠ Dolnočermánska 11 

92.  19.3. Koza odratá a jež – bábková dramatizácia rozprávky – pre 
MŠ a 1. stupeň ZŠ 

MŠ Dolnočermánska 10 

93.  19.3. Poďme spolu do knižnice – informačná výchova ZŠ Ivanka pri Nitre 35 

94.  19.3. Bol by ten Jánošík, bol by ten bojoval ... – rozprávanie 
o národnej legende Jurovi Jánošíkovi, s čítaním povestí – 
pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Ivanka pri Nitre 35 

95.  19.3. JAZYKOVÝ KVET – semifinále celoslovenskej recitačnej súťa-
že v cudzích jazykoch 

prihlásení účastníci 90 

96.  20.3. Poďme spolu do knižnice – informačná výchova ZŠ Nitrianske Hrnčia-
rovce 

21 

97.  20.3. Každý deň čítame jednu rozprávku P. Dobšinského – Zlatý ZŠ Nitrianske Hrnčia- 21 
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zúbok – pre 1. stupeň ZŠ rovce 

98.  20.3. Trojruža – medailón o zberateľovi slovenských ľudových 
rozprávok Pavlovi Dobšinskom –pre 1. a 2. stupeň ZŠ 

ZŠ Nitrianske Hrnčia-
rovce 

21 

99.  20.3. Roald Dahl je stále v kurze – beseda s Mgr. Vladimírom 
Preložníkom, majiteľom vydavateľstva Enigma – pre 2. stu-
peň ZŠ 

ZŠ kniežaťa Pribinu 26 

100.  20.3. JAZYKOVÝ KVET – semifinále celoslovenskej recitačnej súťa-
že v cudzích jazykoch 

prihlásení účastníci 80 

101.  21.3. Popletené rozprávky – súťaž o tom či deti poznajú správne 
názvy rozprávok – pre MŠ 

MŠ Piaristická 25 

102.  21.3. Koza odratá a jež – bábková dramatizácia rozprávky – pre 
MŠ a 1. stupeň ZŠ 

MŠ Piaristická 25 

103.  21.3. Každý deň čítame jednu rozprávku P. Dobšinského – Tri 
zlaté hrušky – pre 1. stupeň ZŠ 

MŠ Piaristická 25 

104.  21.3. 
 

ČSN – Spomienky na prázdniny – beseda s regionálnou 
autorkou Ruženou Smatanovou – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Nábrežie mládeže 48 

105.  22.3. ČSN – Trojruža – medailón o zberateľovi slovenských ľudo-
vých rozprávok P. Dobšinskom – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Topoľová 14 

106.  22.3. ČSN – Každý deň čítame jednu rozprávku P. Dobšinského – 
Kapsa potras sa! – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Topoľová 14 

107.  22.3. ČSN – o učiteľoch vážne i veselo – zážitkové čítanie o škole 
a učiteľoch ku Dňu učiteľov – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ kniežaťa Pribinu 23 

108.  25.3. Prvé kroky v knižnici – informačná výchova  MŠ Fatranská-
Janíkovce 
MŠ Vansovej 

35 

109.  25.3. Koza odratá a jež – bábková dramatizácia rozprávky – pre 
MŠ a 1. stupeň ZŠ 

MŠ Fatranská-
Janíkovce 
MŠ Vansovej 

35 

110.  25.3. Každý deň čítame jednu rozprávku P. Dobšinského – Zlatá 
páva – pre 1. stupeň ZŠ 

MŠ Fatranská-
Janíkovce 
MŠ Vansovej 

35 

111.  25.3. Vitajte v knižnici – informačná výchova ZŠ Horná Kráľová 24 

112.  25.3. Koza odratá a jež – bábková dramatizácia rozprávky – pre 
MŠ a 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Horná Kráľová 24 

113.  25.3. Rozprávkový poklad Pavla Dobšinského – zábavné stretnu-
tie s veľkým rozprávkarom cez rozprávky, súťaže a hádanky 
– pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Horná Kráľová 24 

114.  26.3. Prvé kroky v knižnici – informačná výchova pre MŠ MŠ Meadow 12 

115.  26.3. Koza odratá a jež – bábková dramatizácia rozprávky – pre 
MŠ a 1. stupeň ZŠ 

MŠ Meadow 12 

116.  26.3. Rozprávkový kolotoč – čítanie veselých rozprávok – pre MŠ MŠ Meadow 12 

117.  26.3. ČSN – Čo baby nedokážu – literárna hodina z tvorby Marty 
Hlušíkovej – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Fatranská-Janíkovce 27 

118.  26.3. ČSN – o dvoch sestrách – autorská beseda s Drahomírou 
Pechočiakovou – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Fatranská-Janíkovce 27 

119.  26.3. Každý deň čítame jednu rozprávku P. Dobšinského – Popol-
vár – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Tulipánová 11 

120.  27.3. Prvé kroky v knižnici – informačná výchova pre MŠ MŠ Piaristická 9 

121.  27.3. Rozprávočky naše hračky – čítanie rozprávok – pre MŠ MŠ Piaristická 9 

122.  27.3. Vitajte v knižnici – informačná výchova ZŠ Podhorany 8 

123.  27.3. Každý deň čítame jednu rozprávku P. Dobšinského – o troch 
grošoch – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Podhorany 8 

124.  27.3. Korbáč, vodu, kraslíc moc, nech prinesie Veľká noc – pásmo 
veľkonočných zvykov v podaní občianskeho združenia Tra-
dícia z Dražoviec spojené s výstavkou výšiviek a ukážkou 
výroby kraslíc – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ sv. Svorada 
a Benedikta 
ZŠ kniežaťa Pribinu 

75 
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125.  27.3. Vitajte v knižnici – informačná výchova ZŠ kráľa Svätopluka 45 

126.  27.3. Knihy a knižky – rozprávanie sa o vzniku a dôležitosti kníh – 
pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ kráľa Svätopluka 45 

127.  27.3. Každý deň čítame jednu rozprávku P. Dobšinského – o troch 
grošoch – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Tulipánová 12 

128.  3.4. Rozprávka môjho života – zážitkové čítanie z tvorby H. Ch. 
Andersena – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Nábrežie mládeže 23 

129.  3.4. Cínový vojačik – čítanie rozprávky H. Ch. Andersena – pre 1. 
stupeň ZŠ 

ZŠ Nábrežie mládeže 23 

130.  4.4. Rozprávkar a rozprávka – poučno-zábavné rozprávanie o H. 
CH. Andersenovi – pre 1. stupeň ZŠ 

Liečebno-výchovné 
sanatórium Kynek 

18 

131.  4.4. Koza odratá a jež – bábková dramatizácia rozprávky – pre 
MŠ a 1. stupeň ZŠ 

Liečebno-výchovné 
sanatórium Kynek 

18 

132.  5.4. Rozprávkar a rozprávka – poučno-zábavné rozprávanie 
o H. CH. Andersenovi – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Tulipánová 16 

133.  5.4. Malá morská panna – čítanie rozprávky H. Ch. Andersena – 
pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Tulipánová 16 

134.  5.4. Večer s Andersenom – zábavný večer s rozprávkami, 
hádankami a ďalšími zaujímavosťami  

ZŠ Svätoplukovo 
Skautský oddiel Ivanka 
pri Nitre 
a individuálni čitatelia 

100 

135.  8.4. ČSN – Rozprávkar a rozprávka – poučno-zábavné 
rozprávanie o H. CH. Andersenovi – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Benkova 23 

136.  8.4. ČSN – Svätá pravda – čítanie rozprávky H. Ch. Andersena – 
pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Benkova 23 

137.  8.4. ČSN – test ZŠ Benkova  23 

138.  8.4. Prvé kroky v knižnici – informačná výchova pre MŠ MŠ Štiavnická 44 

139.  8.4. O čiapke a knižke – dramatizované čítanie z knihy E. Petišku 
– pre MŠ 

MŠ Štiavnická 44 

140.  9.4. 
 

Rozprávka môjho života – zážitkové čítanie z tvorby 
H. Ch. Andersena – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Nábrežie mládeže 16 

141.  9.4. 
 

Koza odratá a jež – bábková dramatizácia rozprávky – pre 
MŠ a 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Nábrežie mládeže 16 

142.  9.4. Vitajte v knižnici – informačná výchova ZŠ Močenok 42 

143.  9.4. Motýľ – čítanie rozprávky H. Ch. Andersena – pre 1. stupeň 
ZŠ 

ZŠ Močenok 42 

144.  9.4. ČSN – Princezná na hrášku – čítanie rozprávky H. Ch. Ander-
sena – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Nábrežie mládeže 20 

145.  9.4. ČSN – test ZŠ Nábrežie mládeže 20 

146.  10.4. Vitajte v knižnici – informačná výchova ZŠ Svätoplukovo 15 

147.  10.4. Rozprávkar a rozprávka – poučno-zábavné rozprávanie o H. 
CH. Andersenovi – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Svätoplukovo 15 

148.  10.4. Vitajte, prváci! – slávnostné privítanie prvákov v knižnici – 
pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ sv. Svorada 
a Benedikta 

23 

149.  10.4. Sedmokráska – čítanie rozprávky H. Ch. Andersena – pre 1. 
stupeň ZŠ 

ZŠ sv. Svorada 
a Benedikta 

23 

150.  10.4. ČSN – test ZŠ kniežaťa Pribinu 18 

151.  11.4. ČSN – Rozprávkar a rozprávka – poučno-zábavné 
rozprávanie o H. CH. Andersenovi – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ sv. Svorada 
a Benedikta 

19 

152.  11.4. ČSN – test ZŠ sv. Svorada 
a Benedikta 

19 

153.  11.4. Prvé kroky v knižnici – informačná výchova pre MŠ MŠ Piaristická 20 

154.  11.4. Koza odratá a jež – bábková dramatizácia rozprávky – pre 
MŠ a 1. stupeň ZŠ 

MŠ Piaristická 20 

155.  11.4. ČSN – Rozprávka môjho života – zážitkové čítanie z tvorby 
H. Ch. Andersena – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ kniežaťa Pribinu 20 
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156.  11.4. ČSN – test ZŠ kniežaťa Pribinu 20 

157.  12.4. ČSN – Rekordy zvierat – rozprávanie o zaujímavostiach vo 
svete zvierat – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Topoľová 20 

158.  12.4. ČSN – Rozprávkar a rozprávka – poučno-zábavné rozpráva-
nie o H. CH. Andersenovi – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ sv. Svorada 
a Benedikta 

20 

159.  15.4. ČSN – Všetko o Zemi a pre Zem – rozprávanie o našej plané-
te a jej ochrane – Deň Zeme – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Fatranská-Janíkovce 44 

160.  15.4. Les ukrytý v knihe – rozprávanie o lese, jeho obyvateľoch 
a ochrane – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Topoľová 14 

161.  16.3. ČSN – Domovina moja – veselé i vážne rozprávanie 
o Slovensku – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Benkova 23 

162.  16.3. ČSN – test ZŠ Benkova 23 

163.  16.3. Vitajte v knižnici – informačná výchova ZŠ Topoľová 45 

164.  16.4. V kráľovstve plnom kníh – informačná výchova ZŠ kniežaťa Pribinu 17 

165.  17.4. ČSN – Rekordy zvierat – rozprávanie o zaujímavostiach vo 
svete zvierat – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ sv. Svorada 
a Benedikta 

23 

166.  17.4. ČSN – test ZŠ sv. Svorada 
a Benedikta 

23 

167.  17.4. ČSN – Rekordy zvierat – rozprávanie o zaujímavostiach vo 
svete zvierat – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Nábrežie mládeže 30 

168.  17.4. ČSN – test ZŠ Nábrežie mládeže 18 

169.  17.4. ČSN – Čím som ja? – neuveriteľné pohľady do nášho tela – 
pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ sv. Svorada 
a Benedikta 

20 

170.  17.4. ČSN – test ZŠ sv. Svorada 
a Benedikta 

20 

171.  18.4. ČSN – Všetko o Zemi a pre Zem – rozprávanie o našej plané-
te a jej ochrane – Deň Zeme – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Topoľová 18 

172.  18.4. ČSN – test ZŠ Topoľová 18 

173.  18.4. ČSN – Všetko o Zemi a pre Zem – rozprávanie o našej plané-
te a jej ochrane – Deň Zeme – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ kniežaťa Pribinu 19 

174.  18.4. ČSN – test ZŠ kniežaťa Pribinu 19 

175.  18.4. ČSN – Les ukrytý v knihe – rozprávanie o lese, jeho obyvate-
ľoch a ochrane – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ sv. Svorada 
a Benedikta 

20 

176.  18.4. ČSN – test ZŠ sv. Svorada 
a Benedikta 

20 

177.  19.4. Všetko o Zemi a pre Zem – rozprávanie o našej planéte a jej 
ochrane – Deň Zeme – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Topoľová 16 

178.  19.4. ČSN – Priniesli nám písmo a vieru – rozprávanie o živote 
a diele vierozvestcov sv. Cyrila a Metoda (podujatie súvisia-
ce s oslavou príchodu sv. Cyrila a Metoda na Slovensko) – 
pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Nábrežie mládeže 40 

179.  23.4. O slonovi, čo sa nechcel zakryť uchom – zážitkové čítanie 
z knihy D. Heviera Nám sa ešte nechce spať 

Súkromná bilingválna 
MŠ Meadow 

10 

180.  23.4. ČSN – test ZŠ kniežaťa Pribinu 16 

181.  23.4. ČSN – Les ukrytý v knihe – rozprávanie o lese, jeho obyvate-
ľoch a ochrane – pre 1. stupeň ZŠ 

ČK ZŠ Tulipánová 12 

182.  23.4. ČSN -test ČK ZŠ Tulipánová 12 

183.  24.4. Vitajte, prváci! – slávnostné privítanie prvákov v knižnici – 
pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Topoľová 15 

184.  24.4. Koza odratá a jež – bábková dramatizácia rozprávky – pre 
MŠ a 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Topoľová 15 

185.  25.4. Priniesli nám písmo a vieru – rozprávanie o živote a diele 
vierozvestcov sv. Cyrila a Metoda (podujatie k oslave prí-
chodu sv. Cyrila a Metoda na Slovensko) – pre 2. stupeň ZŠ 

ZŠ Lužianky 10 

186.  25.4. ČSN – Misia Eva – autorská beseda a Tamarou Heribanovou 
– pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ kniežaťa Pribinu 
ZŠ sv. Svorada 

42 
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a Benedikta 

187.  26.4. ČSN – Environmentalistika – trend alebo nevyhnutnosť? – 
rozprávanie o ochrane životného prostredia – Deň Zeme –
pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ kniežaťa Pribinu 20 

188.  26.4. ČSN – test ZŠ kniežaťa Pribinu 20 

189.  26.4. ČSN – Environmentalistika – trend alebo nevyhnutnosť? – 
rozprávanie o ochrane životného prostredia – Deň Zeme –
pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Tulipánová 15 

190.  26.4. ČSN – test ZŠ Tulipánová 15 

191.  29.4. ČSN – test ZŠ sv. Svorada 
a Benedikta 

18 

192.  29.4. ČSN – Les ukrytý v knihe – rozprávanie o lese, jeho obyvate-
ľoch a ochrane – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Topoľová 19 

193.  29.4. ČSN –test ZŠ Topoľová 19 

194.  30.4. ČSN –test  ZŠ Fatranská-Janíkovce 14 

195.  30.4. ČSN –test  ZŠ Fatranská-Janíkovce 7 

196.  30.4. ČSN –test  ZŠ Fatranská-Janíkovce 9 

197.  30.4. ČSN – sv. Cyril a Metod – prednáška  ZŠ Fatranská-Janíkovce 
ZŠ Nitrianske Hrnčia-
rovce 

30 

198.  2.5. Nazrite s nami do hrdinského zápisníka – zážitkové čítanie 
z tvorby Kláry Jarunkovej – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Nábrežie mládeže 24 

199.  3.5. Tato zlato – literárna hodina z tvorby Tomáša Janovica – pre 
1. stupeň ZŠ 

ZŠ Nábrežie mládeže 18 

200.  3.5. Čin-čin – zážitkové čítanie z tvorby Ľudmily Podjavorinskej – 
pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Tulipánová 19 

201.  6.5. 
 

Tajomstvá našich stromov – zážitkové čítanie o stromoch, 
z knihy Pochabý škriatok – príbehy o stromoch a Čo rozprá-
vali stromy – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Benkova  26 

202.  6.5. S košíkom na huby – zážitkové čítanie o hubách v našich 
lesoch, z knihy Hubárske rozprávky a Atlas húb – pre 1. 
stupeň ZŠ 

ZŠ Benkova  26 

203.  6.5. 
 

Les nie sú len stromy – rozprávanie o lese a jeho ochrane – 
pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ sv. Svorada 
a Benedikta  

17 

204.  6.5. Zázrak prírody – čarovná moc liečivých bylín – zážitkové 
čítanie s ochutnávkou bylinkových čajov z knihy Doktor 
Mrumko od jazera – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ sv. Svorada 
a Benedikta  

20 

205.  7.5. Dary lesa – rozprávanie o tom, čo všetko nám dáva les – pre 
1. stupeň ZŠ 

ZŠ Benkova  22 

206.  7.5. 
 

Za budúcnosť lesov môžeme aj my – stretnutie s lesnými 
pedagógmi z LESY Topoľčianky – Ing. Štefan Nyulassy 
a František Zbonka – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Benkova  
ZŠ Nábrežie mládeže 

22 
23 

207.  7.5. 
 

Za budúcnosť lesov môžeme aj my – stretnutie s lesnými 
pedagógmi z LESY Topoľčianky – Ing. Štefan Nyulassy 
a František Zbonka – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ kniežaťa Pribinu 
 

44 

208.  7.5. 
 

Rozprávky tatranské – zážitkové čítanie o kamarátstve 
z knihy A. Rákaya – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ kniežaťa Pribinu  23 

209.  9.5. 
 

Hlavátka – kráľovná našich vôd – beseda s potápačom, 
fotografom a kameramanom Jaroslavom Blaškom spojená 
s premietaním zaujímavých krátkych filmov – pre 1. stupeň 
ZŠ 

ZŠ Fatranská-Janíkovce  
ZŠ Nábrežie mládeže 

28 
48 

210.  9.5. 
 

Ak vieš, odpovieš! – Over si svoje vedomosti 
v prírodovedných kvízoch – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Fatranská-Janíkovce  28 

211.  9.5. 
 

Vtáka poznáš po perí, vlka po kožuchu alebo o zvieracej mó-
de – rozprávanie o tom, čo si obliekajú zvieratá, ale aj o ich 
výstrednostiach z rovnomennej knihy – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ kniežaťa Pribinu  20 
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212.  10.5. 
 

Rozprávky z Horského parku – zážitkové čítanie z knihy 
Moniky Marettovej o tom, ako sa správať v lese – pre 1. 
stupeň ZŠ 

ZŠ Topoľová  20 

213.  10.5. 
 

Húsenička Terka – bábková rozprávka s výtvarnou dielňou – 
pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Topoľová  20 

214.  13.5. Moja mamka – pásmo básničiek ku Dňu matiek – pre 1. 
stupeň ZŠ 

MŠ Lužianky 18 

215.  13.5. Kamarátka knižnica – informačná výchova pre 3. ročník ZŠ Nábrežie mládeže 20 

216.  13.5. Hľadám lepšiu mamu – zážitkové čítanie z knihy G. Futovej 
ku Dňu matiek – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Nábrežie mládeže 20 

217.  14.5. Čítajte s nami – slávnostné vyhlásenie výsledkov 13. ročníka 
čitateľskej súťaže 

Zástupcovia zúčastne-
ných tried 

94 

218.  14.5. Tato zlato – literárna hodina z tvorby Tomáša Janovica – pre 
1. stupeň ZŠ 

ZŠ sv. Svorada 
a Benedikta 

18 

219.  14.5. Nazrite s nami do hrdinského zápisníka – zážitkové čítanie 
z tvorby Kláry Jarunkovej – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ kniežaťa Pribinu 20 

220.  15.5. Hľadám lepšiu mamu – zážitkové čítanie z knihy G. Futovej 
ku Dňu matiek – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Nábrežie mládeže 28 

221.  15.5. Prvé krôčiky v knižnici – Informačná výchova pre MŠ MŠ Piaristická 15 

222.  15.5. O čiapke a knižke – dramatizované čítanie z knihy E. Petišku 
– pre MŠ 

MŠ Piaristická 15 

223.  16.5. Hrady a zámky Ponitria – rozprávanie o hradoch a zámkoch 
spojené s rozprávaním povestí – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ sv. Svorada 
a Benedikta 

17 

224.  17.5. Čin-čin – zážitkové čítanie z tvorby Ľudmily Podjavorinskej – 
pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Topoľová 23 

225.  17.5. Hrady a zámky Ponitria – rozprávanie o hradoch a zámkoch 
spojené s rozprávaním povestí – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ sv. Svorada 
a Benedikta 

21 

226.  17.5. Hrady a zámky Ponitria – rozprávanie o hradoch a zámkoch 
spojené s rozprávaním povestí – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ kniežaťa Pribinu 20 

227.  21.5. Mliečna cesta – zábavná súťaž k Medzinárodnému dňu 
mlieka – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Topoľová 18 

228.  21.5. Mliečna cesta – zábavná súťaž k Medzinárodnému dňu 
mlieka – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Tulipánová 28 

229.  21.5. Ako psíček s kocúrikom išli po mliečko – bábková dramati-
zácia resp. dramatizované čítanie – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Tulipánová 28 

230.  21.5. Mliečna cesta – zábavná súťaž k Medzinárodnému dňu 
mlieka – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Tulipánová 14 

231.  22.5. Už budeme dobrí – čítanie z knihy tety Bašky – pre MŠ MŠ Piaristická 25 

232.  22.5. Nočná obloha – rozprávanie o planétach a súhvezdiach – 
pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Topoľová 20 

233.  23.5. Za múrom – beseda s najmladšou autorkou fantasy literatú-
ry Vanessou Jóriovou – pre 2. stupeň ZŠ 

ZŠ Dolné Krškany 30 

234.  23.5. Vitajte, prváci! – slávnostné privítanie prvákov v knižnici – 
pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ sv. Svorada 
a Benedikta 

24 

235.  27.5. Hrady a zámky Ponitria – rozprávanie o hradoch a zámkoch 
spojené s rozprávaním povestí – pre 2. stupeň ZŠ 

ZŠ Topoľová 18 

236.  3.6. DEŇ DETÍ – zábavné a poučné dopoludnie v knižnici – pre 1. 
stupeň ZŠ 

ZŠ Benkova 24 

237.  4.6. ČÍTAJME SI – maratón v čítaní – Linka detskej istoty pri SV 
pre UNICEF pripravila piaty ročník projektu ČÍTAJME SI, 
v rámci ktorého sa deti pokúsili o prekonanie minuloročné-
ho rekordu v najpočetnejšom detskom čitateľskom marató-
ne – pre 1. a 2. stupeň ZŠ 

ZŠ Nábrežie mládeže + 
individuálni návštevníci 

58 

238.  5.6. Dievčatko z veže – literárna hodina z tvorby Jany Bodnáro-
vej – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Nábrežie mládeže  20 

239.  6.6. Priniesli nám písmo a vieru – rozprávanie o živote a diele Spojená internátna 40 
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vierozvestcov sv. Cyrila a Metoda (podujatie k oslave prí-
chodu sv. Cyrila a Metoda na Slovensko) – pre 1. stupeň ZŠ 

škola Červeňova ul. 

240.  6.6. Vitajte, prváci! – slávnostné privítanie prvákov v knižnici – 
pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ kniežaťa Pribinu 21 

241.  6.6. O čiapke a knižke – dramatizované čítanie z knihy E. Petišku 
– pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ kniežaťa Pribinu 21 

242.  7.6. Liečivá sila prírody – poznávanie liečivých byliniek – pre 1. 
stupeň ZŠ 

ZŠ Nábrežie mládeže 16 

243.  7.6. Neposlúchať sa veru neoplatí – hodina hlasného čítania 
z kníh Neposlušnice a Nezbedníci – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Tulipánová 30 

244.  11.6. Neposlúchať sa veru neoplatí – hodina hlasného čítania 
z kníh Neposlušnice a Nezbedníci – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Benkova 23 

245.  12.6. Dievčatko z veže – čítanie z knihy Jany Bodnárovej – pre 1. 
stupeň ZŠ 

ZŠ sv. Svorada 
a Benedikta 

16 

246.  13.6. Otec, ocko, ocino – zážitkové čítanie ku Dňu otcov – pre 1. 
stupeň ZŠ 

ZŠ Topoľová 17 

247.  14.6. Otec, ocko, ocino – zážitkové čítanie ku Dňu otcov – pre 1. 
stupeň ZŠ 

ZŠ kniežaťa Pribinu 21 

248.  18.6. Neposlúchať sa veru neoplatí – hodina hlasného čítania 
z kníh Neposlušnice a Nezbedníci – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Tulipánová 36 

249.  19.6. Liečivá sila prírody – poznávanie liečivých byliniek – pre 1. 
stupeň ZŠ 

ZŠ kniežaťa Pribinu 18 

250.  25.6. Húsenička Terka – bábková rozprávka – pre 1. stupeň ZŠ ZŠ kniežaťa Pribinu 19 

251.  29.6. Piknik na dvore za Ferenitkou – čítanie z detských kníh individuálne 20 

252.  3.7. Najslávnejšie lode – Z každého rožka troška – prázdninová 
streda v letnej čitárni 

Detský letný tábor 
Domino 
Individuálni 

33 

253.  10.7. Tramtária – Z každého rožka troška – prázdninová streda 
v letnej čitárni 

Detský letný tábor 
Domino 
Individuálni 

38 

254.  11.7. Poďme spolu do knižnice – informačná výchova Detský letný tábor 
Domino 

28 

255.  11.7. Potulky po slovenskej prírode – zábavný kvíz s odmenami 
Húsenička Terka – bábková dramatizácia  

Detský letný tábor 
Domino 

28 

256.  16.7. Poškoláci – zážitkové čítanie z knihy G. Futovej  
Zvieracie rekordy – rozprávanie zaujímavostí o zvieratách 
s hádankami – Z každého rožka troška – prázdninová streda 

Detský letný tábor 
Domino 

25 

257.  17.7. Už budeme dobrí – čítanie z knihy 
Hádanky pre múdre hlavičky  
Z každého rožka troška – prázdninová streda v letnej čitárni 

individuálni 12 

258.  24.7. Poďme spolu do knižnice – informačná výchova Detský letný tábor 
Domino 

36 

259.  24.7. Zahrajme sa spolu – Z každého rožka troška – prázdninová 
streda  

Detský letný tábor 
Domino 

36 

260.  24.7. Tri múdre kozliatka – zážitkové čítanie 
Šikovné ručičky – tvorivá dielňa – skladanie origami 
a tvorenie chrobákov z listov 
Z každého rožka troška – prázdninová streda v letnej čitárni 

individuálni 5 

261.  31.7. Maľované na kameň – výtvarná dielňa 
Najmenšia rodina na svete – čítanie z knihy 
Z každého rožka troška – prázdninová streda v letnej čitárni 

individuálni 12 

262.  2.8. Poďme spolu do knižnice – informačná výchova Detský letný tábor 
Domino 

30 

263.  2.8.  Krvavá grófka – rozprávanie o Čachtickom hrade a jeho 
grófke  
Výhovorka býva horká – bábková dramatizácia 

Detský letný tábor 
Domino 

30 
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264.  7.8. Tramtária – Z každého rožka troška – prázdninová streda 
v letnej čitárni 

individuálni 5 

265.  7.8. Poďme spolu do knižnice – informačná výchova Detský letný tábor 
Domino 

33 

266.  7.8. Zahrajme sa spolu – Z každého rožka troška – prázdninová 
streda 

Detský letný tábor 
Domino 

33 

267.  14.8. Poďme spolu do knižnice – informačná výchova Detský letný tábor 
Domino 

30 

268.  14.8. Tramtária – Z každého rožka troška – prázdninová streda Detský letný tábor 
Domino 

30 

269.  21.8. Poďme spolu do knižnice – informačná výchova Detský letný tábor 
Domino 

33 

270.  21.8. Olympiáda šikovnosti a vedomostí – Z každého rožka troška 
– prázdninová streda 

Detský letný tábor 
Domino 

33 

271.  13.9. Prechádzka starobylou Nitrou – rozprávanie o historických 
pamiatkach nášho mesta – pre 1.stupeň ZŠ 

ŠK pri ZŠ kniežaťa Pri-
binu 

12 

272.  23.9. Môj dedko je čerešňa – zážitkové čítanie so zameraním na 
medziľudské vzťahy – určené pre žiakov 3. a 4. roč. ZŠ 

ZŠ kniežaťa Pribinu 22 

273.  26.9. Už sa škola začína – zážitkové čítanie – pre 1. stupeň ZŠ ZŠ Topoľová 23 

274.  27.9. Zasmejme sa s knihou – veselé čítanie z veselých kníh – pre 
1. stupeň ZŠ 

ZŠ Nábrežie mládeže 26 

275.  27.9. Bájky a bájkari – rozprávanie o bájkach a bájkaroch – pre 1. 
stupeň ZŠ 

ZŠ Nábrežie mládeže 24 

276.  2.10. Poklad pána mešťana – prehliadka historickej budovy na 
Samovej 1. s rozprávaním povestí a s vedomostným kvízom 
o „Poklad pána mešťana“– pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ sv. Svorada a Bene-
dikta 

22 

277.  4.10. Poďme spolu vláčikom do rozprávky – zážitkové čítanie na 
motívy knihy J. Mičuchovej – Rozprávky o Katke – pre 1. 
stupeň ZŠ 

ZŠ Topoľová 24 

278.  8.10. Malá bosorka – zážitkové čítanie zamerané na predstavenie 
knihy Ottfrieda Preusslera – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Benkova 24 

279.  9.10. Malá bosorka – zážitkové čítanie zamerané na predstavenie 
knihy Ottfrieda Preusslera – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ kniežaťa Pribinu 25 

280.  10.10. Malá bosorka – zážitkové čítanie zamerané na predstavenie 
knihy Ottfrieda Preusslera – pre 1. stupeň ZŠ 

ČK ZŠ Tulipánová 12 

281.  11.10. Deň starých rodičov – zážitkové čítanie z kníh o deťoch a ich 
starých rodičoch – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Nábrežie mládeže 24 

282.  11.10. Deň starých rodičov – zážitkové čítanie z kníh o deťoch a ich 
starých rodičoch – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Nábrežie mládeže 23 

283.  14.10. Deň starých rodičov – zážitkové čítanie z kníh o deťoch a ich 
starých rodičoch – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Tulipánová 15 

284.  14.10. Vitajte v knižnici – Informačná výchova pre 7. a 9. ročník ZŠ sv. Svorada a Bene-
dikta 

18 

285.  14.10. Mesiac úcty k starším – rozprávanie o dôležitosti úcty 
k starším – pre žiakov 2. stupňa ZŠ 

ZŠ sv. Svorada a Bene-
dikta 

18 

286.  17.10. Albert!? Horší ako čert! – zážitkové čítanie z rovnomennej 
knihy – pre žiakov 1. stupňa ZŠ 

ZŠ kniežaťa Pribinu 8 

287.  21.10. Farebná jeseň – tvorivá dielňa s Katarínou Fumáčovou – pre 
1. stupeň ZŠ 

ZŠ kniežaťa Pribinu 22 

288.  21.10. Poďme spolu vláčikom do rozprávky – zážitkové čítanie na 
motívy knihy J. Mičuchovej – Rozprávky o Katke – pre 1. 
stupeň ZŠ 

ZŠ Topoľová 23 

289.  21.12. Príhody siedmich morí – zážitkové čítanie z knihy Jána Uli-
čianskeho – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ kniežaťa Pribinu 18 

290.  22.10. Príhody siedmich morí – zážitkové čítanie z knihy Jána Uli-
čianskeho – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Fatranská-Janíkovce 39 
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291.  23.10. Poďme spolu vláčikom do rozprávky – zážitkové čítanie na 
motívy knihy J. Mičuchovej – Rozprávky o Katke – pre 1. 
stupeň ZŠ 

ZŠ Topoľová 20 

292.  24.10. O Guľkovi Bombuľkovi – zážitkové čítanie z knihy M. Ďuríč-
kovej – pre MŠ 

MŠ Piaristická 18 

293.  25.10. Strašidlá, mátohy a iné strašidelné tvory – rozprávanie 
o halloweene, sviatku všetkých svätých, dušičkách a čítanie 
strašidelných príbehov z knihy Zubami-nechtami – pre 1. 
stupeň ZŠ 

ZŠ Nábrežie mládeže 22 

294.  25.10. Strašidlá, mátohy a iné strašidelné tvory – rozprávanie 
o halloweene, sviatku všetkých svätých, dušičkách a čítanie 
strašidelných príbehov z knihy Zubami-nechtami – pre 1. 
stupeň ZŠ 

ZŠ Nábrežie mládeže 26 

295.  28.10. Nezblázni sa mamička – čítanie z knihy G. Futovej – pre 1. 
stupeň ZŠ 

ZŠ sv. Svorada a Bene-
dikta 

23 

296.  29.10. Klára a mátohy – zážitkové čítanie z knihy Petry Nagyovej-
Džerengovej – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Topoľová 20 

297.  29.10. Čo nového v Alagonite? – autorská beseda Vanessou Jório-
vou – pre 2. stupeň ZŠ 

ZŠ sv. Svorada a Bene-
dikta 

23 

298.  5.11. ČSN – Poďme spolu do knižnice – Informačná výchova – pre 
4. ročník ZŠ 

ZŠ Benkova 24 

299.  5.11. ČSN – Strašidlá, mátohy a iné strašidelné tvory – rozpráva-
nie o halloweene, sviatku všetkých svätých, dušičkách 
a čítanie strašidelných príbehov z knihy Zubami-nechtami – 
pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Benkova 24 

300.  5.11. V kráľovstve plnom kníh – Informačná výchova pre 1. ročník 
ZŠ 

ZŠ Zbehy 24 

301.  5.11. V kráľovstve plnom kníh – Informačná výchova pre 2. ročník 
ZŠ 

ZŠ Zbehy 26 

302.  6.11. ČSN – Poďme spolu do knižnice – Informačná výchova – pre 
4. ročník ZŠ 

ZŠ kniežaťa Pribinu 24 

303.  6.11. ČSN – Strašidlá, mátohy a iné strašidelné tvory – rozpráva-
nie o halloweene, sviatku všetkých svätých, dušičkách 
a čítanie strašidelných príbehov z knihy Zubami-nechtami – 
pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ kniežaťa Pribinu 24 

304.  7.11. Ako kocúrik mliečko hľadal – bábková dramatizácia rozpráv-
ky – pre 1. stupeň ZŠ 

Špeciálna ZŠ Kollárova 13 

305.  7.11. Poďte s nami do rozprávky – rozprávanie o rozprávkach 
a rozprávkových postavách – pre 1. stupeň ZŠ 

Špeciálna ZŠ Kollárova 13 

306.  7.11. ČSN – Poďme spolu do knižnice – Informačná výchova – pre 
4. ročník ZŠ 

ČK ZŠ Tulipánová 9 

307.  7.11. ČSN – Veveričky – zážitkové čítanie o živote lesných zvierat 
v zime – pre 1. stupeň ZŠ 

ČK ZŠ Tulipánová 9 

308.  8.11.  ČSN – Kamarátka knižnica – Informačná výchova pre 3. 
ročník ZŠ 

ZŠ Nábrežie mládeže 24 

309.  8.11. ČSN – Svet, v ktorom žijeme – rozprávanie o európskych 
krajinách – pre 1. stupňa ZŠ 

ZŠ Nábrežie mládeže 24 

310.  8.11. ČSN – Kamarátka knižnica – Informačná výchova pre 3. 
ročník ZŚ 

ZŠ Nábrežie mládeže 23 

311.  8.11. ČSN – Svet, v ktorom žijeme – rozprávanie o európskych 
krajinách – pre 1. stupňa ZŠ 

ZŠ Nábrežie mládeže 23 

312.  12.11. ČSN – V kráľovstve plnom kníh – Informačná výchova pre 2. 
ročník ZŠ 

ZŠ kniežaťa Pribinu 21 

313.  12.11. ČSN – Tri múdre kozliatka – zážitkové čítanie z knihy J. C. 
Hronského – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ kniežaťa Pribinu 21 

314.  13.11. ČSN – Kamarátka knižnica – Informačná výchova pre 3. ZŠ Tulipánová 14 
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ročník ZŚ 

315.  13.11. ČSN – Tri múdre kozliatka – zážitkové čítanie z knihy J. C. 
Hronského – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Tulipánová 14 

316.  13.11. ČSN – Kamarátka knižnica – Informačná výchova pre 3. 
ročník ZŠ 

ZŠ Tulipánová 15 

317.  13.11. ČSN – Tri múdre kozliatka – zážitkové čítanie z knihy J. C. 
Hronského – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Tulipánová 15 

318.  18.11. ČSN – Kamarátka knižnica – Informačná výchova pre 3. 
ročník ZŠ 

ZŠ Topoľová 21 

319.  18.11. ČSN – Zverinec na siedmom poschodí alebo X dôvodov 
prečo nechovať zvieratka v byte – zážitkové čítanie z knihy 
Petra Gajdošíka – pre 1.stupeň ZŠ 

ZŠ Topoľová 21 

320.  18.11. ČSN – Kamarátka knižnica – Informačná výchova pre 3. 
ročník ZŠ 

ZŠ kniežaťa Pribinu 24 

321.  18.11. ČSN – Zverinec na siedmom poschodí alebo X dôvodov 
prečo nechovať zvieratka v byte – zážitkové čítanie z knihy 
Petra Gajdošíka – pre 1.stupeň ZŠ 

ZŠ kniežaťa Pribinu 24 

322.  19.11. ČSN – V kráľovstve plnom kníh – Informačná výchova pre 2. 
ročník ZŠ 

ZŠ Fatranská-Janíkovce 16 

323.  19.11. ČSN – Kamarátka knižnica – Informačná výchova pre 3. 
ročník ZŠ 

ZŠ Fatranská-Janíkovce 16 

324.  19.11. ČSN – Poďme spolu do knižnice – Informačná výchova – pre 
4. ročník ZŠ 

ZŠ Fatranská-Janíkovce 8 

325.  19.11. ČSN – Svet, v ktorom žijeme – rozprávanie o európskych 
krajinách – pre 1. stupňa ZŠ 

ZŠ Fatranská-Janíkovce 40 

326.  20.11. ČSN – Poďme spolu do knižnice – Informačná výchova – pre 
4. ročník ZŠ 

ZŠ Nábrežie mládeže 22 

327.  20.11. ČSN – Svet, v ktorom žijeme – rozprávanie o európskych 
krajinách – pre 1. stupňa ZŠ 

ZŠ Nábrežie mládeže 22 

328.  20.11. ČSN – Kamarátka knižnica – Informačná výchova pre 3. 
ročník ZŠ 

ZŠ sv. Svorada a Bene-
dikta 

23 

329.  20.11. ČSN – Čajové dopoludnie – rozprávanie o histórii čaju – 
spojené s ochutnávkou rôznych druhov čajov – pre 1. stu-
peň ZŠ 

ZŠ sv. Svorada a Bene-
dikta 

23 

330.  21.11. Ferdo mravec a Čo si hračky rozprávali – zážitkové čítanie 
o najkrajších hračkách – kniha Ondřej Sekora – pre MŠ  

MŠ Piaristická 8 

331.  21.11. Ferdo mravec a Čo si hračky rozprávali – zážitkové čítanie 
o najkrajších hračkách – kniha Ondřej Sekora – pre MŠ  

MŠ Piaristická 9 

332.  21.11. ČSN – Poďme spolu do knižnice – Informačná výchova – pre 
4. ročník ZŠ 

ZŠ sv. Svorada a Bene-
dikta 

21 

333.  21.11. ČSN – Svet, v ktorom žijeme – rozprávanie o európskych 
krajinách – pre 1. stupňa ZŠ 

ZŠ sv. Svorada a Bene-
dikta 

21 

334.  22.11. Kto píše a číta fantasy je in? – Autorská beseda – M. Hole-
cyová a F. Kozmon – pre 2. stupeň ZŠ 

ZŠ Tulipánová 21 

335.  25.11. ČSN – Poďme spolu do knižnice – Informačná výchova – pre 
4. ročník ZŠ 

ZŠ Nábrežie mládeže 26 

336.  25.11. ČSN – Prvoaprílový žartík – Môj anjel sa vie byť – zážitkové 
čítanie z knihy Romana Brata –pre 3. a 4. roč. ZŠ 

ZŠ Nábrežie mládeže 26 

337.  25.11. ČSN – V kráľovstve plnom kníh – Informačná výchova pre 2. 
ročník ZŠ 

ZŠ kniežaťa Pribinu 21 

338.  25.11. ČSN – Ferdo mravec – zážitkové čítanie o najkrajších hrač-
kách – kniha Ondřej Sekora – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ kniežaťa Pribinu 21 

339.  26.11. Ferdo mravec a Čo si hračky rozprávali – zážitkové čítanie 
o najkrajších hračkách – kniha Ondřej Sekora – pre MŠ 

Súkromná bilingválna 
MŠ Meadow 

18 

340.  27.11. ČSN – V kráľovstve plnom kníh – Informačná výchova pre 2. 
ročník ZŠ 

ZŠ Topoľová 24 
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341.  27.11. ČSN – Zverinec na siedmom poschodí alebo X dôvodov 
prečo nechovať zvieratka v byte – zážitkové čítanie z knihy 
Petra Gajdošíka – pre 1.stupeň ZŠ 

ZŠ Topoľová 24 

342.  27.11. ČSN – V kráľovstve plnom kníh – Informačná výchova pre 2. 
ročník ZŠ 

ZŠ Tulipánová 33 

343.  27.11. ČSN – Zverinec na siedmom poschodí alebo X dôvodov 
prečo nechovať zvieratka v byte – zážitkové čítanie z knihy 
Petra Gajdošíka – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Tulipánová 33 

344.  29.11. ČSN – V kráľovstve plnom kníh – Informačná výchova pre 2. 
ročník ZŠ 

ZŠ Topoľová 26 

345.  29.11. ČSN – Zverinec na siedmom poschodí alebo X dôvodov 
prečo nechovať zvieratka v byte – zážitkové čítanie z knihy 
Petra Gajdošíka –pre 1.stupeň ZŠ 

ZŠ Topoľová 26 

346.  29.11. ČSN – V kráľovstve plnom kníh – Informačná výchova pre 2. 
ročník ZŠ 

ZŠ sv. Svorada a Bene-
dikta 

23 

347.  29.11. ČSN – Zverinec na siedmom poschodí alebo X dôvodov 
prečo nechovať zvieratka v byte – zážitkové čítanie z knihy 
Petra Gajdošíka – pre 1.stupeň ZŠ 

ZŠ sv. Svorada a Bene-
dikta 

23 

348.  4.12. ČSN – Kamarátka knižnica – Informačná výchova pre 3. 
ročník ZŠ 

ZŠ kráľa Svätopluka 18 

349.  4.12. ČSN – Kamarátka knižnica – Informačná výchova pre 3. 
ročník ZŠ 

ZŠ kráľa Svätopluka 17 

350.  4.12. ČSN – O snehuliakovi s horúcim srdcom – zážitkové čítanie 
zamerané na konanie dobrých skutkov a vzájomné pomáha-
nie si – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ kráľa Svätopluka 35 

351.  4.12. ČSN – O snehuliakovi s horúcim srdcom – zážitkové čítanie 
zamerané na konanie dobrých skutkov a vzájomné pomáha-
nie si – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ kniežaťa Pribinu 24 

352.  4.12. ČSN – Kamarátka knižnica – Informačná výchova pre 3. 
ročník ZŠ 

ZŠ sv. Svorada a Bene-
dikta 

23 

353.  5.12. ČSN – O snehuliakovi s horúcim srdcom – zážitkové čítanie 
zamerané na konanie dobrých skutkov a vzájomné pomáha-
nie si – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Benkova 24 

354.  5.12. ČSN – Láskavé rozprávky – zážitkové čítanie z knihou B. 
Jobusa o „láske“ – pre 1. stupeň ZŠ 

ČK ZŠ Tulipánová 12 

355.  5.12. Prišiel k nám Mikuláš – zábavný podvečer s dramatizáciou 
rozprávky Snehulienka a sedem trpaslíkov 

zamestnanci a ich deti 
– fa Peterson autodiely 
a Peterson Technik 

80 

356.  6.12. ČSN – Vianoční anjeli a iné ozdoby – tvorivá dielňa s Katkou 
Fumáčovou- pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Nábrežie mládeže 24 

357.  6.12. ČSN – O snehuliakovi s horúcim srdcom – zážitkové čítanie 
zamerané na konanie dobrých skutkov a vzájomné pomáha-
nie si – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Nábrežie mládeže 24 

358.  9.12. ČSN – Poďme bratia do Betléma – pásmo predvianočných 
a vianočných zvykov v podaní členov FS Tradícia z Dražoviec 
pod vedením p. Zaujcovej – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Tulipánová 32 

359.  10.12. ČSN – O snehuliakovi s horúcim srdcom – zážitkové čítanie 
zamerané na konanie dobrých skutkov a vzájomné pomáha-
nie si – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Nábrežie mládeže 16 

360.  10.12. Rozprávkovanie s knižnicou – dramatizované čítanie pre 
deti na Vianočných trhoch (Lucia + rozprávanie 
o Vianociach) 

ZŠ kniežaťa Pribinu a 
individuálni 

30 

361.  11.12. ČSN – Poďme spolu do knižnice – Informačná výchova – pre 
4. ročník ZŠ 

ZŠ kráľa Svätopluka 17 

362.  11.12. ČSN – Poďme spolu do knižnice – Informačná výchova – pre 
4. ročník ZŠ 

ZŠ kráľa Svätopluka 16 

363.  11.12. ČSN – Koleda, koleda, Štepáne – rozprávanie sa ZŠ kráľa Svätopluka 33 
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o Vianociach u nás a vo svete – pre 1. stupeň ZŠ 

364.  11.12. ČSN – Koleda, koleda, Štepáne – rozprávanie sa o Viano-
ciach u nás a vo svete – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Nábrežie mládeže 22 

365.  12.12. ČSN – Poďme spolu do knižnice – Informačná výchova – pre 
4. ročník ZŠ 

ZŠ sv. Svorada a Bene-
dikta 

21 

366.  12.12. ČSN – Koleda, koleda, Štepáne – rozprávanie sa o Viano-
ciach u nás a vo svete – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ sv. Svorada a Bene-
dikta 

21 

367.  12.12. ČSN – Koleda, koleda, Štepáne – rozprávanie sa 
o Vianociach u nás a vo svete – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ sv. Svorada a Bene-
dikta 

22 

368.  12.12. ČSN – O snehuliakovi s horúcim srdcom – zážitkové čítanie 
zamerané na konanie dobrých skutkov a vzájomné pomáha-
nie si – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ kniežaťa Pribinu 24 

369.  12.12. Rozprávkovanie s knižnicou – dramatizované čítanie pre 
deti na Vianočných trhoch (O dievčatku, ktoré neverilo na 
Vianoce + Mrázik + zimné hádanky) 

ZŠ Horná Kráľová a 
individuálni 

18 

370.  16.12. ČSN – Sladký, sladký medovníček – rozprávanie o vianoč-
ných jedlách – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ sv. Svorada a Bene-
dikta 

23 

371.  16.12. ČSN – Koleda, koleda, Štepáne – rozprávanie sa 
o Vianociach u nás a vo svete – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Nábrežie mládeže 24 

372.  16.12. ČSN – Láskavé rozprávky – zážitkové čítanie z knihou B. 
Jobusa o „láske“ – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ kniežaťa Pribinu 22 

373.  17.12. ČSN – Sladký, sladký medovníček – rozprávanie 
o vianočných jedlách – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Fatranská-Janíkovce 16 

374.  17.12. ČSN – Sladký, sladký medovníček – rozprávanie 
o vianočných jedlách – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Fatranská-Janíkovce 24 

375.  17.12. Rozprávkovanie s knižnicou – dramatizované čítanie pre 
deti na Vianočných trhoch ( Rozprávka o salónke + zimné 
hádanky) 

individuálni 15 

376.  18.12. ČSN – Koleda, koleda, Štepáne – rozprávanie sa 
o predvianočných a vianočných zvykoch – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Benkova 26 

377.  18.12. ČSN – O snehuliakovi s horúcim srdcom – zážitkové čítanie 
zamerané na konanie dobrých skutkov a vzájomné pomáha-
nie si – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Benkova 13 

378.  18.12. ČSN – O snehuliakovi s horúcim srdcom – zážitkové čítanie 
zamerané na konanie dobrých skutkov a vzájomné pomáha-
nie si – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ Benkova 13 

379.  19.12. ČSN – O snehuliakovi s horúcim srdcom – zážitkové čítanie 
zamerané na konanie dobrých skutkov a vzájomné pomáha-
nie si – pre 1. stupeň ZŠ 

ZŠ kniežaťa Pribinu 21 

380.  19.12. Rozprávkovanie s knižnicou – dramatizované čítanie pre 
deti na Vianočných trhoch (Dedo Mráz a vlk + hádanky) 

individuálni 20 

S p o l u: 380 podujatí 8 906 

 
 

 Hudobný úsek 
P.č. Dátum Podujatie Organizované pre Účasť 

1.  5.2. Čítajte s nami. Fašiangy, Turíce, Veľká noc príde ... Rozprá-
vanie o období fašiangov, spojené s audionahrávkou 

ZŠ kniežaťa Pribinu 12 

2.  6.2. Čítajte s nami. Karneval trochu netradične – Karneval zvie-
rat od skladateľa C. Saint-Saensa. Počúvanie hudobných 
ukážok spojené s videoprojekciou 

ZŠ kniežaťa Pribinu 11 

3.  6.2. Čítajte s nami. Karneval trochu netradične – Karneval zvie-
rat od skladateľa C. Saint-Saensa. Počúvanie hudobných 
ukážok spojené s videoprojekciou 

ZŠ kniežaťa Pribinu 12 

4.  11.2. Čítajte s nami. Voda a hudba. Antonio Vivaldi Štyri ročné 
obdobia – Zima. Rozprávanie o zimnom ročnom období 

ZŠ Benkova 12 
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spojené s počúvaním hudobných ukážok  

5.  11.2. Čítajte s nami. Voda a hudba. Antonio Vivaldi Štyri ročné 
obdobia – Zima. Rozprávanie o zimnom ročnom období 
spojené s počúvaním hudobných ukážok  

ZŠ Benkova 13 

6.  11.3. Čítajte s nami. Zvykoslovné obrázky zo Slovenska. Veľká noc 
a jej symbolika. Pásmo slova a hudby – audionahrávka 

ZŠ Benkova 13 

7.  11.3. Čítajte s nami. Zvykoslovné obrázky zo Slovenska. Veľká noc 
a jej symbolika. Pásmo slova a hudby – audionahrávka 

ZŠ Benkova 14 

8.  12.3. Čarovná krajina Spievankovo v zime. Piesne o zime – audio-
nahrávka a videoprojekcia 

MŠ Beethovenova 15 

9.  12.3. Jar prichádza k nám. Spievanie a počúvanie detských piesní 
o jari 

MŠ Drážovce 24 

10.  13.3. Pieseň je tu s nami. Spievanie detských piesní spojené 
s audionahrávkami 

ZŠ Močenok 43 

11.  14.3. Čítajte s nami. Zvykoslovné obrázky zo Slovenska. Veľká noc 
a jej symbolika. Pásmo slova a hudby – audionahrávka 

ZŠ sv. Svorada 
a Benedikta 

21 

12.  14.3. Jar prichádza k nám. Spievanie a počúvanie detských piesní 
o jari 

MŠ Žirany 22 

13.  15.3. Čítajte s nami. Rozprávka je ako soľ – majster slovenskej 
rozprávky Pavol Dobšinský. Počúvanie audionahrávky Soľ 
nad zlato 

ZŠ Benkova 12 

14.  15.3. Čítajte s nami. Rozprávka je ako soľ – majster slovenskej 
rozprávky Pavol Dobšinský. Počúvanie audionahrávky Soľ 
nad zlato 

ZŠ Benkova 13 

15.  15.3. Čítajte s nami. Rozprávka je ako soľ – majster slovenskej 
rozprávky Pavol Dobšinský. Počúvanie audionahrávky Soľ 
nad zlato 

ZŠ sv. Svorada 
a Benedikta 
 

20 

16.  19.3. Privítanie jari v čarovnej krajine Spievankovo Piesne o jari, 
kvietkoch a zvieratkách – audionahrávka a videoprojekcia 

MŠ Dolnočermánska 27 

17.  21.3. Privítanie jari v čarovnej krajine Spievankovo Piesne o jari, 
kvietkoch a zvieratkách – audionahrávka a videoprojekcia 

MŠ Piaristická 25 

18.  22.3. Čítajte s nami. Rozprávka je ako soľ – majster slovenskej 
rozprávky Pavol Dobšinský. Počúvanie audionahrávky Soľ 
nad zlato 

ZŠ Topoľová 14 

19.  25.3. Rozprávka je ako soľ – majster slovenskej rozprávky Pavol 
Dobšinský. Počúvanie audionahrávky Soľ nad zlato 

ZŠ Horná Kráľová 15 

20.  25.3. Voda a hudba. Antonio Vivaldi Štyri ročné obdobia – Jar. 
Rozprávanie o jarnom ročnom období spojené s počúvaním 
hudobných ukážok 

ZŠ Horná Kráľová 13 

21.  27.3. Čítajte s nami. Rozprávka je ako soľ – majster slovenskej 
rozprávky Pavol Dobšinský. Počúvanie audionahrávky Soľ 
nad zlato 

ZŠ sv. Svorada 
a Benedikta 

20 

22.  5.4. Večer s Andersenom. Rozprávka je ako soľ. Dramatizácia 
rozprávky Soľ nad zlato spojená s audionahrávkou 

deti ZŠ 100 

23.  8.4. Čítajte s nami. Majestátnosť našich hôr – Vysoké Tatry tro-
chu netradične – sledovanie videoprojekcie s hudbou Petra 
Iľjiča Čajkovského 

ZŠ Benkova 14 

24.  8.4. Čítajte s nami. Majestátnosť našich hôr – Vysoké Tatry tro-
chu netradične – sledovanie videoprojekcie s hudbou Petra 
Iľjiča Čajkovského 

ZŠ Benkova 13 

25.  10.4. Pieseň je tu s nami. Spievanie detských piesní spojené 
s audionahrávkami 

ZŠ Svätoplukovo 14 

26.  12.4. Čítajte s nami. Tradície našich predkov ukryté v piesňach. 
Hovorená bibliografia spojená s audionahrávkami 
a videoprojekciou 

ZŠ sv. Svorada 
a Benedikta 

19 

27.  12.4. Juraj Jakubisko – slovenský režisér. Hovorená bibliografia ZŠ Levice 27 
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spojená s videoprojekciou Perinbaba 

28.  17.4. Juraj Jakubisko – slovenský režisér. Hovorená bibliografia 
spojená s videoprojekciou Perinbaba 

ZŠ sv. Svorada 
a Benedikta 

23 

29.  18.4. Čítajte s nami. Majestátnosť našich hôr – Vysoké Tatry tro-
chu netradične – videoprojekcia s hudbou P. I. Čajkovského 

ZŠ kniežaťa Pribinu 13 

30.  18.4. Čítajte s nami. Majestátnosť našich hôr – Vysoké Tatry tro-
chu netradične – sledovanie videoprojekcie s hudbou Petra 
Iľjiča Čajkovského 

ZŠ kniežaťa Pribinu 12 

31.  19.4. Maľovaná abeceda. Učíme sa písmenká abecedy 
a spievame si pesničky. Hlasné čítanie spojené s audionah-
rávkou 

ZŠ Topoľová 16 

32.  24.4. Maľovaná abeceda. Učíme sa písmenká abecedy 
a spievame si pesničky. Hlasné čítanie spojené s audiona-
hrávkou 

ZŠ Topoľová 17 

33.  6.5. Čítajte s nami. Nezabúdajme na tradície našich predkov – 
Rok na dedine, jar – leto, spojené s videoprojekciou 

ZŠ Benkova 14 

34.  6.5. Čítajte s nami. Nezabúdajme na tradície našich predkov – 
Rok na dedine, jar – leto, spojené s videoprojekciou 

ZŠ Benkova 13 

35.  15.5. Poďme spievať s Bambuľkou – spievaní detských piesní 
spojené s videoprojekciou 

MŠ Piaristická 21 

36.  27.5. S piesňou je život krajší. Hodina hudobnej výchovy – počú-
vanie piesní Michala Davida spojené s tancom 

TŠ Topoľová 13 

37.  27.5. S piesňou je život krajší. Hodina hudobnej výchovy – počú-
vanie piesní skupiny Desmod 

ZŠ Topoľová 12 

38.  25.6. Vodná hudba Georga Friedricha Händla. Počúvanie audio-
nahrávok a videoprojekcia o Benátkach 

ZŠ Benkova 12 

39.  25.6. Vodná hudba Georga Friedricha Händla. Počúvanie audio-
nahrávok a videoprojekcia o Benátkach 

ZŠ Benkova 13 

40.  23.10. 
 

Jeseň v hudbe. Komentované počúvanie skladby Štyri ročné 
obdobia od talianskeho skladateľa Antonia Vivaldiho 

ZŠ Topoľová 20 

41.  25.10. Opera nás baví. Operná tvorba Giuseppe Verdiho. Komen-
tované počúvanie hudobných ukážok spojené s videopro-
jekciou 

ZŠ Nábrežie mládeže 23 

42.  5.11. Balet je rozprávka – komentované počúvanie hudobných 
ukážok z baletov Petra Iľjiča Čajkovského 

ZŠ Benkova 13 

43.  5.11. Balet je rozprávka – komentované počúvanie hudobných 
ukážok z baletov Petra Iľjiča Čajkovského 

ZŠ Benkova 14 

44.  7.11. Hudba ako liek. Muzikoterapia – počúvanie nahrávok vážnej 
a populárnej hudby 

Spojená škola Mudro-
ňova  

15 

45.  21.11. Ide pieseň dokola. Spievanie a počúvanie detských piesní MŠ Piaristická 10 

46.  21.11. Stretnutie s Bambuľkou. Spievanie piesní spojené s video-
projekciou 

MŠ Piaristická 11 

47.  29.11. Čítajte s nami. Vianoce na Slovensku – od Ondreja do Troch 
kráľov. Rozprávanie o vianočných zvykoch, spojené 
s počúvaním a spievaním kolied 

ZŠ Topoľová 24 

48.  5.12. Čítajte s nami. Vianoce na Slovensku – od Ondreja do Troch 
kráľov. Rozprávanie o vianočných zvykoch, spojené 
s počúvaním a spievaním kolied 

ZŠ Benkova 13 

49.  5.12. Čítajte s nami. Vianoce na Slovensku – od Ondreja do Troch 
kráľov. Rozprávanie o vianočných zvykoch, spojené 
s počúvaním a spievaním kolied 

ZŠ Benkova 12 

50.  6.12. Čítajte s nami. Vianoce na Slovensku – od Ondreja do Troch 
kráľov. Rozprávanie o vianočných zvykoch, spojené s počú-
vaním a spievaním kolied 

ZŠ Nábrežie mládeže 23 

51.  10.12. Čítajte s nami. Vianoce na Slovensku – od Ondreja do Troch 
kráľov. Rozprávanie o vianočných zvykoch, spojené s počú-

ZŠ Nábrežie mládeže 23 
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vaním a spievaním kolied 

52.  11.12. Čítajte s nami. Vianoce na Slovensku – od Ondreja do Troch 
kráľov. Rozprávanie o vianočných zvykoch, spojené s počú-
vaním a spievaním kolied 

ZŠ Nábrežie mládeže 23 

53.  17.12. Čítajte s nami. Vianoce na Slovensku – od Ondreja do Troch 
kráľov. Rozprávanie o vianočných zvykoch, spojené s počú-
vaním a spievaním kolied 

ZŠ Fatranská-
Fatranská-Janíkovce 

24 

54.  17.12. Čítajte s nami. Vianoce na Slovensku – od Ondreja do Troch 
kráľov. Rozprávanie o vianočných zvykoch, spojené s počú-
vaním a spievaním kolied 

ZŠ Fatranská-
Fatranská-Janíkovce 

14 

55.  18.12. Čítajte s nami. Vianoce na Slovensku – od Ondreja do Troch 
kráľov. Rozprávanie o vianočných zvykoch, spojené s počúv-
aním a spievaním kolied 

ZŠ Benkova 13 

56.  18.12. Čítajte s nami. Vianoce na Slovensku – od Ondreja do Troch 
kráľov. Rozprávanie o vianočných zvykoch, spojené s počú-
vaním a spievaním kolied 

ZŠ Benkova 13 

S p o l u: 56 podujatí 1 025 

 
 
POBOČKA KLOKOČINA 
 

P.č. Dátum Podujatie Organizované pre Účasť 

1.  10.1. Krista Bendová: život a dielo spisovateľky – 90. výročie 
narodenia 

Súkromná ZŠ Na 
Hôrke 

20 

2.  10.1. Krista Bendová: Osmijanko – Ako som sa narodil – čítanie 
z knižky 

Súkromná ZŠ Na 
Hôrke 

10 

3.  10.1. Krista Bendová: Osmijanko – Rozprávky o zázračných kra-
jinách 

Súkromná ZŠ Na 
Hôrke 

10 

4.  11.1. Ján Uličiansky – Snehuliacke ostrovy – čítanie z knižky ZŠ Benkova 17 

5.  14.1. Krista Bendová. Bola raz jedna trieda a iné veršované roz-
právky tety spisovateľky 

ZŠ Cabajská 13 

6.  14.1. Práca s elektronickým katalógom. Informačná výchova ZŠ Benkova 12 

7.  16.1. Ján Uličiansky: Snehuliacke ostrovy – čítanie z knižky ZŠ Benkova 18 

8.  17.1. Z rozprávky do rozprávky – zasnežené rozprávky – čítanie 
z knižiek 

ZŠ Benkova  8 

9.  17.1. Poézia spisovateľky Kristy Bendovej. Ako Jožko Pletko... 
a iné veršované príbehy 

ZŠ Benkova 17 

10.  17.1. Z rozprávky do rozprávky – zasnežené rozprávky čítanie 
z knižiek 

ZŠ Benkova 19 

11.  18.1. Poézia spisovateľky Kristy Bendovej. Bola raz jedna trie-
da... a iné veršované príbehy 

ZŠ Benkova 22 

12.  18.1. Z rozprávky do rozprávky – zasnežené rozprávky – čítanie 
z knižiek 

ZŠ Benkova 8 

13.  21.1. Poézia spisovateľky Kristy Bendovej. 
Bola raz jedna trieda... a iné veršované príbehy 

ZŠ Cabajská 22 

14.  21.1. Môj obľúbený hrdina z rozprávkovej knižky – voľné roz-
právanie 

ZŠ Cabajská 22 

15.  28.1. Môj obľúbený hrdina z dobrodružnej knihy – voľné rozprá-
vanie 

ZŠ Benkova 20 

16.  30.1. Informačná výchova k súťaži Čítajte s nami ZŠ Cabajská 24 

17.  30.1. Môj obľúbený hrdina z dobrodružnej knihy – voľné rozprá-
vanie 

ZŠ Cabajská 24 

18.  30.1. Informačná výchova k súťaži Čítajte s nami ZŠ Cabajská 19 

19.  30.1. Môj obľúbený hrdina z dobrodružnej knihy – voľné pokra-
čovanie 

ZŠ Cabajská 19 

20.  31.1. Otvárame nové knihy ZŠ sv. Marka 20 
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21.  6.2. Ján Uličiansky: hovorená bibliografia ZŠ Benkova 19 

22.  6.2. Ján Uličiansky: Podivuhodné príbehy siedmich morí – roz-
právanie o knižke 

ZŠ Benkova  19 

23.  6.2. Historické mesto Nitra ZŠ Benkova 22 

24.  6.2. Príchod sv. Cyrila a Metoda na územie Veľkej Moravy ZŠ Benkova 22 

25.  8.2. Dobrodružstvá malej nezbednice Pipi – humor v detskej 
literatúre 

ZŠ Benkova  20 

26.  11.2. J. C. Hronský: Tri múdre kozliatka – čítanie a rozprávanie 
o knižke 

ZŠ Benkova  19 

27.  11.2. Katalóg – najdôležitejší informačný zdroj knižnice ZŠ Benkova 10 

28.  14.2. Láskavé rozprávky – čítanie z knižky Branislava Jobusa 
o tom, aká je láska v živote dôležitá 

ZŚ Benkova 15 

29.  15.2. Poznávame históriu Nitry cez básničky a príbehy spisova-
teľov V. Ferka a J. Navrátila 

ZŠ Benkova  16 

30.  15.2. Poznávame históriu Nitry cez básničky a príbehy spisova-
teľov V. Ferka a J. Navrátila 

ZŠ Benkova 15 

31.  20.2. Môj obľúbený hrdina z rozprávkovej knihy – rozprávame 
sa o prečítaných knihách 

ZŠ Benkova 20 

32.  20.2. Igor Majzlan: Príbeh psa Bukyho – čítanie z knižky ZŠ Benkova 20 

33.  21.2. Veselé potulky po Slovensku ... s knihou Štefana Moravčí-
ka (Nitra) 

ZŠ Benkova  18 

34.  21.2. Poznávame históriu Nitry a Veľkej Moravy cez zaujímavé 
knihy 

ZŠ Benkova 18 

35.  22.2. Z rozprávky do rozprávky. Čítame ľudové rozprávky pre 
najmenších 

ZŠ Cabajská 12 

36.  22.2. Pomiešané rozprávky – malý rozprávkový kvíz ZŠ Cabajská 12 

37.  25.2. Objavujeme históriu Veľkej Moravy. Interaktívna prednáš-
ka  
Lektorka – Mgr. Mária Záborská 

ZŠ Benkova 13 

38.  25.2. Objavujeme históriu Veľkej Moravy – prednáška  
Lektorka – Mgr. Mária Záborská 

ZŠ Benkova 12 

39.  28.2. Nitra v príbehoch a povestiach – cez knihy poznávame 
históriu Nitry 

Súkromná ZŠ Na 
Hôrke 

18 

40.  28.2. Vieš, do ktorej rozprávky patrím? – malý rozprávkový kvíz Súkromná ZŠ Na 
Hôrke 

10 

41.  28.2. Vieš, do ktorej rozprávky patrím? – malý rozprávkový kvíz Súkromná ZŠ Na 
Hôrke 

11 

42.  1.3. Zakopaný meč pod Zoborom a iné povesti a príbehy spo-
jené s históriu Nitry 

ZŠ Cabajská 24 

43.  1.3. Zakopaný meč pod Zoborom a iné povesti a príbehy spo-
jené s históriou Nitry 

ZŠ Cabajská 23 

44.  1.3. Vieš, do ktorej rozprávky patrím? – malý rozprávkový kvíz ZŠ sv. Marka 24 

45.  11.3. Rozprávky deduška Večerníčka – čítanie z knižky a premie-
tanie rozprávky 

MŠ Beethovenova 26 

46.  11.3. Kto sa schoval pod hríbik? – dramatizácia rozprávky MŠ Bazovského 24 

47.  13.3. Július Balco: Strigôňove prázdniny a iné príbehy ZŠ Benkova 23 

48.  13.3. Záverečné testy z 13. ročníka súťaže Čítajte s nami ZŠ Benkova 23 

49.  13.3. Otvárame knižky pre najmenších MŠ Bazovského 20 

50.  14.3. Vieš, do ktorej rozprávky patrím? – malý rozprávkový kvíz ZŠ Benkova  20 

51.  14.3. Záverečné testy z 13. ročníka súťaže Čítajte s nami ZŠ Benkova 20 

52.  14.3. Vieš, do ktorej rozprávky patrím? – malý rozprávkový kvíz ZŠ Benkova 22 

53.  14.3. Záverečné testy z 13. ročníka súťaže Čítajte s nami ZŠ Benkova 22 

54.  18.3. Vesmír vzdialený a blízky. Interaktívna prednáška 
Lektorka – Mgr. Mária Záborská 

Súkromná ZŠ  
Na Hôrke 

28 

55.  19.3. Nitra v príbehoch a povestiach – rozprávanie o histórii Nit-
ry a príchode sv. Cyrila a Metoda na územie Veľkej Moravy 

ZŠ Benkova 23 
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56.  19.3. Rozprávky z ďaleka i blízka – zahráme sa s rozprávkou ZŠ Benkova  19 

57.  20.3. História a vznik písma – prednáška  
Lektor – Mgr. Peter Bakay 

ZŠ Benkova 20 

58.  20.3. Záverečné testy z 13. ročníka súťaže Čítajte s nami ZŠ Benkova 10 

59.  20.3. Záverečné testy z 13. ročníka súťaže Čítajte s nami ZŠ Benkova 10 

60.  20.3. Prvýkrát v knižnici. Otvárame nové knižky pre najmenších MŠ Čajkovského 22 

61.  21.3. Keď rozprávky slávi sviatok – rozprávanie o Pavlovi Do-
bšinskom, známom zberateľovi ľudových rozprávok 

ZŠ Benkova  19 

62.  21.3. Záverečné testy z 13. ročníka súťaže Čítajte s nami ZŠ Benkova 19 

63.  21.3. Rozprávky z ďaleka i blízka – zahráme sa s rozprávkou ZŠ Benkova 21 

64.  21.3. Záverečné testy z 13. ročníka súťaže Čítajte s nami ZŠ Benkova 21 

65.  22.3. Mariotovi dediči – beseda s regionálnou autorkou kníh 
Marjou Holecyovou 

ZŠ Škultétyho 25 

66.  25.3. Prvýkrát v knižnici – informačná výchova  ZŠ Hájske 14 

67.  25.3. Prvýkrát v knižnici – informačná výchova ZŠ Hájske 16 

68.  25.3. Veselá Veľká noc – zvyky na dedine s tvorbou maľovaných 
veľkonočných ozdôb 

ZŠ Hájske 9 

69.  3.4. Najkrajšie rozprávky H. CH. Andersena – život a dielo roz-
právkara 

ZŠ Cabajská 20 

70.  3.4. Záverečné testy z 13. ročníka súťaže Čítajte s nami ZŠ Cabajská 20 

71.  3.4. Najkrajšie rozprávky H. CH. Andersena – čítanie z knižky ZŠ Benkova 20 

72.  3.4. Záverečné testy z 13. ročníka súťaže Čítajte s nami ZŠ Benkova 20 

73.  4.4. Najkrajšie rozprávky H. Ch. Andersena – rozprávkové číta-
nie 

ZŠ Cabajská  24 

74.  4.4. Záverečné testy z 13. ročníka súťaže Čítajte s nami ZŠ Cabajská 24 

75.  4.4. Najkrajšie rozprávky H. CH. Andersena – rozprávkové číta-
nie 

ZŠ Benkova 19 

76.  4.4. Záverečné testy z 13. ročníka súťaže Čítajte s nami ZŠ Benkova 19 

77.  5.4. Informačná výchova zameraná na orientáciu v knižnici 
a vyhľadávanie knižných dokumentov 

ZŠ Cabajská 24 

78.  5.4. Záverečné testy z 13. ročníka súťaže Čítajte s nami ZŠ Cabajská 24 

79.  5.4. Poznávame prírodu cez knižné príbehy spisovateľa Ruda 
Mórica 

ZŠ Benkova  17 

80.  5.4. Záverečné testy z 13. ročníka súťaže Čítajte s nami ZŠ Benkova 17 

81.  8.4. Zoznamujeme sa s knižnicou a otvárame nové knižky pre 
najmenších 

MŠ Zvolenská 26 

82.  8.4. Rozprávkové príbehy deduška Večerníčka – čítanie a pre-
mietanie rozprávky 

MŠ Alexyho 26 

83.  10.4. Zoznamujeme sa s knižnicou a otvárame nové knižky pre 
najmenších 

MŠ Zvolenská 18 

84.  10.4. Rozprávkové príbehy deduška Večerníčka – čítanie a pre-
mietanie rozprávky 

MŠ Zvolenská 26 

85.  10.4. Záverečné testy z 13. ročníka súťaže Čítajte s nami ZŠ Benkova  17 

86.  11.4. Prvýkrát v knižnici – informačná výchova ZŠ Na Hôrke 16 

87.  11.4. Nataša Tanská – Puf a Muf – čítanie o dvoch nezbedných 
kocúrikoch 

ZŠ Na Hôrke 16 

88.  11.4. Prvýkrát v knižnici – informačná výchova ZŠ Na Hôrke 18 

89.  11.4. Nataša Tanská: Puf a Muf – čítanie o dvoch nezbedných 
kocúrikoch 

ZŠ Na Hôrke 18 

90.  12.4. Záverečné testy z 13. ročníka súťaže Čítajte s nami ZŠ Cabajská 15 

91.  12.4. Prvýkrát v knižnici – informačná výchova ZŠ Na Hôrke 18 

92.  12.4. Záverečné testy z 13. ročníka súťaže Čítajte s nami ZŠ sv. Marka 17 

93.  15.4. Poznávame históriu Nitry cez básničky a príbehy V. Ferka 
a J. Navrátila 

ZŠ Cabajská 22 

94.  15.4. Záverečné testy z 13. ročníka súťaže Čítajte s nami ZŠ Cabajská 22 

95.  17.4. Prírodné krásy Nitry a okolia spojené s históriou regiónu – ZŠ Benkova 19 
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interaktívna prednáška  
Lektorka – Mgr. Mária Záborská 

96.  18.4. Poznávame prírodu cez knižné príbehy Ruda Mórica ZŠ Benkova 17 

97.  18.4. Chránime prírodu a rastliny v nej – učíme sa poznávať 
náučnú literatúru 

Súkromná ZŠ Na 
Hôrke 

18 

98.  18.4. Záverečné testy z 13. ročníka súťaže Čítajte s nami Súkromná ZŠ Na 
Hôrke 4.r. 

10 

99.  19.4. Poznávame prírodu cez knižné príbehy Ruda Mórica Súkromná ZŠ Na 
Hôrke  

10 

100.  19.4. Záverečné testy z 13. ročníka súťaže Čítajte s nami Súkromná ZŠ Na 
Hôrke 

10 

101.  19.4. Deň Zeme – ochrana prírody – rozprávanie o životnom 
prostredí 

Súkromná ZŠ Na 
Hôrke 

10 

102.  19.4. Záverečné testy z 13. ročníka súťaže Čítajte s nami Súkromná ZŠ Na 
Hôrke 

10 

103.  24.4. Deň Zeme – ochrana prírody – rozprávanie o životnom 
prostredí 

ZŠ Benkova  22 

104.  24.4. Knižné príbehy o prírode od spisovateľa Ruda Mórica ZŠ Benkova 22 

105.  24.4. Deň Zeme – ochrana prírody – rozprávanie o životnom 
prostredí 

ZŠ Benkova 13 

106.  24.4. Rozprávky prababičky Prírody – pútavé príbehy o živote 
v prírode od Miroslava Sanigu – zážitkové čítanie 

ZŠ Benkova 13 

107.  25.4. Srnček Parožtek – zážitkové čítanie z knižky spisovateľa 
Ruda Mórica 

ZŠ Benkova 20 

108.  26.4. Ja som prvák – rozprávkové zvieratká vítajú nových čitate-
ľov 

ZŠ Benkova 18 

109.  26.4. Ja som prvák – rozprávkové zvieratká vítajú nových čitate-
ľov 

ZŠ Benkova 18 

110.  29.4. Ja som prvák – rozprávkové zvieratká vítajú nových čitate-
ľov 

ZŠ Benkova 17 

111.  29.4. Rozprávky prababičky Prírody – zážitkové čítanie z knihy 
Miroslava Sanigu 

ZŠ Benkova  13 

112.  30.4. Ja som prvák – rozprávkové zvieratká vítajú nových čitate-
ľov 

ZŠ Benkova  21 

113.  2.5. Mária Ďuríčková: Dobrý duch rieky Dunaja a iné povesti 
tety spisovateľky 

ZŠ Benkova  20 

114.  3.5. Knihy parádnice – rozprávanie o ilustrátoroch, ktorí tvoria 
knihy 

ZŠ Benkova 18 

115.  7.5. Rudo Móric – rozprávkové príbehy z lesa a čistinky – zážit-
kové čítanie 

ZŠ Benkova 20 

116.  7.5. Od semienka po hustý les – rozprávanie o prírode 
a knihách – učíme sa spoznávať náučnú literatúru 

ZŠ Cabajská 24 

117.  13.5. Predstavujeme knihu spisovateľa Andreja Reinera: Ako 
sme žili s duchmi 

ZŠ Cabajská  18 

118.  13.5. Klára Jarunková: Dedko a vlk a iné knihy tety spisovateľky ZŠ Cabajská 25 

119.  15.4. Vincent Šikula: Prázdniny so strýcom Rafaelom – rozprá-
vanie sa o prečítanej knihe 

ZŠ Benkova 18 

120.  16.4. Klára Jarunková: Dedko a vlk a iné knihy tety spisovateľky 
– čítanie a rozprávanie sa o knihách 

ZŠ Benkova 19 

121.  20.5. Klára Jarunková: Dedko a vlk a iné knihy tety spisovateľky ZŠ Cabajská 24 

122.  20.5. Poznávame knižnicu a zoznamujeme sa s knižkami pre 
najmenších 

MŠ Dolnočermánska 26 

123.  21.5. Deň mlieka – zábavné dopoludnie o zdravej výžive 
a mliečnych výrobkoch 

ZŠ Cabajská 16 

124.  22.5. Rudo Móric: Srnček parožtek – čítanie s knižky ZŠ Benkova 18 

125.  22.5. Jaroslav Rezník: Kika v paprike – čítanie z knižky ZŠ Benkova 16 
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126.  22.5. Ja som prvák – rozprávkové zvieratká vítajú malých čitate-
ľov 

ZŠ sv. Marka 17 

127.  24.5. Cestujeme s Vipom. Slávne mestá Európy – Rím, Benátky, 
Paríž – čítanie z knihy 

ZŠ Benkova 20 

128.  27.5. Jaroslav Rezník: Kika spáva v paprike – čítanie z knižky Súkromná ZŠ Na 
Hôrke 

22 

129.  27.5. Roald Dahl: Jakub a obrovská broskyňa – rozprávanie 
o fantasy literatúre 

Súkromná ZŠ 
Na Hôrke 

20 

130.  27.5. Andrej Reiner: Ako sme žili s duchmi – čítanie z knižky ZŠ Benkova 13 

131.  29.5. Roald Dahl: Charlie a továreň na čokoládu – čítanie 
z knižky 

ZŠ Benkova 22 

132.  29.5. MDD – dopoludnie hier a hádaniek ZŠ Benkova 22 

133.  3.6. Andrej Reiner: Ako sme žili s duchmi – čítanie z knižky ZŠ Benkova 14 

134.  3.6. MDD – dopoludnie zábavy ZŠ Benkova 14 

135.  6.6. Peter Karpinský: Rozprávky z múzea – beseda o prečítanej 
knižke 

ZŠ Benkova  23 

136.  6.6. Informačná výchova ZŠ Beethovenova 15 

137.  6.6. Andrej Reiner: Ako sme žili s duchmi – čítanie z knižky ZŠ Beethovenova 15 

138.  10.6. Z rozprávky do rozprávky... učíme sa vyhľadávať v knižnič-
nom fonde knižky pre najmenších 

ZŠ Benkova 18 

139.  12.6. Z rozprávky do rozprávky... učíme sa vyhľadávať v knižnič-
nom fonde knižky pre najmenších 

ZŠ Benkova  15 

140.  13.6. Budkáčik a Dubkáčik – čítame a rozprávame sa o knižke 
J. C. Hronského 

ZŠ Benkova 18 

141.  13.6. Jaroslav Rezník: Kika spáva v paprike – čítanie z knižky ZŠ Benkova 19 

142.  14.6. Z rozprávky do rozprávky... učíme sa vyhľadávať v knižnič-
nom fonde knižky pre najmenších 

ZŠ Benkova 18 

143.  14.6. Z rozprávky do rozprávky... učíme sa vyhľadávať v knižnič-
nom fonde knižky pre najmenších 

ZŠ Benkova 15 

144.  14.6. Jaroslav Rezník: Kika spáva v paprike – čítanie z knižky ZŠ sv. Marka 11 

145.  17.6. Akú knižku si vyberiem na prázdniny? – vyhľadávanie kníh 
v knižničnom fonde 

ZŠ Cabajská 18 

146.  17.6. Akú knižku si vyberiem na prázdniny? – vyhľadávanie kníh 
v knižničnom fonde 

ZŠ Cabajská 19 

147.  20.6. Jaroslav Rezník: Kika spáva v paprike – čítanie z knižky ZŠ Škultétyho 20 

148.  20.6. Jaroslav Rezník: Kika spáva v paprike – čítanie z knižky ZŠ Škultétyho 19 

149.  2.7. Rozprávková knižnica: premietanie rozprávok z cyklu Pásli 
ovce valasi 

deti zo sídliska 4 

150.  15.7. Rozprávková knižnica: premietanie rozprávok z cyklu Pásli 
ovce valasi 

deti zo sídliska 5 

151.  23.7. Rozprávková knižnica: premietanie rozprávok z cyklu Pásli 
ovce valasi 

deti zo sídliska 10 

152.  25.7. Rozprávková knižnica: premietanie rozprávok z cyklu Fer-
do Mravec 

deti zo sídliska 4 

153.  9.8. Rozprávková knižnica: premietanie rozprávok z cyklu Pásli 
ovce valasi 

deti zo sídliska 4 

154.  15.8. Rozprávková knižnica: premietanie rozprávok z cyklu Pásli 
ovce valasi 

deti zo sídliska 4 

155.  16.8. Rozprávková knižnica: premietanie rozprávok z cyklu 
V chalúpke a za chalúpkou 

deti zo sídliska 5 

156.  6.9. Veselé potulky po Slovensku. Rozprávame sa o knihe Šte-
fana Moravčíka 

ZŠ Benkova 12 

157.  6.9. Veselé potulky po Slovensku. Rozprávame sa o knihe Šte-
fana Moravčíka 

ZŠ Benkova 13 

158.  11.9. Informačná výchova – prvýkrát v knižnici ZŠ Benkova 13 

159.  11.9. Informačná výchova – prvýkrát v knižnici ZŠ Benkova  12 
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160.  13.9. Nevedkove dobrodružstvá – čítanie z knihy N. Nosova ZŠ Benkova 19 

161.  13.9. Kto sa schoval pod hríbik – dramatizácia rozprávky ZŠ Benkova 18 

162.  18.9. Ovečka Alica – beseda so začínajúcou autorkou Mirosla-
vou Kilianovou 

ZŠ Benkova 15 

163.  25.9. Informačná výchova pre základný stupeň ZŠ ZŠ Škultétyho 18 

164.  2.10. Zelenomodré rozprávky Ľubomíra Feldeka – Ľ. Feldek – 
hovorená bibliografia 

ZŠ Benkova 14 

165.  2.10. Zelenomodré rozprávky Ľubomíra Feldeka – Ľ. Feldek – 
hovorené bibliografia 

ZŠ Benkova 12 

166.  8.10. Mária Ďuríčková – Danka a Janka – čítanie o malých nepo-
sedných dievčatkách 

ZŠ Škultétyho 18 

167.  8.10. Mária Ďuríčková – Danka a Janka – čítanie o malých nepo-
sedných dievčatkách 

ZŠ Škultétyho 20 

168.  10.10. Prvýkrát v knižnici – informačná výchova ZŠ Na Hôrke 18 

169.  10.10. Rozprávky o psíčkovi a mačičke. Svet rozprávkových príbe-
hov z Čiech 

ZŠ Na Hôrke 18 

170.  14.10. Informačná výchova pre základný stupeň ZŠ ZŠ Na Hôrke 19 

171.  14.10. Informačná výchova pre základný stupeň ZŠ ZŠ Na Hôrke 20 

172.  17.10. Prvýkrát v knižnici. Zoznamujeme sa s knižkami pre naj-
menších 

MŠ Bazovského 18 

173.  17.10. Škôlkarka Barborka a jej veľké starosti. Zoznamujeme sa 
s knižkami pre najmenších. 

MŠ Bazovského 20 

174.  21.10. Informačná výchova pre základný stupeň ZŠ ZŠ Na Hôrke 18 

175.  21.10. Predstavujeme nové knihy v knižnici ZŠ Na Hôrke 18 

176.  21.10. Informačná výchova pre základný stupeň ZŠ ZŠ Na Hôrke 21 

177.  21.10. Predstavujeme nové knihy v knižnici ZŠ Na Hôrke 21 

178.  22.10. Informačná výchova pre základný stupeň ZŠ ZŠ Benkova 18 

179.  22.10. Otvorená hodina literatúry umelecký a vecný text viedla p. 
uč. Karáčová 

ZŠ Benkova 16 

180.  22.10. Zážitkové čítanie – pokračovanie otvorenej hodiny litera-
túry – viedla p. uč. Karáčová 

ZŠ Benkova 16 

181.  22.10. E. Dzurillová: Bambuľkine príhody – rozprávky o veselých 
zvieratkách 

ZŠ Cabajská 13 

182.  23.10. Informačná výchova pre základný stupeň ZŠ ZŠ Na Hôrke 22 

183.  23.10. Informačná výchova pre základný stupeň ZŠ ZŠ Na Hôrke 21 

184.  24.10. Prázdniny u starej mamy – beseda so spisovateľkou Ruže-
nou Smatanovou 

ZŠ Benkova 27 

185.  28.10. Katalóg – najdôležitejší informačný zdroj knižnice ZŠ Na Hôrke 18 

186.  28.10. Jules Verne a jeho dobrodružné knihy fantasy literatúra  
– 185. výr. narodenia spisovateľa 

ZŠ Na Hôrke 18 

187.  8.11. Škôlkarka Barborka a jej veľké zážitky – zážitkové čítanie MŠ Novomeského  25 

188.  8.11. Informačná výchova pre základný stupeň ZŠ ZŠ Sv. Marka 28 

189.  8.11. Poézia Daniela Heviera – recitujeme básničky ZŠ Sv. Marka 28 

190.  11.11. Príbeh psa Bukyho – čítanie z knižky Igora Majzlana ZŠ Benkova  23 

191.  12.11. Informačná výchova k 14. ročníku súťaže Čítajte s nami ZŠ Škultétyho 23 

192.  12.11. Čítajte si s nami – zážitkové čítanie z knihy Jozefa Pavloviča ZŠ Škultétyho 23 

193.  12.11. Jaroslava Blažková: Ohňostroj pre deduška – čítanie 
z knihy 

ZŠ Škultétyho  22 

194.  13.11. Informačná výchova k 14. ročníku súťaže Čítajte s nami ZŠ Cabajská 12 

195.  13.11. Jaroslava Blažková: Ohňostroj pre deduška – čítanie 
z knižky 

ZŠ Cabajská 12 

196.  13.11. Jules Verne a jeho dobrodružné knihy. Fantasy literatúra – 
185. výr. narodenia 

ZŠ Benkova 18 

197.  14.11. Čítajte si s nami – zážitkové čítanie z knihy Jozefa Pavloviča ZŠ Škultétyho 20 

198.  14.11. Informačná výchova k 14. ročníku súťaže Čítajte s nami ZŠ Cabajská  20 

199.  14.11. Jaroslava Blažková: Ohňostroj pre deduška – čítanie ZŠ Cabajská 20 
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z knihy 

200.  15.11. Informačná výchova k 14. ročníku súťaže Čítajte s nami ZŠ Benkova  18 

201.  15.11. Poézia Daniela Heviera recitujeme básničky ZŠ Benkova  18 

202.  15.11. Informačná výchova k 14. ročníku súťaže Čítajte s nami ZŠ Benkova 18 

203.  15.11. Čítajte si s nami – zážitkové čítanie z knihy Jozefa Pavloviča ZŠ Benkova  18 

204.  18.11. Jaroslava Blažková: Ohňostroj pre deduška – čítanie 
z knihy 

ZŠ Benkova  12 

205.  19.11. J. C. Hronský: Budkáčik a Dubkáčik – rozprávame sa 
o knižke 

ZŠ Benkova 16 

206.  19.11. Čítajte si s nami – zážitkové čítanie z knihy J. Pavloviča ZŠ Benkova 16 

207.  19.11. Hovorená bibliografia J. Pavloviča ZŠ Cabajská 20 

208.  20.11. J. Blažková: Ohňostroj pre deduška čítanie z knihy ZŠ Na Hôrke 21 

209.  20.11. Hovorená bibliografia o J. Blažkovej ZŠ Na Hôrke 21 

210.  20.11. Informačná výchova k 14. ročníku súťaže Čítajte si s nami ZŠ Benkova 20 

211.  20.11 Naučme sa orientovať v náučnej literatúre ZŠ Benkova  20 

212.  22.11. Informačná výchova k 14. ročníku súsťaže Čítajte s nami ZŠ Benkova  19 

213.  22.11. J. Blažková Ohňostroj pre deduška – beseda o knihe ZŠ Benkova  19 

214.  25.11. Informačná výchova k 14. ročníku súťaže Čítajte s nami ZŠ Cabajská 24 

215.  25.11. Jules Verne a jeho dobrodružné knihy. Fantasy literatúra 
185. výr. narodenia 

ZŠ Cabajská 24 

216.  25.11. Informačná výchova k 14. ročníku súťaže Čítajte s nami ZŠ Benkova 20 

217.  25.11. J. Blažková: Ohňostroj pre deduška – beseda o knihe ZŠ Benkova 20 

218.  26.11. Informačná výchova k 14. ročníku súťaže Čítajte s nami ZŠ Benkova 17 

219.  26.11. J. Blažková: Ohňostroj pre deduška – beseda o prečítanej 
knihe 

ZŠ Benkova 17 

220.  27.11. Informačná výchova k 14. ročníku súťaže Čítajte s nami Súkromná ZŠ Na 
Hôrke 

8 

221.  27.11. J. Blažková: Ako si mačky kúpili televízor – rozprávanie 
o knižke 

Súkromná ZŠ Na 
Hôrke 

8 

222.  27.11. Informačná výchova k 14. ročníku súťaže Čítajte s nami Súkromná ZŠ Na 
Hôrke 

10 

223.  27.11. J. Blažková: Ohňostroj pre deduška – zážitkové čítanie Súkromná ZŠ Na 
Hôrke 

10 

224.  27.11. Informačná výchova k 14. ročníku súťaže Čítajte s nami Súkromná ZŠ Na 
Hôrke 

9 

225.  27.11. Život a dielo spisovateľky J. Blažkovej – hovorená biblio-
grafia 

Súkromná ZŠ Na 
Hôrke 

9 

226.  28.11. Informačná výchova k 14. ročníku súťaže Čítajte s nami ZŠ Benkova 12 

227.  28.11. Beseda o prečítaných knihách ZŠ Benkova 12 

228.  2.12. Informačná výchova k 14. ročníku súťaže Čítajte s nami ZŠ Benkova 17 

229.  2.12. Blížia sa nám Vianoce – rozprávame sa o prečítaných via-
nočných príbehoch 

ZŠ Benkova 17 

230.  2.12. Ja som prvák... rozprávkové zvieratká vítajú malých čitate-
ľov 

ZŠ Benkova 17 

231.  3.12. Tomáš Janovic: Drevený tato – čítanie z knihy ZŠ Škultétyho 12 

232.  5.12. Veršované rozprávky Milana Rúfusa – rozprávame sa 
o poézii 

ZŠ Benkova 12 

233.  5.12. Čarovný mesiac december a jeho adventné prekvapenia 
spojené s ozdobovaním stromčeka 

ZŠ Cabajská 15 

234.  6.12. My sme valasi... a iné veselé rozprávky spisovateľky Ma-
riany Grznárovej 

ZŠ Škultétyho 17 

235.  6.12. My sme valasi... a iné veselé rozprávky spisovateľky Ma-
riany Grznárovej 

ZŠ Škultétyho 19 

236.  10.12. Rozprávky z pod stromčeka – čítanie nových rozprávko-
vých príbehov 

ZŠ Benkova  20 

237.  10.12. Astrid Lindgrenová: Pipi Dlhá Pančucha ZŠ Benkova  18 
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čítanie z knižky 

238.  11.12. Milan Ferko: Priateľstvo zo Šalabingom – čítanie z knihy ZŠ Benkova 19 

239.  11.12. Rozprávky spod stromčeka: Príbehy o Ježiškovi – čítanie 
z knihy 

ZŠ Benkova  18 

240.  12.12. Astrid Lindgrenová: Pipi Dlhá Pančucha – čítanie z knižky ZŠ Na Hôrke 17 

241.  12.12. Rozprávky z pod stromčeka: Príbehy o Ježiškovi – čítanie 
z knižky 

ZŠ Sv. Marka 21 

242.  13.12. Milan Rúfus: Veršované rozprávky ZŠ Benkova 20 

243.  18.12. Rozprávky spod stromčeka: Vianočné rozprávky ZŠ Cabajská 12 

244.  18.12. Roald Dahl: Jakub a obrovská broskyňa čítanie z knižky ZŠ Benkova  20 

245.  18.12. Astrid Lindgrenová: Pipi Dlhá Pančucha – čítanie z knižky ZŠ Benkova 21 

246.  19.12. Rozprávky spod stromčeka: Vianočné ozdoby – čítanie 
z knižky 

ZŠ Cabajská 22 

247.  19.12. Astrid Lindgrenová. Pipi Dlhá Pančucha – čítanie z knižky ZŠ Cabajská 18 

S p o l u: 247 podujatí 4 367 
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ZOZNAM 
TLAČENÝCH REŠERŠÍ – KNIHY, ČLÁNKY ZA ROK 2013 

  
P.č. Téma Počet 

záznamov 
1.  Nástroje komunikačného mixu v ubytovacích zariadeniach  50 
2.  Názor ľudí v spoločnosti na osvojenie dieťaťa formou adopcie 40 
3.  Zhodnotenie možností peňažných funkcií zlata 25 
4.  Analýza bodu zvratu, náklady a výnosy  30 
5.  Augustínova kritika manicheizmu a novoplatonizmu 50 
6.  Priestupkové konanie  50 
7.  Remeslá v Nitre v období novoveku 30 
8.  Vplyv uplatňovania hygieny práce na výkon zamestnanca 40 
9.  Význam a hodnota existencie médií verejnej služby 40 
10.  Tematické zameranie slovenských týždenníkov 25 
11.  Extrémizmus v SR 32 
12.  Sociálno-politické názory v diele Martina Rakovského 30 
13.  Podoby recenzie v literárnych printových periodikách 40 
14.  Komparácia školskej sústavy vyšehradskej skupiny 30 
15.  Problém odcudzenia a slobody v diele K. Marxa 30 
16.  Činnosť charitatívnych organizácií v nitrianskom kraji 30 
17.  Neverbálna komunikácia vo vyučovacom procese 25 
18.  Nitra 1939 – 1945 – Hlinkova garda 25 
19.  OSN – rada bezpečnosti 40 
20.  Vplyv rodu Apponiovcov na naše regionálne dejiny 15 
21.  Klasifikácia gastritíd, diagnostika a liečba 60 
22.  Aktívne starnutie. Metódy a formy so staršími ľuďmi: reminiscenčná techni-

ka, validačná terapia, canisterapia, felinoterapia, muzikoterapia 
50 

23.  Problematika voľného času vysokoškolskej mládeže 50 
24.  Etuda v klavírnej literatúre 38 
25.  Svetlom indukované zmeny pri balených syroch 15 
26.  Definovanie cieľových skupín vybranej spoločnosti 18 
27.  Leukémia, liečba leukémie, akútna chronická, nové smery v liečbe 40 
28.  Alkoholizmus v rodine a jeho sociálne dôsledky 65 
29.  Pantomíma a mím v 19. a 20. storočí 40 
30.  Program výchovy k hodnotám v inkluzívnom prostredí 40 
31.  Výskyt salmonelózy v rimavskosobotskom okrese 20 
32.  Výchova ako realizácia cnosti spravodlivosti 50 
33.  Celoživotné vzdelávanie dospelých – oblasť bankovníctva 15 
34.  Kultúrne podujatia v mikroregióne Tribečsko a ich možnosti rozvoja 

v cestovnom ruchu 
10 

35.  Jazyková analýza prekladu diela: Príbehy z pralesa od Horacia Quirogu 40 
36.  Vplyv lokalizačných faktorov na alokáciu podnikateľského subjektu 40 
37.  Sociálna pomoc v rodine s dieťaťom s detskou mozgovou obrnou 30 
38.  Politický systém ČSR 1918-1938 a analýza – konfliktné línie 15 
39.  Bilancia zahranično-obchodnej výmeny s agrárnymi komoditami 40 
40.  Predikcia finančného zdravia podniku (finančná analýza – EX ANTE) 40 
41.  Zhodnotenie externého a interného prostredia vybraného podniku 20 
42.  Analýza faktorov vplývajúcich na výsledok hospodárenia, finančná analýza 30 
43.  Aplikácia nástrojov komunikačného mixu v ubytovacích zariadeniach NR 

kraja 
40 

44.  Striedavá osobná starostlivosť 40 
45.  Konfliktné línie, konfliktná demokracia Rokkanovská teória, teória Cleavages 

na české polit. strany 
15 

46.  Vytváranie základov seba hodnotenia žiakov primárneho stupňa školy 40 
47.  Tvorba triednej a školskej klímy a diverzita žiackej populácie 40 
48.  Využitie IKT vo vyučovaní slovenského jazyka a slohu 25 
49.  Bezlepková diéta pri celiakii 30 
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P.č. Téma Počet 
záznamov 

50.  Vlády za prvej ČSR – komparácia vlád 50 
51.  Aktivizujúce metódy výučby pred primárneho vzdelávania 70 
52.  Etické otázky v slovenských románoch 40 
53.  Interpretačná sonda do prozaického diela Viliama Klimáčka 40 
54.  Filmové prepisy próz Ladislava Balleka 30 
55.  Humor a satira v populárnych televíznych žánroch na Slovensku 40 
56.  Vplyv sociálneho pracovníka pri sanácii rodiny so syndrómom CAN 50 
57.  Ergonómia vo výrobe 50 
58.  Postavenie a úlohy manažmentu rizika v priemyselných haváriách podniku 30 
59.  Úskalia práce asistenta učiteľa 40 
60.  Funkcie pedagogického asistenta v primárnom vzdelávaní 30 
61.  Palina obyčajná 10 
62.  Nástroje menovej politiky centrálnej banky 30 
63.  Jozef Mak 30 
64.  Matka 3 
65.  Aplikácia biznis inteligencie vo vybranom priemysle 40 
66.  Zariadenia na výrobu teplej úžitkovej vody 25 
67.  Algernon Blackwood 6 
68.  Judita Kaššovicová: Šamorínske verše 10 
69.  Etické financovanie a účtovníctvo v ekonomike a manažmente 50 
70.  Vznik a vývoj politických strán na Slovensku po r. 1989 20 
71.  Lyrický subjekt v interpretácii J. Ondruša 40 
72.  Filozofia národa v diele Ľ. Štúra 20 
73.  Dôsledky sociálnej izolácie Slovákov žijúcich v Írsku na kvalitu života 20 
74.  Ján Marton: Život nie je pes, je to suka 16 
75.  Anglicizmy a bohemizmy v slovenskom jazyku 30 
76.  Odstraňovanie nadváhy u detí mladšieho školského veku 30 
77.  Návrh didaktických hier s pomôckami z odpadového materiálu 30 
78.  Homogenizácia a lokalizácia marketingových aktivít 40 
79.  Hádanka, imaginácia 40 
80.  Strety záujmov pri využívaní prírodných zdrojov 20 
81.  Absurdné divadlo v strednej Európe 10 
82.  Vplyv životného prostredia na plodnosť muža 8 
83.  Mobbing, syndróm vyhorenia 30 
84.  Sémantická analýza častíc v reklamných sloganoch 30 
85.  Jazyková hra ako didaktický a motivačný činiteľ vo výučbe ruského jazyka 20 
86.  Alternatívne formy vyučovania slovenského jazyka na 2. stupni ZŠ 30 
87.  Slovenská mluvnica Jána Damborského v kontexte lingvistických smerovaní 

v 1. tretine 20. storočia 
50 

88.  Ruská publicistika a jej preklad do slovenčiny  20 
89.  Návrh komplexného etického kódexu pre vybranú organizáciu 40 
90.  História predprimárneho vzdelávania v Nitre v 19. a 20. storočí 50 
91.  Atraktivita marketingového komunikátu 15 
92.  Jazyk a model sveta v pôvodných slovenských rozprávkach 50 
93.  Možnosti učiteľa pri odhaľovaní šikanovania medzi žiakmi ZŠ 40 
94.  Výskyt úzkosti u pacientov v perioperačnom období 50 
95.  Ochrana zdravia sestry pri práci na infekčných klinikách 30 
96.  Sv. Cyril a Metod v slovenskom výtvarnom umení 20 
97.  Plesne ako dôsledok stavebno-konštrukčného návrhu 60 
98.  Dokumentárna próza v interkultúrnej komunikácii 50 
99.  Dôvody migrácie obyvateľov do malých miest Nitrianskeho samosprávneho 

kraja 
25 

100.  Zóny odchodov za prácou v Nitrianskom samosprávnom kraji 25 
101.  Zóny odchodov za prácou do služieb v Nitrianskom samosprávnom kraji 25 
102.  Vladimír Balla: Leptokaria, Outsideria 20 
103.  Vplyv prostredia na výchovno-vzdelávací proces na žiaka na strednej škole 50 
104.  Manažér a disponovanie mocou v organizácii 50 
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P.č. Téma Počet 
záznamov 

105.  Problémy politického postoja Veľkej Británie vo vzťahu k európskej integrá-
cii 

30 

106.  Bolesť ako ošetrovateľský problém u hospitalizovaných pacientov 60 
107.  Medzery v Ústave SR 30 
108.  Bioetika z pohľadu dejín 30 
109.  Komunikačný mix 40 
110.  Inštitucionálne a finančné zabezpečenie vybranej soc. služby 30 
111.  Výskyt a rozšírenie inváznej rastliny Ambrosia Artemissifolia a jej vplyv na 

zdravie ľudí 
55 

112.  Lech Walesa – priekopník 10 
113.  Sledovanie opotrebenia funkčnej dvojice brzdového mechanizmu  40 
114.  Pojem integrácie v psychológii implementácia v jednotlivých psychologic-

kých vedách  
30 

115.  Psychická záťaž sestier pracujúcich s pediatrickými pacientmi  60 
116.  Riziká práce sestry s agresívnymi pacientmi v podmienkach ZSS 50 
117.  Supervízia v ošetrovaní klientov v zariadení sociálnych služieb 40 
118.  Postoje študentov a študentiek sociálnej práce k homosexuálne orientova-

ným rodičom 
20 

119.  Ekonomické aspekty hotelierstva v Nitrianskom regióne 10 
120.  Komparácia komunikácie miest s občanmi 30 
121.  Poznávací vývin žiaka mladšieho školského veku 50 
122.  Výchova detí k zdravej životospráve 20 
123.  Slovanská mytológia 40 
124.  Prevencia obezity u detí v školskom veku  55 
125.  Verejný záujem v poskytovaní sociálnych služieb 50 
126.  Nečakané podoby Červenej čiapočky 10 
127.  E-learning ako forma ďalšieho vzdelávania  45 
128.  Sociálna práca v zariadení pre seniorov  40 
129.  Aplikačné úlohy z geometrie v učive elementárnej matematiky 20 
130.  Tvorba interdisciplinárnych projektov zameraných na rozvoj matematického 

myslenia detí mladšieho školského veku 
60 

131.  Dejiny Mojmíroviec 40 
132.  Vplyv médií na komunikáciu detí 40 
133.  Čierna verzus biela mágia 15 
134.  Učiteľky v predškolských zariadeniach  50 
135.  Zhodnotenie vybraných environmentálnych ukazovateľov rozvoja 40 
136.  Vzdialenosť geometrických údajov 20 
137.  Súčasný stav revitalizácie 40 
138.  Sociálna práca v zdravotníctve 40 
139.  Osvojenie ako jedna z foriem náhradnej starostlivosti  50 
140.  Kvalita života seniorov 30 
141.  Vplyv internetu na sexuálne správanie 10 
142.  Atraktivita masmediálneho komuniátu 40 
143.  Nebezpečenstvá internetu 45 
144.  Zavádzane prvkov TQM na SŠ 15 
145.  Politika USA – blízky východ 23 
146.  Problémové vyučovanie 10 
147.  Spravodlivosť v Heglovej filozofii 20 
148.  Regionálne dejiny mesta Zlaté Moravce  40 
149.  Žalmy a hymny – P.O. Hviezdoslav 30 
150.  Zápisky zo smutného domu Kukučín 30 
151.  Sociálna práca na počiatku 21. storočia 40 
152.  Trh práce  40 
153.  Ľudia charty 77 10 
154.  Pôsobenie nemeckých poradcov počas II. svet. vojny 50 
155.  Filozofické reflexie ľudského utrpenia 40 
156.  Hosp. situácia v podniku  30 
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P.č. Téma Počet 
záznamov 

157.  Jaskyňa Domica 30 
158.  Brhlovce – architektúra  20 
159.  Pomoc občanom prepusteným z výkonu trestu  20 
160.  Formovanie a význam pracovísk krízovej intervencie v SR 40 
161.  Rómska žena – v minulosti a súčasnosti 50 
162.  Adopcia dieťaťa  40 
163.  Kultúra Goralov na Hornej Orave 20 
164.  Židia v Československu  50 
165.  Ukazovatele vo vybranom regióne 40 
166.  Postoje k manželstvu  50 
167.  Integrácia výnimočných žiakov 40 
168.  Spolupráca obcí a jej politické formy  20 
169.  Manželstvo z etického hľadiska 30 
170.  Martin Kasarda – tvorba  50 
171.  Postavenie ženy – matky v pracovnom procese 50 
172.  Hospodárska kríza v minulosti a súčasnosti v SR 50 
173.  Využívanie pôdy v obci Vinodol 40 
174.  Uhorskí Jakobíni a Slovensko 25 
175.  OSN 10 
176.  Využitie IKT v školskej praxi  50 
177.  Metódy a aktivity rozvoja kognitívnych funkcií detí predškolského veku  30 
178.  Fenomén „detská reč“ 40 
179.  Sociálna práca pri pomoci obetiam trestných činov 30 
180.  Využitie produkt placementu 20 
181.  Moje deti – Šoltésová 10 
182.  Obchodovanie s ľuďmi 40 
183.  Samostatne zárobkovo činná osoba 30 
184.  Zručnosť mladých v domove 20 
185.  Rómska problematika v masmédiách  30 
186.  Zodpovednosť obce za škodu  40 
187.  Poruchy čítania v predškolskom veku 50 
188.  Rozvoj detí v pred. veku 50 
189.  Trh práce – absolventi VŠ 50 
190.  Strety záujmov; prírodné zdroje v Leviciach  30 
191.  Tvorivý učiteľ na SŠ 40 
192.  Produkt placement v hudbe 5 
193.  Synagógy na Slovensku  55 
194.  Účtovanie majetku 30 
195.  Konkurencie vidieckeho regiónu 40 
196.  Obchodné jednanie s Japoncami 50 
197.  Platobná schopnosť v podniku  50 
198.  Zmeny dôchodkového systému v ČR po 1989 40 
199.  Projektové vyučovanie 30 
200.  Interakcia učiteľa a žiaka 50 
201.  Použitie správnej úvahy 20 
202.  Dojčenská výživa na báze kozieho mlieka 10 
203.  Práca zdravotne postihnutých  40 
204.  Financovanie reg. samosprávy 40 
205.  Adopcia dieťaťa 50 
206.  Etika soc. pracovníka 40 
207.  Prevencia pri šikanovaní v ZŠ 40 
208.  Mastné kyseliny pri vybraných druhoch mäsa 30 
209.  Mikroekonomické fakt. SR 50 
210.  Štátne občianstvo v SR 30 
211.  Komunikačný proces 30 
212.  Formovanie regionálnych trhov 30 
213.  Benchmarking 50 
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P.č. Téma Počet 
záznamov 

214.  Obnoviteľné zdroje energie 50 
215.  Budúcnosť EÚ 40 
216.  Bankové úverové produkty 40 
217.  Účtovanie vlastného imania 40 
218.  Ochrana detí v právnom poriadku v SR 40 
219.  Ekonomika výroby mlieka 50 
220.  Ekonomické zhodnotenie prvovýroby 50 
221.  Násilie produkt zábav. priemyslu 37 
222.  Medziľudské vzťahy v manažmente  50 
223.  Marketingový výskum 40 
224.  Etika vo VS  50 
225.  Daňové podvody v SR  20 
226.  Obraz ženy v reklame  50 
227.  História hudobného centra Slovkoncert v Bratislave  11 
228.  Pedagogika a jej významné osobnosti v ČSSR  60 
229.  Právna úprava podnikania vidieka 50 
230.  Zabezpečenie VS v obciach 50 
231.  Rola soc. pracovníka 30 
232.  SNP 30 
233.  Sociálne služby – Klasov 50 
234.  Voľný čas deti a mládež 40 
235.  Onkologicky choré dieťa 30 
236.  Bankové operácie 50 
237.  Východiská pomoci občanom 20 
238.  Verejný sektor vo verejnej politike 60 
239.  Analýza printovej reklamy 30 
240.  Násilie na základných školách 50 
241.  Integrácia občanov so ZŤP 60 
242.  Vývojové tendencie na SK trhu s cukrom 50 
  

S p o l u: 242 rešerší 
 

 
8 517 
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PREHĽAD 
EDIČNEJ ČINNOSTI ZA ROK 2013 

 
 
ANALYTICKO-ROZBOROVÉ MATERIÁLY 
 
1. Štatistický prehľad činnosti verejných knižníc v Nitrianskom samosprávnom kraji za 2012 Zostavila : Mária Rezá-

ková. – v Nitre : Krajská knižnica Karola Kmeťka, 2013. – 18 s. + 5 s. príloh  
Náklad : 10 výtl. 

 
KOMPLEXNÉ ROZBORY A VYHODNOTENIA 
 
2. Komplexný rozbor činnosti a hospodárenia Krajskej knižnice Karola Kmeťka v Nitre za rok 2012 Zostavila : Tatia-

na Némethová. – V Nitre : Krajská knižnica Karola Kmeťka, 2013. – 49 s. + 43 s. príloh 
Náklad : 7 výtl. 

 
3. Komplexný rozbor činnosti a hospodárenia Krajskej knižnice Karola Kmeťka v Nitre za rok 2013 Zostavila : Tatia-

na Némethová. – V Nitre : Krajská knižnica Karola Kmeťka, 2013. – 71 s.  
Náklad : 6 výtl. 

 

METODICKÉ MATERIÁLY 
 
4. Život knižníc č. 1, 2 Zostavili : Mária Beláňová, Mária Rezáková. – V Nitre : Krajská knižnica Karola Kmeťka, 2013. 

– 90 s.  
Náklad : 60 výtl. 

 

5. Základná schéma MDT Zostavila : Tatiana Némethová. – V Nitre : Krajská knižnica Karola Kmeťka, 2013. – [4] s.  
Náklad : 100 výtl.  

 
6. Knižnica v otázkach a odpovediach Zostavila : Tatiana Némethová. – V Nitre : Krajská knižnica Karola Kmeťka, 

2013. – [4] s.  
Náklad : 150 výtl.  

 
7. História Krajskej knižnice Karola Kmeťa v Nitre v rokoch 2007 – 2013 Zostavila : Tatiana Némethová. – V Nitre : 

Krajská knižnica Karola Kmeťka, 2013. – [64] s.  
Náklad : 200 výtl.  

 
8. Ponukový list kolektívnych podujatí pre základné školy na školský rok 201314 [online] Zostavila : Tatiana Né-

methová. – V Nitre : Krajská knižnica Karola Kmeťka, 2013. – [6] s.  
Dostupné z : http:www.ksknitra.skzakladne_skoly.pdf 

 
9. Ponukový list kolektívnych podujatí pre stredné školy na školský rok 201314 [online] Zostavila : Tatiana Német-

hová. – V Nitre : Krajská knižnica Karola Kmeťka, 2013. – [4] s.  
Dostupné z : http:www.ksknitra.skstredne_skoly.pdf 

 
 

BIBLIOGRAFICKÉ MATERIÁLY 
 
10. Kalendár výročí osobností a udalostí okresov Nitra, Šaľa a Zlaté Moravce Zostavila : Viola Bieliková. – V Nitre : 

Krajská knižnica Karola Kmeťka, 2013. – [91] s. (348 zázn.) 
Náklad : 30 výtl. 

 
11. Sv. Cyril a Metod : výberová bibliografia Zostavila: Helena Mižáková. – V Nitre : Krajská knižnica Karola Kmeťka, 

2013. – 25 s. (125 zázn.) 
Náklad : 100 výtl. 

 

http://www.ksknitra.sk/zakladne_skoly.pdf
http://www.ksknitra.sk/stredne_skoly.pdf


 
 

94 

12. Jozef Miloslav Hurban : bibliografický leták Zostavila : Helena Mižáková. – V Nitre : Krajská knižnica Karola 
Kmeťka, 2013. – [6] s. (13 zázn.) 
Náklad : 50 výtl. 

 
13. Krista Bendová : bibliografický leták Zostavila : Helena Mižáková. – V Nitre : Krajská knižnica Karola Kmeťka, 

2013. – [6] s. (34 zázn.) 
Náklad : 50 výtl. 

 
14. Dominik Tatarka : bibliografický leták Zostavila : Helena Mižáková. – V Nitre : Krajská knižnica Karola Kmeťka, 

2013. – [6] s. (20 zázn.)  
Náklad : 50 výtl. 

 
15. Peter Holka : bibliografický leták Zostavila : Helena Mižáková. – V Nitre : Krajská knižnica Karola Kmeťka, 2013. 

– [6] s. (18 zázn.) 
Náklad : 50 výtl. 

 
16. Jozef Karika : bibliografický leták Zostavila : Helena Mižáková. – V Nitre : Krajská knižnica Karola Kmeťka, 2013. 

– [6] s. (12 zázn.) 
Náklad : 50 výtl. 

 
17. Erich Maria Remarque : bibliografický leták Zostavila : Helena Mižáková. – V Nitre : Krajská knižnica Karola 

Kmeťka, 2013. – [6] s. (15 zázn.) 
Náklad : 50 výtl. 

 
18. Peter Lipa : bibliografický leták Zostavila : Helena Mižáková. – V Nitre : Krajská knižnica Karola Kmeťka, 2013. – 

[6] s. (14 zázn.) 
Náklad : 50 výtl. 

 
19. Rudolf Dobiáš : bibliografický leták Zostavila : Helena Mižáková. – V Nitre : Krajská knižnica Karola Kmeťka, 

2013. – [4] s. (15 zázn.) 
Náklad : 50 výtl. 

 
20. Karol Kmeťko : bibliografický leták Zostavila : Helena Mižáková. – V Nitre : Krajská knižnica Karola Kmeťka, 

2013. – [6] s. (20 zázn.) 
Náklad : 50 výtl. 
 

 
 

PROPAGAČNÉ MATERIÁLY 
 

Názov 
počet 
titulov 

počet 
strán 

náklad 
termín 

vydania 

Autorské právo v knižnici – pozvánka 1 1 10 február 

Beseda s Petrom Holkom – pozvánka 1 1 50 marec 

Beseda s Petrom Holkom – plagát 1 1 10 marec 

TSK – programový plagát 1 4 20 marec 

Šikovnosť, kreativita a zručnosť – výstavka – ŤZP – plagát  1 1 10 marec 

Večer s Andersenom – oznam 1 1 10 marec 

Večer s Andersenom – prihláška 1 1 60 marec 

Beseda s Viktorom Horjánom – pozvánka 1 1 50 marec 

Šikovnosť, kreativita a zručnosť – výstavka – ŤZP – plagát  1 1 10 marec 

Krajská porada riaditeliek a metodičiek RK NSK 1 4 30 apríl 

Večer s folkloristkou Miroslavou Zaujcovou – pozvánka 1 1 50 apríl 

Beseda s Andreou Boldišovou – pozvánka 1 1 50 apríl 
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Názov 
počet 
titulov 

počet 
strán 

náklad 
termín 

vydania 

Beseda s Jozefom Karikom – pozvánka, plagát 1 1 50 apríl 

Beseda s Tamarou Heribanovou – pozvánka, plagát 1 1 50 jún 

Čítajte s nami – plagáty 1 1 10 máj 

Čítajte s nami – pozvánky 2 2 50 máj 

Čítajte s nami – diplomy 1 1 44 máj 

Beseda s Ruženou Scherhauferovou – pozvánka, plagát 1 1 30 máj 

Beseda s Monikou Macháčkovou – pozvánka, plagát 1 1 30 máj 

Knižný box – sprevádzkovanie – plagát, návod, text 3 3 30 máj 

Letná čitáreň – plagát, pozvánka 2 2 50 jún 

Letná čitáreň – programový plagát 1 4 150 jún 

Letná čitáreň – otváracie hodiny 1 1 5 jún 

Prázdniny 2013 – plagát 1 1 10 jún 

Slávnostné stretnutie pri príležitosti 90. výročia vzniku 
knižnice v Nitre – pozvánka 

1 4 150 august 

Klubovanie na cestách – pozvánka 1 1 15 september 

Dejiny knižnice v kontexte s dejinami Nitry – plagát 1 1 10 september 

Program osláv 90. výročia vzniku knižnice v Nitre  
– plagát 

1 1 10 september 

Beseda s Janou Chmelovou – pozvánka 1 1 10 september 

Tvorba Rudolfa Dobiáša a Juraja Šeba – plagát 1 1 10 september 

Posedenie s tromi slovenskými spisovateľkami – Ruženou 
Scherhauferovou, Danou Janebovou a Andreou Novosed-
líkovou – pozvánka  

1 1 10 október 

Tvorba bratov Piusovcov – pozvánka 1 1 10 október 

Pozvánky na podujatia Krajskej knižnice Karola Kmeťka v 
Nitre – 9. a 10. októbra 2013 

1 2 50 október 

Beseda s Vitou Jamborovou – pozvánka  1 1 10 október 

Beseda s Jozefom Vajdom – plagát  1 1 10 november 

Beseda s Jozefom Vajdom – pozvánka  1 1 20 november 

Beseda s Lenou Riečanskou – plagát 1 1 10 november 

Beseda s Lenou Riečanskou – pozvánka  1 1 20 november 

Perly slova ukryté v básňach – plagát  1 1 10 november 

Tréning pamäti – osvedčenie  1 1 10 november 

Poklad škriatka Knihovníčka – oznam na web, plagát 1 1 10 december 

S p o l u: 45 58 1 244 – 

 
 


